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Αθήνα, σήµερα την 1η Ιουλίου 2009, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
10.03’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου το Τµήµα ∆ιακοπής Εργασιών της Βουλής (Α’ σύνθεση) για
να συνεδριάσει υπό την προεδρία του ∆’ Αντιπροέδρου αυτής κ.
ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΥ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 30/6/2009
εξουσιοδότηση του Τµήµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της Ι’ συνεδριάσεώς του, της Τρίτης 30 Ιου-
νίου 2009, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχεδίου
νόµου: «Μεταρρυθµίσεις στην οργάνωση της Ιατροδικαστικής
Υπηρεσίας, στη θεραπευτική µεταχείριση χρηστών ναρκωτικών
ουσιών και άλλες διατάξεις».)

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Τµήµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Πέµπτης 2 Ιουλίου 2009.

ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρα 29 παράγραφος 1, 130 παρά-
γραφος 8 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 37/29-6-2009 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Θεοδώρας Τζά-
κρη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων,
σχετικά µε την προώθηση του επιτραπέζιου ροδάκινου και την
απορρόφηση της φετινής παραγωγής του συµπύρηνου ροδάκι-
νου στο Νοµό Πέλλας κ.λπ..

2. Η µε αριθµό 42/29-6-2009 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Αντωνίου Σκυλλάκου
προς την Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας,
σχετικά µε την ασφάλιση στο ΙΚΑ των εργαζοµένων στις βιοµη-
χανίες µεταποίησης, τυποποίησης και διακίνησης προϊόντων
κ.λπ..

3. Η µε αριθµό 38/29-6-2009 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώτη Λα-
φαζάνη προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Απασχόλησης και
Κοινωνικής Προστασίας, σχετικά µε το κλείσιµο του «Ελεύθερου
Τύπου», την ανάγκη λήψης µέτρων για την απασχόληση των απο-
λυµένων εργαζοµένων κ.λπ..

4. Η µε αριθµό 39/29-6-2009 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Μαυρουδή Βορίδη προς
τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την άρνηση αποδοχής
απόθεσης απορριµµάτων του ∆ήµου Μαρκοπούλου στο Χώρο
Υγειονοµικής Ταφής Απορριµµάτων Φυλής κ.λπ..

Επίσης, κύριοι συνάδελφοι, σας ενηµερώνω ότι σήµερα, Τε-
τάρτη, 1 Ιουλίου 2009, θα συνεδριάσουν οι ακόλουθες Κοινο-
βουλευτικές Επιτροπές:

Ώρα 9.30’: ∆ιαρκής Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων.
Θέµα ηµερήσιας διάταξης:

Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόµου
του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών: «Κανόνες Τεκµη-
ρίωσης Ενδοοµιλικών Συναλλαγών, Κανόνες Υποκεφαλαιοδότη-
σης Επιχειρήσεων, ∆ιαδικασία Ταχείας Αδειοδότησης και άλλες
διατάξεις» (ακρόαση εξωκοινοβουλευτικών προσώπων -2η συνε-
δρίαση)

2. Ώρα 9.30’: ∆ιαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων
Θέµα ηµερήσιας διάταξης:
Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόµου

του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών: «Ταυτοποίηση
των κατόχων και χρηστών εξοπλισµού και υπηρεσιών κινητής τη-
λεφωνίας» (ακρόαση εξωκοινοβουλευτικών προσώπων – 2η συ-
νεδρίαση).

3. Ώρα 11.00’: ∆ιαρκής Επιτροπή Εθνικής Άµυνας και Εξωτε-
ρικών Υποθέσεων

Θέµα ηµερήσιας διάταξης:
Επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόµου του Υπουργείου

Εξωτερικών: «Κύρωση της Συµφωνίας Έδρας µεταξύ της Κυ-
βέρνησης της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Ευρωπαϊκού Ορ-
γανισµού ∆ηµοσίου ∆ικαίου».

4. Ώρα 12.30’: ∆ιαρκής Επιτροπή Οικονοµικών Υποθέσεων
Θέµα ηµερήσιας διάταξης:
Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόµου

του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών: «Κανόνες Τεκµη-
ρίωσης Ενδοοµιλικών Συναλλαγών, Κανόνες Υποκεφαλαιοδότη-
σης Επιχειρήσεων, ∆ιαδικασία Ταχείας Αδειοδότησης και άλλες
διατάξεις» (3η συνεδρίαση).

5. Ώρα 13.00’: ∆ιαρκής Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων
Θέµα ηµερήσιας διάταξης:
Συνέχιση της επεξεργασίας και εξέτασης του σχεδίου νόµου

του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών: «Ταυτοποίηση
των κατόχων και χρηστών εξοπλισµού και υπηρεσιών κινητής τη-
λεφωνίας» (3η συνεδρίαση).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια
διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνέχιση της συζήτησης επί των άρθρων και του συνόλου του
σχεδίου νόµου του Υπουργείου Πολιτισµού: «Οργανωτική Επι-
τροπή Μεσογειακών Αγώνων – Βόλος 2013 και άλλες διατάξεις».

Στη χθεσινή συνεδρίαση ψηφίστηκε το νοµοσχέδιο επί της
αρχής. Στη σηµερινή συνεδρίαση θα συζητηθούν τα άρθρα 1-31
του νοµοσχεδίου ως µία ενότητα και στην αυριανή συνεδρίαση
τα υπόλοιπα άρθρα του νοµοσχεδίου, καθώς και οι τροπολογίες
ως µία ενότητα.

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΒ’ ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟ∆ΟΣ Β’
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Το λόγο έχει ο εισηγητής της Πλειοψηφίας κ. Κωνσταντίνος
Αγοραστός.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µου επιτρέπετε;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Παρακαλώ, κύριε

Γκατζή. Τι συνέβη έτσι ξαφνικά;
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Απλώς, κύριε Πρόεδρε, είδα στον πί-

νακα το χρόνο των οκτώ λεπτών και αυτό µε ανησυχεί. Έχουµε
τριάντα ένα άρθρα, τα οποία είναι σοβαρά και η ανοχή συνήθως
που δίνεται είναι ένα µε δύο λεπτά παραπάνω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ναι, κύριε Γκατζή,
αλλά ο Κανονισµός αυτό προβλέπει. Είµαι υποχρεωµένος να
εφαρµόσω τον Κανονισµό.

Θα έχετε µια σχετική ανοχή κι εσείς. Θα έχετε τη δυνατότητα
δευτερολογίας. Ούτε εγώ ούτε εσείς µπορούµε να αλλοιώσουµε
τον Κανονισµό και ας δοθούν επιπλέον λεπτά χρόνου.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Το ξέρω, κύριε Πρόεδρε, και σέβοµαι
αυτό που λέτε, αλλά ο Κανονισµός λέει ότι µπορεί να συζητηθεί
κάθε άρθρο χωριστά µε τέσσερα λεπτά το καθένα. Αυτό το έκτα-
κτο …

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Αυτό αποφασίστηκε
χθες. Χθες αποφασίστηκε να συζητηθεί το νοµοσχέδιο µε αυτήν
τη διαδικασία.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Ωραία, αλλά όχι µόνο οκτώ λεπτά.
∆ώστε τουλάχιστον ένα δεκαπεντάλεπτο, να µπορούµε να µιλή-
σουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): ∆εκαπεντάλεπτο
δεν µπορώ να δώσω. Θα έχετε όµως µια σχετική ανοχή από το
Προεδρείο. Ήδη έχει περάσει πάνω από ένα λεπτό.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Όπως βλέπετε, δεν είµαστε και πολλοί,
κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Αγοραστέ,
έχετε το λόγο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-
εδρε.

Οι Μεσογειακοί Αγώνες είναι ένα κρίσιµο στοίχηµα επιτυχίας
για τη Θεσσαλία. Γι’ αυτό και προσπαθούµε µέσα από µεγάλη
διαβούλευση που έγινε για την ίδρυση και σωστή λειτουργία
αυτής της ανώνυµης εταιρείας, η οποία είναι αναγκαία για να
µπορέσει να διαχειρισθεί αποτελεσµατικά τους Μεσογειακούς
Αγώνες, να δώσουµε θεσµοθετηµένες εγγυήσεις αποτελεσµατι-
κότητας, διαφάνειας και λειτουργίας.

Όµως, πρέπει να σηµειώσω ότι είκοσι ένα µήνες τώρα η Κυ-
βέρνηση δεν έµεινε άπρακτη. Ακούστηκε ότι είκοσι ένα µήνες
τώρα δεν έγινε τίποτα. Έγινε!

Έγιναν τροποποιήσεις για τους χώρους που θα γίνουν τα Με-
σογειακά Χωριά, διότι υπήρξε µεγάλο πρόβληµα στους χώρους
αυτούς. Επιλέχθηκαν νέοι χώροι, χώροι στους οποίους το δηµό-
σιο δεν θα καταβάλλει ούτε 1 ευρώ για να γίνουν απαλλοτριώ-
σεις και έτσι δεν θα χρεωθεί το δηµόσιο µε επιπλέον χρήµατα.
Ήταν χώροι, οι οποίοι ήταν αναξιοποίητοι και τώρα θα αξιοποιη-
θούν και µετά θα δοθούν στην κοινωνία.

Γίνεται Μεσογειακό Χωριό στη Λάρισα, που δεν θα γινόταν
στην αρχή. Σχετικά µε αυτό, θέλω να πω στους συναδέλφους ότι
εκεί έγινε µία επίπονη και µεγάλη διεκδικητική προσπάθεια απ’
όλους –βέβαια µερικοί ήταν απόντες γιατί δεν είχαν πάρει εί-
δηση, όπως απόντες είναι και σήµερα εδώ, διότι και πάλι δεν
έχουν πάρει είδηση τι γίνεται- και προσπαθούµε να εγγυηθούµε
θεσµοθετηµένα τη σωστή λειτουργία.

Έχοντας την αναπαραγωγή του ολυµπιακού µοντέλου που ει-
σηγήθηκαν, πραγµατικά τα καλά προσπαθήσαµε και τα κρατή-
σαµε, τα βελτιώσαµε, τα τροποποιήσαµε για την ορθολογικότερη
λειτουργία. Όµως, έχουµε στο µυαλό µας και το λάθος των Ολυ-
µπιακών Αγώνων που ήταν η µεταολυµπιακή χρήση. Γι’ αυτό εδώ
θέλουµε να υπάρχει και µεταµεσογειακή χρήση, διότι εκεί είναι
το κρίσιµο ζήτηµα. ∆εν είναι το κρίσιµο ζήτηµα η περίοδος κα-
τασκευής των έργων, η λειτουργία της κρίσιµης περιόδου των
αγώνων, που ούτως ή άλλως θα είναι λειτουργικά, διότι θα γί-
νουν είκοσι εννέα αθλήµατα, θα συµµετέχουν είκοσι τρεις χώρες,
θα εργάζονται δέκα χιλιάδες, θα είναι πεντακόσιες χιλιάδες φί-
λαθλοι, εννιακόσιες οικογένειες, τρεις χιλιάδες τριακόσιοι αθλη-
τές. Εκεί θα λειτουργήσει. Μετά τι θα γίνουν. Μην πέσουµε σε

αυτήν τη διαδικασία να τροποποιούµε, να κάνουµε νόµους, να
προσπαθούµε να βρούµε διαδικασίες για να λειτουργήσει η µε-
ταµεσογειακή χρήση.

Γι’ αυτό πάµε σταθερά, αλλά µε το µυαλό µας στο µέλλον,
γιατί είναι µια µεγάλη διοργάνωση, αλλά και µεγάλη κληρονοµιά
για την περιοχή. Την κληρονοµιά αυτή, εµείς θέλουµε να τη χρη-
σιµοποιήσουµε µε προστιθέµενη αξία για την περιοχή και όχι
µετά να ψάχνουµε να βρούµε τι να κάνουµε.

Φέρνω ένα παράδειγµα, το στάδιο το οποίο έγινε στο Βόλο.
Έγινε, λοιπόν, το στάδιο, έγιναν οι Ολυµπιακοί Αγώνες, έγινε
ένας όµιλος εκεί. Από εκείνη τη χρονική στιγµή και µετά, κανείς
δεν ξέρει τι γίνεται. Μόνο όταν πηγαίνει και παίζει η Λάρισα πο-
δόσφαιρο για τις ευρωπαϊκές της υποχρεώσεις γεµίζει. Κάνουν
προσπάθειες όλοι οι φορείς και οι δήµαρχοι της περιοχής να
δουν πώς θα χρησιµοποιήσουν το στάδιο αυτό, γιατί έγινε χωρίς
να υπάρχει στο µυαλό η µεταολυµπιακή χρήση. Έγινε για τους
Ολυµπιακούς Αγώνες, αλλά µετά ποιος θα το συντηρήσει; Αυτά
πρέπει να τα βλέπουµε.

Και οπωσδήποτε πρέπει να τηρήσουµε και τις αναλογίες και
να πούµε το εξής: Ειπώθηκε ότι «µε το «ΕΛΛΑ∆Α 2004» αλλάξαµε
όλη τη χώρα». Εντάξει, αλλά τη Λάρισα δυστυχώς δεν την άλλα-
ξαν, γιατί το κολυµβητήριο το οποίο είναι στα µπετά είναι από το
«ΕΛΛΑ∆Α 2004», διότι οι υπερβάσεις των ολυµπιακών έργων και
οι καθυστερήσεις που υπήρχαν µε τις κίτρινες και ξανά κίτρινες
κάρτες, δεύτερες κίτρινες κάρτες που έβγαζε η Ολυµπιακή Επι-
τροπή, άφησαν το κολυµβητήριο της Λάρισας -το οποίο είναι
χρήσιµο και το οποίο πρέπει να γίνει- χωρίς να τελειώσει, διότι
δεν υπήρχαν τα χρήµατα. Τα πήραν και τα έδωσαν στο κέντρο.

Εµείς για πρώτη φορά φέρνουµε στην περιφέρεια τους αγώ-
νες. Είναι µεγάλο στοίχηµα. Θέλουµε, επαναλαµβάνω –και αυτό
πρέπει να είναι το µότο όλων- µε λίγα να κάνουµε πολλά και όχι
µε πολλά λίγα, όπως έγινε στο παρελθόν. Πρέπει να έχουµε προ-
στιθέµενη αξία αθλητική, υποδοµών, τουριστική, κοινωνική, πο-
λιτιστική. Και αυτό, χωρίς καµµία διάθεση για µικροπολιτική.

Τώρα, όσον αφορά τα άρθρα, τα είπαµε και στην πρωτοµιλία.
Βεβαίως, πήραµε και το αναπαράγαµε το ολυµπιακό µοντέλο, το
«ΕΛΛΑ∆Α 2004», αλλά το αναπαράγαµε προς την καλύτερη και
διαφανέστερη πλευρά του. Γι’ αυτό και βλέπετε ότι το διοικητικό
συµβούλιο είναι άµισθο και τιµητικές οι συνεδριάσεις των µελών,
γι’ αυτό και βλέπετε ότι έγινε µια τροποποίηση και στην εκτελε-
στική επιτροπή. Το δεχτήκαµε. Η εκτελεστική επιτροπή µπορεί
να ονοµαστεί και κάπως αλλιώς. Μπορεί να ονοµαστεί τεχνική
επιτροπή, ανάλογα µε τις αρµοδιότητες. Να δούµε πώς πρέπει
να ονοµαστεί.

Είδαµε ότι πρέπει οι συζητήσεις του διοικητικού συµβουλίου,
όπου θα παίρνονται αποφάσεις, να µην είναι περιληπτικές. Και
ποιος θα αποφασίζει για τις περιλήψεις των πρακτικών; Όλα, λοι-
πόν, να καταγράφονται.

Στα θέµατα του προσωπικού, επειδή βρισκόµαστε σε µια δύ-
σκολη χρονική στιγµή, είπαµε όποιος θέλει να προσφέρει και
θέλει να πάει εκεί µε απόσπαση για να αποκτήσει την εµπειρία,
να παίρνει αυτά που έπαιρνε, να µη χάνει ο άνθρωπος, αλλά όχι
και επιπλέον χρήµατα. Να µη δηµιουργήσουµε µια στρατιά αν-
θρώπων, οι οποίοι θέλουν να πάνε εκεί µε κίνητρο το χρήµα. ∆ιότι
εδώ υπάρχει το κίνητρο της προσφοράς.

Είπαµε ότι οι άνθρωποι οι οποίοι θα δουλεύουν εκεί και θα
έχουν άµεση σχέση µε τα έργα, µε τις επιβλέψεις, ο πρόεδρος,
η διευθύνων σύµβουλος και όλα τα µέλη θα κάνουν «πόθεν
έσχες», σύµφωνα µε αυτό που καταθέτουν και οι κοινοβουλευτι-
κοί.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ακόµη, εκεί είναι το κρίσιµο σηµείο, το οποίο υπήρχε και µέσα
στην εταιρεία «ΑΘΗΝΑ 2004», όπου λέει ότι οπουδήποτε γίνεται
µία παραχώρηση, µία δωρεά για χρήση µεσογειακή ενός χώρου,
ενός οικήµατος, οι παρεµβάσεις που θα γίνονται θα είναι έως
10% της αντικειµενικής αξίας.

Αυτή είναι µία βελτίωση και θα πρέπει να την παραδεχτούµε
όλοι µας, γιατί στην «ΑΘΗΝΑ 2004» µπορούσες να κάνεις µία
οποιουδήποτε χρηµατικού ύψους επέµβαση, παρέµβαση, ανα-
καίνιση, τροποποίηση σ’ ένα κτήριο και µετά επέστρεφε στον κά-
τοχό του ανακαινισµένο. Εδώ λέµε «έως 10%». Είναι ξεκάθαρο.
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Είναι καλύτερο και διαφανέστερο. Και εν πάση περιπτώσει, στις
συµβάσεις προστέθηκε κάτι το οποίο µπαίνει για πρώτη φορά
στην ελληνική νοµοθεσία και θα γίνεται σύµφωνα και µε τις ευ-
ρωπαϊκές διατάξεις και κανονιστικές πράξεις της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, οι οποίες έχουν εναρµονιστεί ή πρόκειται να εναρµονι-
στούν και δεν έχουν εναρµονιστεί ακόµα.

Και οπωσδήποτε υπάρχουν θέµατα εσωτερικού ελέγχου, θέ-
µατα απαλλοτριώσεων, όπου άκουσα εδώ και µερικές επικριτι-
κές φωνές. Κοιτάξτε, το άρθρο 31 των απαλλοτριώσεων είναι
όπως ακριβώς ήταν το «ΑΘΗΝΑ 2004». Τώρα, µπορεί κάποιος να
πει ότι εκεί µέσα ήταν ονοµαστικά. Ονοµαστικά δεν αναφερόταν.
Μπορεί µετά να βγήκε µία κανονιστική πράξη για το τι θα γίνουν.
Όµως και ονοµαστικά να αναφερόταν, δεν απαλλάσσει το ότι
υπήρχε µέσα η αναφορά ότι µπορούσε να γίνει από νοµικά πρό-
σωπα ιδιωτικού δικαίου ή από φυσικά πρόσωπα. ∆εν το απαλ-
λάσσει. Είτε ήταν ονοµαστική απαλλοτρίωση µέσα είτε δεν ήταν
είτε θα γινόταν η απαλλοτρίωση, θα γινόταν κατ’ αυτόν τον
τρόπο.

Εδώ πέρα δεχθήκαµε και κάναµε αυτήν την αλλαγή, βγάλαµε
ότι δεν µπορεί πλέον να γίνονται από φυσικά πρόσωπα ούτε από
νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, ότι όποια ακίνητα θα απαλ-
λοτριωθούν θα παραµείνουν για αποκλειστική χρήση του δηµο-
σίου. Ξεκάθαρα! Και νοµίζω ότι όταν γινόταν η κατάρτιση του
νοµοσχεδίου και η συζήτηση στην αρµόδια επιτροπή, κλήθηκαν
οι αρµόδιοι φορείς να µας πουν ποιες απαλλοτριώσεις θα κά-
νουν. Μα, δεν ήξεραν και οι αρµόδιοι φορείς ή οι δήµαρχοι. ∆ιότι
µπορεί να βρεθεί κάποιο έργο να έχει κάποια προβλήµατα στην
πορεία. ∆εν το ήξεραν.

Και για να τελειώσω µ’ αυτό το θέµα, όσον αφορά τις προ-
σλήψεις, κοιτάξτε, πιστεύω ότι οι προσλήψεις θα γίνουν µε τον
ίδιο τρόπο που γίνονται και στην «ΑΘΗΝΑ 2004», γιατί ακούγο-
νται φωνές για τις προσλήψεις. Θα γίνονται µε προκηρύξεις, µε
τη διαδικασία των προσόντων που πρέπει να έχει το κάθε άτοµο
που θα υποβάλλει αίτηση πρόσληψης για την κάθε θέση που
προκηρύσσεται και θα γίνονται κατά τέτοιον τρόπο ούτως ώστε
άνθρωποι οι οποίοι πρέπει και µπορούν να δουλέψουν εκεί και
έχουν τα προσόντα, τη θέληση, αλλά και τη δυνατότητα να δου-
λέψουν, να δουλέψουν σωστά, παραγωγικά, για να µπορέσει
αυτό το µεγάλο εγχείρηµα να προχωρήσει.

Βρισκόµαστε στη δύσκολη οικονοµική συγκυρία, αλλά σ’ αυτή
τη δύσκολη οικονοµική συγκυρία πρέπει να πετύχουµε να κά-
νουµε καλούς Μεσογειακούς Αγώνες. Υπάρχει ένα επίπεδο σ’
αυτούς τους Μεσογειακούς Αγώνες, αλλά αυτό το επίπεδο πρέ-
πει να το ανεβάσουµε, να δείξουµε ότι έχουµε τη δυνατότητα,
την ικανότητα, τη θέληση να αναβαθµίζουµε αθλητικά γεγονότα.
Το αποδείξαµε στο παρελθόν και είναι κρίσιµο στοίχηµα να το
αποδείξουµε και σήµερα. Και οπωσδήποτε πρέπει να δηµιουρ-
γήσουµε τέτοιες προϋποθέσεις, µία παρακαταθήκη, ώστε να
µπορέσουµε να µας εµπιστευτούν ως µία χώρα η οποία είναι
ασφαλής και αγαπάει τον αθλητισµό, έχει πολλή θέληση και εθε-
λοντισµό να κάνει και άλλες µεγάλες αθλητικές διοργανώσεις οι
οποίες θα είναι εφαλτήριο για τη µελλοντική πρόοδο της χώρας
στον αθλητισµό, αλλά και στον πολιτισµό.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει η ει-

σηγήτρια του ΠΑΣΟΚ κ. Σοφία Σακοράφα.
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα µου επιτρέψετε να κάνω την εξής µικρή επισήµανση στον

κύριο συνάδελφο. Το Πρόγραµµα «ΕΛΛΑ∆Α 2004» όντως ήταν
ένα φιλόδοξο Πρόγραµµα το οποίο ξεκίνησε η κυβέρνηση του
ΠΑΣΟΚ, αλλά σταµάτησε αµέσως µετά το τέλος των Ολυµπια-
κών Αγώνων. Ήταν ένα Πρόγραµµα που είχε ως σκοπό να ανα-
πτυχθούν οι υποδοµές σε όλη την περιφέρεια και δυστυχώς,
πέντε χρόνια µετά δεν έχει κινηθεί απολύτως τίποτα. Και ένα χα-
ρακτηριστικό παράδειγµα είναι αυτό που είπε και ο κύριος συ-
νάδελφος, το κολυµβητήριο της Λάρισας, το οποίο, κύριε
συνάδελφε, νοµίζω ότι ακριβώς επειδή ήσασταν εσείς κυβέρ-
νηση, θα µπορούσατε ήδη να το έχετε ήδη αποτελειώσει.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: …(δεν ακούστηκε)
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, και στην

εισήγησή µου έκανα λόγο για το εκτεταµένο τµήµα του νοµο-
σχεδίου που αφορά στη σύσταση, στη λειτουργία, στην εποπτεία

και το διαχειριστικό έλεγχο της «ΒΟΛΟΣ 2013» και για τη διά-
θεση που επέδειξε ο Υπουργός να ξεπεράσει σ’ ένα σηµαντικό
µέρος τις στρεβλώσεις και τα κενά που άφηνε το νοµοσχέδιο και
να αποδεχθεί τις προτάσεις µας. Αυτήν τη διάθεση τη θεωρώ ση-
µαντικό βήµα, αλλά όχι ολοκληρωµένο.

Ξεκινώ µε τα άρθρα.
Άρθρα 1, 2, 3 και 4. Αυτά τα άρθρα αφορούν τη σύσταση, το

σκοπό, την έδρα και τη διάρκεια της «ΒΟΛΟΣ 2013». Τα ψηφί-
ζουµε επιµένοντας και στην Ολοµέλεια να συµπεριληφθούν οι
νοµοτεχνικές βελτιώσεις που είχαµε προτείνει στο άρθρο 3, ώστε
αντί του διοικητικού συµβουλίου, να µεταφερθεί η αρµοδιότητα
της ίδρυσης υποκαταστηµάτων ή γραφείων της «ΒΟΛΟΣ 2013»
στη γενική συνέλευση. Συγκεκριµένα, στη δεύτερη πρόταση προ-
τείνουµε να αντικατασταθεί η φράση «του διοικητικού συµβου-
λίου» µε τη φράση «της γενικής συνέλευσής της».

Όσον αφορά στο άρθρο 5, προτείνουµε να προβλεφθεί ρητά
το µη µεταβιβάσιµο και των µετοχών που θα προέλθουν από
κάθε αύξηση κεφαλαίου, ώστε να αποτραπεί οποιαδήποτε πιθα-
νότητα έµµεσης µεταβίβασης της εταιρείας σε ιδιώτη.

Ο κύριος Υπουργός έκανε δεκτή την προσθήκη στην επιτροπή
και µε τη σύµφωνη γνώµη των νοµικών συµβούλων του και δή-
λωσε ότι θα συµπληρωθεί. Εν τέλει, δεν συµπεριελήφθη η προ-
σθήκη που προτείναµε.

Την πρότασή µας έρχεται να ενισχύσει και η γνωµάτευση της
Επιστηµονικής Επιτροπής της Βουλής.

Καταθέτω το σχετικό έγγραφο της έκθεσης της Επιστηµονι-
κής Επιτροπής της Βουλής.

(Στο σηµείο αυτό η Βουλευτής κ. Σοφία Σακοράφα καταθέτει
για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται
στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενο-
γραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Το αµεταβίβαστο των µετοχών είναι αδιαπραγµάτευτο για µας
και είναι βασική προϋπόθεση η αποδοχή του για να ψηφιστεί.

Συγκεκριµένα, προτείνουµε στη δεύτερη παράγραφο να συ-
µπληρωθεί το εξής: «οι δε νέες µετοχές είναι µη µεταβιβάσιµες
και αναλαµβάνονται αποκλειστικά από το ελληνικό δηµόσιο».

Εάν το άρθρο παραµείνει όπως έχει, το καταψηφίζουµε.
Το άρθρο 6 προβλέπει τα όργανα της διοίκησης και το ψηφί-

ζουµε.
Όσον αφορά στο άρθρο 7, προτείναµε την εφαρµογή του δι-

οικητικού µοντέλου της Οργανωτικής Επιτροπής του «ΑΘΗΝΑ
2004», το οποίο εξασφάλιζε διαφάνεια, διαχειριστικό έλεγχο και
χρηστή διαχείριση. Αρκετές οι πιο ουσιώδεις παράγραφοι του
σχετικού άρθρου του ολυµπιακού νόµου προστέθηκαν σε ακό-
λουθα άρθρα του παρόντος βελτιώνοντας σε ικανοποιητικό
βαθµό το παρόν. Το ψηφίζουµε.

Όσον αφορά το άρθρο 8, έγινε απόλυτα δεκτή η πρότασή µας
συγκροτώντας στη θέση της τριακονταµελούς οργανωτικής επι-
τροπής µία πενταµελή εκτελεστική επιτροπή και υιοθετήθηκε η
λογική της ευελιξίας, της αποτελεσµατικότητας, της διάκρισης
των αρµοδιοτήτων. Το ψηφίζουµε και επιµένουµε να προστεθούν
οι φραστικές προσθήκες που είχαµε προτείνει στην παράγραφο
2 του άρθρου περί του διοικητικού συµβουλίου, ότι εκπροσωπεί
τη «ΒΟΛΟΣ 2013» συγκεκριµένα «ενεργώντας συλλογικά» και ότι
όποιους συµβιβασµούς συνοµολογεί, το κάνει όχι µε οποιουσ-
δήποτε όρους, αλλά µε όρους συγκεκριµένα «καταφανώς επω-
φελείς για την εταιρεία».

Όµως, κύριε Υπουργέ, στη σύµβαση µε τη ∆ΕΜΑ προβλέπεται
η συµµετοχή του δηµάρχου στην Οργανωτική Επιτροπή. Με το
σχήµα που ψηφίζουµε µε το παρόν νοµοσχέδιο, αυτό δεν είναι
δεσµευτικό και επειδή στη διοργάνωση πέραν του ∆ηµάρχου
Βόλου, εµπλέκονται ενεργά και σε µεγάλο βαθµό και ο ∆ήµος
Λάρισας και ο ∆ήµος Ν. Ιωνίας, προτείνουµε ότι όσον αφορά τη
συγκρότηση του διοικητικού συµβουλίου να συµπληρωθεί στο
άρθρο ότι στο διοικητικό συµβούλιο ex officio συµµετέχουν ο ∆ή-
µαρχος της διοργανώτριας πόλης του Βόλου, καθώς και οι ∆ή-
µαρχοι Λάρισας και Ν. Ιωνίας. Πιστεύουµε ότι και ο αριθµός των
µελών το επιτρέπει, αλλά και επιβάλλεται ώστε να έχουµε το µέ-
γιστο δυνατό αποτέλεσµα και συνεργασία.

Άρθρα 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 και 18. Αφορούν σε κα-
νονιστικά άρθρα λειτουργίας της ανώνυµης εταιρείας. Τα ψηφί-
ζουµε µε την επιφύλαξη της παραγράφου 4 του άρθρου 12 που
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από τη µια δηµιουργεί ευελιξία και ενισχύει την ταχύτητα, αλλά
από την άλλη δύναται να οδηγήσει και σε εικονικές συνεδριά-
σεις.

Άρθρο 19. Η πρότασή µας έγινε απόλυτα δεκτή και προβλέ-
φθηκε η λειτουργία ελεγκτικής επιτροπής για λόγους ελέγχου
και διαφάνειας. Είχαµε προτείνει επίσης το άρθρο 19α για την
εποπτεία της εταιρείας από διυπουργική επιτροπή. ∆εδοµένου
ότι στο άρθρο 1 παράγραφος 3 του τελικού νοµοσχεδίου προ-
βλέπεται ότι η «ΒΟΛΟΣ 2013» τελεί υπό την εποπτεία των Υπουρ-
γών Πολιτισµού και Οικονοµίας και Οικονοµικών θεωρούµε ότι
υιοθετήθηκε η πρότασή µας και το ψηφίζουµε.

Άρθρο 20. Είχαµε προτείνει οι διατάξεις του παρόντος να ισχύ-
ουν και για τις θυγατρικές της «ΒΟΛΟΣ 2013». ∆εν έγινε δεκτό.
Αυτό σε συνδυασµό και µε την πρόβλεψη για νοµικά πρόσωπα
ιδιωτικού δικαίου στο άρθρο 31 δηµιουργεί κενά που επιτρέπουν
όποια ερµηνεία. ∆ηµιουργεί ένα παράθυρο που µπορεί να οδη-
γήσει σε δυσµενείς κατά την άποψή µας συνέπειες.

Προτείνουµε συγκεκριµένα στο τέλος του άρθρου να συ-
µπληρωθεί: «Οι διατάξεις του παρόντος ισχύουν και ως προς τις
θυγατρικές εταιρείες που ιδρύονται από τη «ΒΟΛΟΣ 2013»». Αν
δεν συµπληρωθεί η προσθήκη που είχαµε προτείνει, το καταψη-
φίζουµε.

Άρθρο 21. Αφορά στην καταχώρηση του καταστατικού και το
ψηφίζουµε.

Άρθρο 22. Είχαµε προτείνει ένα τελείως διαφορετικό µοντέλο
όσον αφορά στις προσλήψεις προσωπικού της «ΒΟΛΟΣ 2013».
Ένα µοντέλο που θα εγγυάται τη διαφάνεια και την αξιοκρατία
µέσω προκηρύξεων και σαφών κριτηρίων. ∆εν το κάνατε δεκτό.
Είχαµε προτείνει η αµοιβή και η κάλυψη των ασφαλιστικών ει-
σφορών των αποσπασµένων από το δηµόσιο στην εταιρεία να
βαρύνουν την εταιρεία ώστε να υπάρχει ακριβής ισολογισµός
ώστε να µην ανοίξει παράθυρο για αθρόες αποσπάσεις ώστε σε
περίοδο κρίσης να µην επιβαρύνεται ο δηµόσιος τοµέας. ∆εν το
κάνετε δεκτό αφήνοντας ανοικτή την πόρτα στο κυρίαρχο θέµα
της διαφάνειας στη διαχείριση του προϋπολογισµού της
«ΒΟΛΟΣ 2013» και στο βόλεµα κοµµατικών «ηµετέρων» και µά-
λιστα την ίδια στιγµή που στη Γενική Γραµµατεία υπάρχει ενεργό
έµπειρο, αξιόµαχο προσωπικό το οποίο µε µια απλή παράταση
της σύµβασής του τουλάχιστον µέχρι το 2013 θα µπορούσε
επαρκέστατα να καλύψει και τις δύο διοργανώσεις. Το καταψη-
φίζουµε.

Άρθρο 23. Κάνατε αποδεκτές τις προτάσεις µας που αφορού-
σαν στον έλεγχο δαπανών που ενέκρινε το διοικητικό συµβούλιο
της εταιρείας προβλέποντας ανώτατο όριο 1.000.000 ευρώ πάνω
από το οποίο απαιτείται πλέον προηγούµενος έλεγχος νοµιµό-
τητας από την τριµελή ελεγκτική επιτροπή του άρθρου 19. ∆εν
συµπεριλάβατε την προσθήκη που είχαµε προτείνει στην τελευ-
ταία παράγραφο της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου που
ενίσχυε τις ασφαλιστικές δικλίδες καθώς επεκτεινόταν «σε δια-
χειριστές» και «συγγενείς των µελών του διοικητικού συµβου-
λίου». Το ψηφίζουµε καθώς θεωρούµε ότι και το πλαφόν αλλά
και ο έλεγχος της νοµιµότητας από την ελεγκτική επιτροπή απο-
τελούν ήδη σοβαρές δικλίδες.

Άρθρο 24. Κάνατε αποδεκτή την πρότασή µας για λήψη από-
φασης µε αυξηµένη πλειοψηφία 3/4 γεγονός που ενισχύει την
αξιοκρατία, την αξιοπιστία στις προσλήψεις αλλά και τη συ-
γκρότηση της νοµικής υπηρεσίας βάσει πραγµατικών αναγκών.
Το ψηφίζουµε.

Άρθρα 25, 26, 27, 28 και 29. Στα άρθρα αυτά ακολουθείται το
µοντέλο των Ολυµπιακών Αγώνων. Τα ψηφίζουµε.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Μισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε, και τελειώνω.
Άρθρο 30. Οι συγκεκριµένοι αγώνες των Special Olympics

έχουν έναν προϋπολογισµό που αγγίζει τα 90.000.000 ευρώ από
τα οποία το µεγαλύτερο µέρος θα κληθεί να καλύψει το ελληνικό
δηµόσιο. Μέχρι στιγµής δεν υπάρχει καµµία πρόνοια για τη διορ-
γάνωση. Το µόνο που έχει γίνει είναι ο ορισµός µιας οργανωτικής
επιτροπής µε απλή υπουργική απόφαση. Το άρθρο 30 είναι το
µόνο και µοναδικό άρθρο νόµου που αφορά στην οργάνωση των
αγώνων από την ηµέρα ανάληψής τους από την 5η Ιουνίου 2007.
Είχαµε προτείνει να αποσυρθεί αυτό το άρθρο και να υποβληθεί

αντίστοιχο νοµοσχέδιο µε το υπό ψήφιση για την ολοκληρωµένη
αντιµετώπιση της διοργάνωσης των Παγκόσµιων Αγώνων Spe-
cial Olympics ώστε να υπάρχουν οι εγγυήσεις τόσο για την άρτια
διοργάνωση όσο και για τη διαχείριση του δηµόσιου χρήµατος.

Εµείς επιµένουµε, κύριε Υπουργέ, να αποσύρετε το άρθρο.
Απαλλάξτε τέτοιες µεγάλες διοργανώσεις από σκιές, από προ-
χειρότητες, από γκρίζες ζώνες και ενισχύστε το χαρακτήρα τους,
ενισχύστε τη διαφάνεια, ενισχύστε τους σκοπούς και τις προθέ-
σεις του σωµατείου. Η ολοκληρωµένη διαχείριση του γεγονότος
µ’ ένα ξεχωριστό νοµοσχέδιο εγγυάται την αρτιότητα αλλά και
οργανώνει τη συµµετοχή, την επικοινωνία, την εµπέδωση των
τόσο σηµαντικών µηνυµάτων.

Κύριε Υπουργέ, αναγνωρίσατε και στην επιτροπή ότι δεν έχει
γίνει τίποτα προς αυτήν την κατεύθυνση αλλά επικαλεστήκατε
την ανάγκη ψήφισης του άρθρου λόγω ακριβώς αυτής της κα-
θυστέρησης υποστηρίζοντας ότι ρυθµίζει µόνο θέµατα χορη-
γιών. Στο άρθρο όµως περιλαµβάνετε και θέµατα πρόσληψης
προσωπικού –µνηµονεύει το άρθρο 22 του παρόντος- το οποίο
καταψηφίζουµε για τους λόγους που αναφέραµε.

Εµείς υπερασπιζόµενοι την οργάνωση θα ψηφίσουµε το
άρθρο αυτό συµβολικά µόνο όµως και εφόσον το απαλλάξετε
από την αναφορά για ανάλογη εφαρµογή του άρθρου 22 περί
προσωπικού ώστε να απαλλάξετε τη διοργάνωση από τα προ-
βλήµατα της ανάγνωσης πραγµατικού ισολογισµού από την πα-
θογένεια του βολέµατος κοµµατικών «ηµετέρων» και από την
οικονοµική επιβάρυνση του δηµοσίου.

Και τελειώνω µε το άρθρο 31. Προτείναµε την απάλειψη της
δυνατότητας αναγκαστικής απαλλοτρίωσης υπέρ φυσικών προ-
σώπων και άλλων, κάτι που έγινε δεκτό. Ζητήσαµε επισταµένως
η διάταξη να γίνει σαφής και ακριβής στην περιγραφή των
χώρων, των χρήσεων, της σκοπιµότητας και του χρόνου αποπε-
ράτωσης των έργων, έτσι ώστε να αποφευχθούν αυθαιρεσίες.
Ουσιαστικά, δηλαδή, ζητήσαµε την ενίσχυση του ν. 2598, έτσι
ώστε η συγκεκριµένη αναφορά να εξασφαλίζει τη διαφάνεια,
αλλά κυρίως να δεσµεύει την Κυβέρνηση για την υλοποίηση των
σύνδροµων έργων του προαστιακού και του τραµ.

Θεωρούµε ότι έστω και στο παραπέντε, έστω και αν τα σύν-
δροµα έργα δεν προλάβουν να εξυπηρετήσουν τους αγώνες,
πρέπει να γίνουν. Να γίνουν προς όφελος της ευρύτερης περιο-
χής, προς όφελος της κεντρικής Ελλάδας, προς όφελος του τρό-
που ζωής όλων των Θεσσαλών, όλων των επισκεπτών, προς
όφελος της ανάπτυξης και της αναβάθµισης της περιοχής. ∆εν
έγινε δεκτό, µε αποτέλεσµα ο ν. 2598 όχι µόνο να µην ενισχύεται,
αλλά και να αποδυναµώνεται κιόλας.

Η διατύπωση ότι µπορούν να γίνουν απαλλοτριώσεις υπέρ νο-
µικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου, στο µετοχικό κεφάλαιο του
οποίου έχει συµµετοχή το δηµόσιο, χωρίς να προσδιορίζεται
ούτε ποσοστό συµµετοχής, αλλά, ούτε και εξέλιξη του νοµικού
προσώπου –τονίστηκε αυτό στην επιτροπή- αφήνει ανοικτό το
ενδεχόµενο να γίνουν απαλλοτριώσεις υπέρ εταιρείας, στην
οποία είτε εξ αρχής έχει πλειοψηφία ο ιδιώτης είτε µπορεί να την
αποκτήσει στην πορεία.

Η επόµενη διατύπωση ότι ακίνητα απαλλοτριωθέντα κατ’
αυτόν τον τρόπο παραµένουν εσαεί στην αποκλειστική χρήση
του δηµοσίου δεν εξασφαλίζει την αποτροπή του προηγούµενου
κινδύνου. Το καταψηφίζουµε.

Κύριε Υπουργέ, έχω προσωπική εµπειρία σε σχέση µε τις εται-
ρείες - νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, στα οποία δεν ορίζε-
ται τι γίνεται. Μπορώ να σας αναφέρω, αν θέλετε, αυτήν τη
στιγµή συγκεκριµένα πράγµατα. Οπότε καλύτερα για τη διαφά-
νεια µπορείτε να το βάλετε και θα το ψηφίσουµε, αν το βάλετε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Το
έχουµε ήδη βάλει. Είναι ήδη και µάλιστα µε πλειοψηφική συµµε-
τοχή της πολιτείας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Υφυπουργέ,
πάλι παρεµβαίνετε, χωρίς να ζητήσετε το λόγο. Χθες το βράδυ
σας είχα πει ότι πρέπει να ζητάµε το λόγο. Θα σας παρακαλέσω
να τηρήσετε και εσείς τον Κανονισµό.

Το λόγο τώρα έχει ο ειδικός αγορητής του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικόλαος Γκατζής.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριοι Βουλευτές, χθες στην επί της αρχής συζήτηση τοπο-
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θετηθήκαµε και αναφερθήκαµε στους λόγους για τους οποίους
καταψηφίζουµε το νοµοσχέδιο επί της αρχής.

Οι λόγοι είναι ότι και αυτοί οι αθλητικοί αγώνες, µεγάλης ση-
µασίας και εµβέλειας αθλητικό γεγονός, περνούν µέσα από την
εµπορευµατοποίηση του αθλητισµού. Αθλητισµός-επιχείρηση,
όπως το χαρακτηρίσαµε.

Επειδή όλο το νοµοσχέδιο –ουσιαστικά µέχρι το άρθρο 31-
αναφέρεται στο πώς τελικά θα λειτουργήσει αυτή η ανώνυµη
εταιρεία, οι επιτροπές, το διοικητικό συµβούλιο των µετόχων
κ.λπ., περιγράφεται ουσιαστικά η όλη διαδικασία λειτουργίας των
οργάνων αυτών για τη διαχείριση και τέλεση των Μεσογειακών
Αγώνων.

∆εν θα σταθώ, όµως, σε αυτά. Θα κάνω ορισµένες παρατηρή-
σεις επί των άρθρων στα οποία θεωρώ ότι πρέπει να έχουµε ορι-
σµένες βελτιώσεις, ανεξάρτητα αν θα τα ψηφίσουµε ή όχι.

Ξεκινώ από το άρθρο 2, που αναφέρεται στους σκοπούς.
Μέσα σε όλα τα άλλα αναφέρεται και στην τέλεση της Πολιτι-
στικής Μεσογειάδας. Εδώ, κύριε Υπουργέ, εκτός απ’ αυτήν την
αναφορά που γίνεται σε αυτό το άρθρο, δεν υπάρχει κανένα
πλαίσιο, τίποτα συγκεκριµένο για το τι θα γίνει µε την Πολιτιστική
Μεσογειάδα. Εκτός από την αναφορά αυτή, ούτε παρακάτω στα
επόµενα άρθρα, που είναι µετά το άρθρο 31, δεν αναφέρεται τί-
ποτα για την τέλεση αυτών των εκδηλώσεων.

Το άρθρο 4 λέει, κύριε Υπουργέ, ότι είναι δυνατή η παράταση,
µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, αφού γίνει στις
31.12.2013 η λήξη της λειτουργίας της εταιρείας. Με απόφαση
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου –των µετόχων, υποτίθεται- είναι δυ-
νατή η παράταση. Αυτό δηλαδή πού πάει; Γιατί είναι δυνατή η
παράταση, αφού θα τεθεί υπό εκκαθάριση και από εκεί και πέρα,
πέρα από την εκκαθάριση, να σταµατήσει κάθε λειτουργία της;
∆ιορθώστε το αυτό.

Όσον αφορά τα χρήµατα, τα οποία δίνονται από τον κρατικό
κορβανά: Είναι 28.000.000. Αυτά δίνονται σε πέντε δόσεις. Η πέ-
µπτη δόση, κύριε Υπουργέ, δίνεται πάρα πολύ αργά, αν λάβουµε
υπόψη ότι ο χρόνος τέλεσης των Μεσογειακών Αγώνων είναι το
2013 και όταν ξέρουµε πολύ καλά πόσο δύσκολα εκταµιεύονται
αυτά τα χρήµατα. Μπορεί να φτάσει και Μάρτιος και Απρίλιος
και Μάιος για να δοθούν, που σηµαίνει ότι δεν θα µπορέσουν να
καλύψουν τις ανάγκες.

Το άρθρο 7 µιλάει για τις µηνιαίες αποδοχές και τις αποζη-
µιώσεις του Προέδρου και των µελών του ∆ιοικητικού Συµβου-
λίου, ότι θα καθοριστούν µε Υπουργική Απόφαση κ.λπ.. Εµείς,
λοιπόν, λέµε ότι δεν θα πρέπει να υπάρχει καµµία αποζηµίωση.

Και περνάµε στο άρθρο 8 στη συγκρότηση της πενταµελούς
Επιτροπής, η οποία θα είναι ουσιαστικά η Εκτελεστική Επιτροπή.

Κύριε Υπουργέ, θα ήθελα λίγο την προσοχή σας, γιατί το
θεωρώ πάρα πολύ σοβαρό. ∆εν είναι δυνατόν να κάνετε µία
Εκτελεστική Επιτροπή έξω από το Όργανο του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος -και αυτός δεν είναι µέλος του
∆ιοικητικού Συµβουλίου- συµµετέχει και όλοι οι άλλοι ορίζονται
εκτός του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Πώς είναι δυνατόν;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Πώς δεν
είναι; Είναι.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: ∆εν είναι. Έτσι λέει το νοµοσχέδιο, έτσι
λέει το άρθρο, ότι τα µέλη δεν είναι µέλη του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ο ∆ιευθύ-
νων Σύµβουλος είναι.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Χαίρω πολύ.
Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος. Πρέ-

πει, όµως, να το δείτε, γιατί συµβαίνει σε όλη τη λειτουργία τε-
λικά, όλων των Οργάνων, στα πάντα, να υπάρχει αυτή η
συνέχεια, η Εκτελεστική Επιτροπή να είναι πάντα από τα µέλη.

Το άρθρο 15 αναφέρει ότι µεταξύ των αρµοδιοτήτων που δί-
νονται στο ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο, µπορεί να καταρτίζει και συµ-
βάσεις για οτιδήποτε. Ένα άτοµο µπορεί να καταρτίζει
συµβάσεις; ∆εν έχετε κανέναν φόβο; Είναι τόσο ακέραιος ο ∆ι-
ευθύνων Σύµβουλος που µπορεί να κάνει οποιαδήποτε σύµβαση
της «ΒΟΛΟΣ 2013»;

Εµείς έχουµε πολλές επιφυλάξεις. Κι εσάς θέλουµε να προ-
φυλάξουµε, γιατί το νοµοσχέδιο είναι δικό σας και ξέρουµε την
εντιµότητά σας, την ακεραιότητά σας, που τη δείξατε και σε αυτό

το νοµοσχέδιο. Θέλετε να προφυλάξετε και τον εαυτό σας, αλλά
ουσιαστικά να προφυλάξετε από κάθε σπατάλη και κάθε λοβι-
τούρα.

Άρθρο 20: Η κινητή περιουσία της «ΒΟΛΟΣ 2013» µετά τη
χρήση της, όταν τελικά τελειώσουν οι Μεσογειακοί Αγώνες, θα
δοθεί για την κάλυψη κοινωνικών, εκπαιδευτικών, πολιτιστικών
και λοιπών αναγκών. Τίνος ανάγκες και σε ποιους φορείς; Θα
πάει, παραδείγµατος χάρη, στην πόλη; Θα πάει στους τοπικούς
φορείς αυτή η κινητή περιουσία; Ύστερα λέει ότι µπορεί να πάει
και στην Ολυµπιακή Επιτροπή και από εκεί να πάνε στο δηµόσιο.
Γιατί αυτή η διακλάδωση; Ας πάει κατευθείαν στο δηµόσιο κι ας
πάει και στους κοινωνικούς φορείς της περιοχής.

Το άρθρο 22 αφορά τις προσλήψεις. Όπως είχαµε συζητήσει
και στην Επιτροπή, κύριε Υπουργέ, θα υπάρχουν και δεκαπέντε
άνθρωποι, νέοι –ελάχιστοι, θα υπάρχουν όµως- µε «STAGE».
Είναι ντροπή, µέσα σε αυτό τον πακτωλό των εκατοµµυρίων, να
θέλει το δηµόσιο να έχει δεκαπέντε ανθρώπους χωρίς ασφάλιση,
χωρίς δικαιώµατα, χωρίς τον κανονικό µισθό. ∆εκαπέντε άνθρω-
ποι είναι. Εκεί θα κολλήσει ο προϋπολογισµός των Μεσογειακών
Αγώνων; ∆είτε το, γιατί χτυπάει άσχηµα.

Επίσης, στο άρθρο 23 -δεν ξέρω αν το είδατε, κύριε Υπουργέ,
ή αν το προσέξατε, πιστεύω να το είδατε- λέει ότι η Εταιρεία
«ΒΟΛΟΣ 2013» συντάσσει κανονισµούς, τους οποίους εγκρίνει
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε εισήγηση του Προέδρου, τους εγκρί-
νει και το Υπουργείο Οικονοµικών και το Υπουργείο Πολιτισµού.
Και τι κάνει µε τους κανονισµούς αυτούς; Μπορεί να κάνει ανά-
θεση, εκπόνηση µελετών, έργων, παροχή υπηρεσιών, προµή-
θειες, σύναψη και εκτέλεση, λύση συµβάσεων –την παραπάνω
δηλαδή- για έργα, προµήθειες και µελέτες. Μπορεί να τις διαλύ-
σει. Είναι κατά παρέκκλιση κάθε νόµιµης διαδικασίας που υπάρ-
χει σήµερα για όλες αυτές τις παραπάνω αποφάσεις, δηλαδή για
τα δηµόσια έργα, για τις προµήθειες, για το πώς γίνονται οι µε-
λέτες κ.λπ..

Νοµίζω ότι αυτό δηµιουργεί όποιο συνειρµό θέλει ο καθένας.
Το λέω για να το διορθώσετε.

Επίσης, στην παράγραφο 3 λέει: «Τα έργα των αθλητικών
εγκαταστάσεων που απαιτούνται για τους Μεσογειακούς Αγώ-
νες του 2013 θα γίνουν µε µέριµνα της Γενικής Γραµµατείας
Αθλητισµού». Ποια έργα, κύριε Υπουργέ; Πρέπει εδώ να στα-
θούµε και να αναφερθούµε. Θα γίνει, παραδείγµατος χάρη, το
έργο του προαστιακού σιδηροδρόµου, που ο προϋπολογισµός
του είναι 62.000.000; Τουλάχιστον θα ξηλωθούν οι γραµµές του
Σ που κάνει µέσα στη Νέα Ιωνία και τριχοτοµεί την πόλη µε θα-
νατηφόρα δυστυχήµατα και πολλαπλά ατυχήµατα µεταξύ του σι-
δηροδρόµου, των πεζών και των οχηµάτων; Τουλάχιστον να
φύγει αυτό. Εγγυώνται τίποτα, το πρόγραµµα και ο προϋπολογι-
σµός, γι’ αυτή τη διαδικασία;

Θέλω να πω κάτι. Ήταν εδώ και ο κ. Καρτάλης. Κάπου εδώ θα
είναι, δεν πιστεύω να έχει φύγει. Θέλω να πω το εξής, κύριε
Υπουργέ: Στο Βόλο, παραδείγµατος χάρη, θα γίνονταν έργα µε
τους Ολυµπιακούς Αγώνες και υπήρχαν τέσσερα σοβαρά έργα,
τα οποία ακόµα δεν έγιναν. Ήταν έργα υποδοµής, λειτουργίας
και ανάπτυξης, αν θέλετε, της πόλης και γενικότερα του νοµού.
Ανάµεσα σ’ αυτά ήταν η εγκατάσταση ηλεκτρονικού ελέγχου ση-
µατοδότησης και δηµοτικού φωτισµού. Αυτό ούτε καν άρχισε και
ήταν σηµαντικό έργο, γιατί µία βλάβη εντοπίζεται αµέσως ηλε-
κτρονικά, πηγαίνει κάποιος, γίνεται αντικατάσταση κ.λπ..

Ο περιφερειακός ακόµα δεν έγινε. Ακόµα έχουµε πρόβληµα
για το πού θα καταλήξει ο περιφερειακός και πώς θα βγει έξω
από την πόλη. Τίποτε ακόµα. ∆εν έχει ενωθεί ακόµα το τελευταίο
κοµµάτι που είναι η σήραγγα και η κοιλαδογέφυρα µέσα στην
ΑΓΕΤ και τα φορτηγά περνάνε µέσα από την πόλη. Το αεροδρό-
µιο ακόµα γίνεται. Να φανταστείτε ότι στο βοηθητικό στάδιο της
Νεάπολης, µέσα στο χώρο του ταρτάν, υπάρχει ακόµα η κολώνα
του προβολέα.

Θα σας πω και για το λιµάνι όπου έρχονται τα κρουαζιερό-
πλοια. Έλεγαν ότι θα τελειώσει το τέρµιναλ για να µπορούν να
φτάνουν κρουαζιερόπλοια. Κύριε Υπουργέ, αν έλθετε θα δείτε
ότι τα κρουαζιερόπλοια αράζουν στον εµπορικό λιµένα δίπλα
από το σκραπ, το χύµα σκραπ που πέφτει για τις χαλυβουργίες.
Τέτοια κατάσταση υπάρχει.

Έχουµε πολλές επιφυλάξεις για το πότε και το πώς θα γίνουν
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αυτά τα έργα, γι’ αυτό ρωτάµε ποια έργα θα κάνετε. ∆ώστε σή-
µερα µία απάντηση. ∆εν αρκούµαστε σ’ αυτά που γράφει η σύµ-
βαση που υπογράφηκε. ∆εν πιστεύουµε ότι θα γίνουν αυτά τα
οποία αναφέρονται. ∆ώστε εσείς µία συγκεκριµένη απάντηση γι’
αυτά τα οποία θα γίνουν.

Εν πάση περιπτώσει, µιας και αναφερόµαστε στα έργα, θέλω
να σας πω ότι υπάρχει µία εταιρεία που ενδιαφέρεται για τη δη-
µιουργία γκολφ. ∆εν ξέρω αν έτυχε να παρακολουθήσετε τον
«ΑΝΤΕΝΝΑ» που είχε αναφερθεί σ’ αυτά τα έργα µιας µεγαλο-
σχήµονης εταιρείας. Αυτή η εταιρεία έχει αγοράσει από τους πα-
πάδες µία καταπατηµένη έκταση τριών χιλιάδων στρεµµάτων και
βρίσκεται τώρα στη διαδικασία του ελέγχου. Εκτός από ξενοδο-
χείο µε χίλια τετρακόσια δωµάτια, εκτός από ΠΕΡΠΑ, δηλαδή
ιδιωτική πολεοδόµηση, θέλει να κάνει και γκολφ κι εκεί η περιοχή
δεν έχει νερό. Λέει ότι θα κάνει αφαλάτωση, αλλά έχουµε µία µε-
λέτη από το Τεχνικό Επιµελητήριο, από την Επιτροπή Περιβάλ-
λοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης, η οποία λέει ότι το πιο
καταστρεπτικό στους κλειστούς κόλπους είναι να γίνεται αφα-
λάτωση. Είναι καταστρεπτικό για το περιβάλλον εκεί από τα αλ-
µόλοιπα, από τα χηµικά που θα πέσουν τα οποία θα
καταστρέψουν, θα νεκρώσουν το κόλπο. Αυτά είναι γραµµένα,
τα έχω εδώ, αν θέλετε θα σας τα καταθέσω. Η Επιτροπή λέει ότι
δεν θα πρέπει να γίνει το έργο. Θα σας πω µόνο ότι στην Αµερική
–δεν θυµάµαι σε ποια πολιτεία, µπορώ να το βρω και να σας το
πω- έκαναν αφαλάτωση, για να ικανοποιήσουν ορισµένες ανά-
γκες και τη σταµάτησαν λόγω των περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Επίσης η µελέτη της Επιτροπής του Επιµελητηρίου λέει ότι για
δεκαοκτώ οπές που σχεδιάζουν αυτοί σε πεντακόσια πενήντα µε
εξακόσια στρέµµατα χώρου χρειάζεται τόσο πόσιµο νερό, όσο
µία πόλη δώδεκα χιλιάδων κατοίκων. Εµείς έχουµε δύο-τρεις δή-
µους γενικότερα στην περιοχή της επαρχίας Αλµυρού, που δεν
φτάνουν τις επτά χιλιάδες κατοίκους και δεν έχουν νερό και τώρα
έχουµε πρόβληµα εκεί µ’ ένα φράγµα Μαυροµµάτη και µε το πώς
θα πάρουν νερό για να λύσουν τα προβλήµατά τους. ∆είτε το.

Εµείς είµαστε ενάντια σ’ αυτό το γκολφ γιατί ή εκεί το θέλουν,
κύριε Υφυπουργέ, ή θέλουν να πάνε σε µία άλλη έκταση που
είναι έξω από το Βόλο, στο Σωρό, εκεί όπου η ΑΓΕΤ επί δικτατο-
ρίας πήρε, έκλεψε ουσιαστικά από τις κοινότητες τριακόσια
στρέµµατα. Υπάρχει αρχαιολογικός χώρος και υπάρχουν µελέ-
τες οι οποίες έχουν υποβληθεί, για να καταργηθεί ο αρχαιολογι-
κός χώρος και να τα δώσει η ΑΓΕΤ, να τα µοσχοπουλήσει και να
γίνει εκεί γκολφ, αλλά πάλι εκεί το πρόβληµα του νερού θα υπάρ-
χει, εκτός του ότι υπάρχει περιβαλλοντική καταστροφή, εκτός
του ότι καταστρέφεται ο αρχαιολογικός χώρος. Εµείς θα κινή-
σουµε τη διαδικασία, ώστε τα λαθραίως κλεµµένα κτήµατα της
ΑΓΕΤ να επανέλθουν στις κοινότητες.

Κύριε Υπουργέ, αναφερθήκαµε ήδη στο άρθρο 22, όπως και
στο άρθρο 23. Στο άρθρο 25 είπαµε ότι θα πρέπει να πάνε όλες
οι µεταβιβάσεις στο δηµόσιο. Έρχοµαι στο άρθρο 26 που ανα-
φέρει τις απαλλαγές. Απαλλάσσει από κάθε φόρο, τέλη, προς
τρίτους, προς το δηµόσιο, προς τις κοινότητες, προς τους δή-
µους κ.λπ. Γιατί; Με όλα αυτά τα έξοδα, αυτές οι πόλεις θα έχουν
µία επιβάρυνση. ∆εν θα πρέπει να έχουν έστω κάποιο έσοδο; ∆εν
συµφωνούµε µ’ αυτές τις λύσεις.

Θα ήθελα εδώ να µας ενηµερώσετε όσον αφορά στο άρθρο
29 τι σηµαίνει αυτή η υποκατάσταση της «ΒΟΛΟΣ 2013» που θα
γίνει από την Επιτροπή των Μεσογειακών Αγώνων. Τι σηµαίνει
αυτό; Έτσι όπως το διάβασα, δεν µπόρεσα να βγάλω ένα συ-
µπέρασµα.

Τέλος, για τους Αγώνες «Special Olympics 2011», εκτός των
άλλων, κύριε Υφυπουργέ, λέει ότι οι συµβάσεις του προσωπικού
λύνονται αζηµίως για την «Olympic Special». Όταν δηλαδή ο ερ-
γαζόµενος απολυθεί, δεν δικαιούται τίποτα. Γιατί; Γιατί να µην
ισχύσει η εργατική νοµοθεσία; Είναι που είναι αντιλαϊκή, να την
καταργήσουµε και αυτή;

Όσον αφορά στο άρθρο 31, κύριε Υπουργέ, οφείλω σαν
µέλος της Επιτροπής να σας συγχαρώ για την προστασία σας
πάνω σ’ αυτό το θέµα της απαλλοτρίωσης, την προστασία από τα
«κοράκια», που θέλουν ουσιαστικά να επιτεθούν σε δηµόσιους
χώρους. Κατά την άποψή µας και αφού κουβεντιάσαµε µε το νο-
µικό µας τµήµα υπάρχει ένα κενό. Αυτά που αφαιρέσατε είναι
σηµαντικότατα. Εννοώ γι’ αυτά των φυσικών προσώπων που λέει

εδώ ή άλλων προσώπων. Αυτό το βγάλατε. Υπάρχει όµως ένα
κενό. Λέει µέσα ότι µπορεί να γίνει από την Τοπική Αυτοδιοίκηση.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση όµως µπορεί να δώσει προς χρήση. ∆εν
το προβλέπει αυτό. Χθες είπατε ότι µπορείτε να το προσθέσετε.
Εµένα µου είπαν µία φράση από το νοµικό µας τµήµα. Να σας
την πω, κύριε Υπουργέ; «Απαγορεύεται ρητά η οποιαδήποτε πε-
ραιτέρω µεταβίβαση προς χρήση των ανωτέρω απαλλοτριώσεων
από τρίτους» και σηµειώνει τέλος «για εµπορική εκµετάλλευση».

Μ’ αυτά τελείωσα, κύριε Υπουργέ.
Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ για την ανοχή σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Κύριε

Πρόεδρε, µπορώ να κάνω µία παρέµβαση;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ορίστε, κύριε Υφυ-

πουργέ, έχετε το λόγο για µία σύντοµη παρέµβαση.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Να µιλή-

σουµε λίγο για το γκολφ, για να µην το ξανασυζητήσουµε. Επα-
ναλαµβάνω ότι είναι είκοσι εννιά αγωνίσµατα. Εξαρτάται, λοιπόν,
από τους δηµάρχους και όλους, που θα είναι στην Επιτροπή. ∆εν
είναι υποχρεωτικό άθληµα. Αν δεν θέλουν, λοιπόν, να γίνει το
γκολφ θα ζητήσουν…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Ας γίνει στην Αθήνα, κύριε Υπουργέ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Αν δεν θέ-

λουν να γίνει το γκολφ, έχουν δικαίωµα να αρνηθούν. ∆εν είµα-
στε υποχρεωµένοι όλα, και τα προαιρετικά αθλήµατα, να τα
κάνουµε. Εποµένως, αν κάπου έχουµε πρόβληµα λέµε ότι δεν θέ-
λουµε αυτό το άθληµα να διοργανωθεί. Αν µας υποχρεώσει η
∆ΕΜΑ τότε πλέον µπορούµε να πάµε στην Αθήνα ή να το κά-
νουµε στην Αθήνα, εφόσον δεν θέλει η τοπική κοινωνία. Γιατί το
βασικότερο είναι το πώς θα εξασφαλίσουµε την τοπική κοινωνία
στο να είναι µε όλες τις συνθήκες τις σωστές. Και το νερό είναι
το βασικότερο πράγµα.

Εδώ που λέει τώρα «Εκτελεστική Επιτροπή» -γιατί τα είπε και
η κ. Σακοράφα και εσείς- ότι αντί για τα τριάντα της Οργανωτι-
κής ότι βάλαµε το «Εκτελεστική», είναι λάθος. ∆εν είναι λάθος,
αλλά ακούγεται έτσι. Και λέει κάποιος, ας πούµε: Είναι δυνατόν
να µην είναι στην Εκτελεστική Επιτροπή αυτοί οι οποίοι είναι το
∆ιοικητικό Συµβούλιο; Θα το κάνουµε «Τεχνική Επιτροπή». Θα
προσληφθούν τέσσερα άτοµα για να τρέχουν. ∆ηλαδή αυτοί οι
οποίοι θα ελέγχουν τα πάντα θα είναι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.
Βάζουµε, λοιπόν, τη διευθύνοντα σύµβουλο, η οποία θα είναι και
στις δύο Επιτροπές για να µεταφέρει, και είναι τέσσερις άνθρω-
ποι οι οποίοι θα «τρέχουν» το καθηµερινό και διαµέσου του δι-
ευθύνοντος θα µεταφέρονται κατευθείαν στην Ολοµέλεια, για να
εγκρίνει ή όχι. ∆εν είναι καλό δηλαδή σαν Εκτελεστική, που είναι
το δυνατότερο, να µην είναι οι δήµαρχοι, παραδείγµατος χάρη.
Αυτό είναι το ένα.

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Βάλτε τους στο δεκαπενταµελές που
έχετε. Έχετε το διευθύνοντα σύµβουλο…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Υφυπουργέ,
κάνετε αλλαγές αυτή τη στιγµή;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Τις αλλα-
γές τις έχουµε κάνει, θα τις δώσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Αν κάνετε αλλαγές,
παρακαλώ να διανεµηθούν οι αλλαγές αυτές, για να γνωρίζουµε
ποιες είναι.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ναι, είπα
να βγουν φωτοτυπία.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): ∆ιότι βλέπετε τώρα
ότι δεν γίνεται κατανοητό από τους συναδέλφους τι ακριβώς
προτείνετε και γι’ αυτό υπάρχουν και οι παρεµβάσεις τους.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Όχι, το
έχουν πει και οι δύο το «Εκτελεστική».

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Θα παρακαλέσω
λοιπόν να διατυπωθούν οι αλλαγές, να διανεµηθούν στους συ-
ναδέλφους Βουλευτές και τους εισηγητές των κοµµάτων και
µετά να τις ανακοινώσετε, έτσι ώστε να ξέρουµε όλοι περί τίνος
πρόκειται.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ωραία,
εντάξει.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο ειδι-
κός αγορητής του ΛΑΟΣ κ. Κυριάκος Βελόπουλος.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
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Πέρα από τις όποιες ενστάσεις που έχουµε, σε σχέση βέβαια
µε κάποια άρθρα τα οποία θα τα αναλύσω στην πορεία της οµι-
λίας µου, θα ήθελα να πω το εξής. Από την πρώτη στιγµή είπαµε
ότι εµείς είµαστε υπέρ της διαφάνειας. Θεωρούµε ότι πρόκριµα
αυτής της διαφάνειας, κύριε Υπουργέ, δεν είναι µόνο το πρό-
σωπό σας, αλλά συνολικά η συµπεριφορά της Κυβερνήσεως και
έχουµε ενστάσεις για πολλά από τα βασικά ζητήµατα συµπερι-
φορών σας, όχι των δικών σας. Εγώ θεωρώ ότι είστε από τους
πλέον ειλικρινείς Υπουργούς αυτής της Κυβέρνησης, διότι και ο
ίδιος -όπως χθες είπα- στην Επιτροπή είπατε ότι «δεν θα είναι η
καλύτερη διαφάνεια» –δεν θέλω να το πω- «αλλά θα εξαντλή-
σουµε όλα τα όρια κι όλα τα περιθώρια». Αυτό και µόνο δείχνει
µια ειλικρίνεια ενός Υφυπουργού ο οποίος αντιλαµβάνεται το µέ-
γεθος της ευθύνης και κυρίως την ευθύνη που έχει γι’ αυτά που
έρχονται. Γιατί δυστυχώς -το είπα και χθες- θα ακολουθηθεί µία
πορεία, η οποία έχει ακολουθηθεί και µε τους Ολυµπιακούς Αγώ-
νες.

Χθες επιχείρησα µ’ έναν τρόπο λίγο αυστηρό, αν θέλετε, να µι-
λήσω στο ΠΑΣΟΚ και να τους ρωτήσω για το πόσα χρήµατα µας
κόστισαν οι Ολυµπιακοί Αγώνες. Εµείς δεν είµαστε εναντίον των
Μεσογειακών Αγώνων. Είµαστε εναντίον της λογικής του να γί-
νουν Αγώνες, µόνο και µόνο γιατί κάποιοι θα κερδίσουν δύο-τρία
χρόνια, κύριε Υπουργέ, κάποια χρήµατα από τα έργα που θα γί-
νουν, κάποιες εταιρίες, µεγάλες ή µικρές δεν έχει σηµασία, αλλά
αργότερα δεν θα υπάρχει εκείνος ο σχεδιασµός αξιοποιήσεως
για όλο τον περιβάλλοντα χώρο, για την τοπική κοινωνία και κυ-
ρίως για τους πολίτες αυτούς. Έχουµε το χειρότερο παράδειγµα
των Ολυµπιακών Αγώνων. Και το λέω αυτό διότι σπατάλησαν 8,5
δισεκατοµµύρια ευρώ, λένε κάποιοι για 20, µε τις υπερτιµολο-
γήσεις, για τους Ολυµπιακούς Αγώνες. Σπαταλήθηκαν από τους
προηγούµενους.

Θα σας πω µόνο µερικά νούµερα για να καταλάβετε, κύριε
Υπουργέ, τι πληρώσατε ως Κυβέρνηση εσείς από τα λάθη των
προηγουµένων, για να δείτε ότι εµείς φοβόµαστε, ότι θα έχουµε
το ίδιο ακριβώς πρόβληµα.

Το 2005 πληρώσαµε για τους Ολυµπιακούς Αγώνες
330.000.000 ευρώ. Το 2006 πληρώσαµε άλλα 159.000.000 ευρώ.
Είναι τόκοι, γιατί πήραµε δάνεια και τα αποπληρώνουµε. Το 2007
πληρώσαµε 109.000.000 ευρώ. Το 2008 πληρώσαµε 95.000.000
ευρώ. Το 2009 προβλέπεται να πληρώσουµε 132.000.000 ευρώ.

Αν δεν ληφθεί υπόψη, βέβαια, το σύνολο των δαπανών, θα
πρέπει να πω το εξής. Οι Ολυµπιακοί Αγώνες έγιναν, κύριε
Υπουργέ, µε ακριβώς τον ίδιο τρόπο σε επίπεδο σχεδιασµού.
Αυτή είναι η πραγµατικότητα. Το λέει και το ΠΑΣΟΚ, το οποίο βέ-
βαια ουδέποτε ζήτησε συγγνώµη για τα λάθη του παρελθόντος
σε επίπεδο Ολυµπιακών Αγώνων, τα οποία δεν τα πληρώνει το
ίδιο. Γιατί πολλοί εκ των ανθρώπων εδώ µέσα έχουν συνηθίσει
ως κρατικοδίαιτοι υπάλληλοι να συµπεριφέρονται αλαζονικά και
είναι δικαίωµά τους. ∆εν είναι δικαίωµα του οποιουδήποτε Βου-
λευτή να προασπίζεται αδιαφανείς διαδικασίες. Είναι υποχρέωση
να τις εκθέτει. Αυτό έκανα χθες και θα το κάνω και σήµερα.

Και θα πω το εξής, γιατί για µένα είναι πολύ σηµαντικό. Έγιναν
οι Ολυµπιακοί Αγώνες, γίνονται οι Μεσογειακοί Αγώνες µε δική
σας επιλογή. Τι θα κερδίσει συνολικά η περιοχή; Θα χτιστούν γή-
πεδα; Θα χτιστούν ολυµπιακά ακίνητα ή ακίνητα των µεσογεια-
κών; Τι; Τι κερδίζει η περιοχή µε το Μεσογειακό Χωριό; Τι
κερδίζει η περιοχή σε επίπεδο ανάπτυξης µεσοπρόθεσµης και
µακροπρόθεσµης; Σε σχεδιασµό θέλω να µου πείτε. Γιατί θυµά-
µαι ότι τους Ολυµπιακούς Αγώνες όλοι τους χειροκροτήσατε.
Εγώ ήµουν απ’ αυτούς που εναντιώθηκαν για συγκεκριµένους
λόγους. Και απεδείχθη -τότε ήµουν δηµοσιογράφος- βέβαια ότι
είχα δίκιο. ∆ιότι πολύ απλά, άλλο να κοιτάς τα τρία πρώτα χρό-
νια των Ολυµπιακών Αγώνων που κάποιοι κερδίζουν -και αυτοί
δεν είναι ούτε ο Γιάννης ο Ιωαννίδης, ούτε ο Βελόπουλος, ούτε
οι Βουλευτές, αλλά κερδίζουν αυτοί που κάνουν τα έργα, κερδί-
ζουν αυτοί που έχουν καταστήµατα κοντά στην περιοχή- και άλλο
να κοιτάς αργότερα όπου ερηµώνει ο χώρος.

Να σας πω, λοιπόν, ποιοι κερδοσκόπησαν από τα Ολυµπιακά
Ακίνητα. Και το λέω αυτό, γιατί είναι παράδειγµα προς αποφυγή,
αλλά έτσι όπως είναι το νοµοσχέδιο είναι αντιγραφή, είναι, αν θέ-
λετε, ένα copy-paste πολύ απλά του νοµοσχεδίου που έφερε το
ΠΑΣΟΚ για τους Ολυµπιακούς Αγώνες. Ακούστε. Έχουµε το ∆ιε-

θνές Ραδιοτηλεοπτικό Κέντρο στο Μαρούσι, που παραδόθηκε
για σαράντα χρόνια στον Όµιλο Λάτση. Το Ολυµπιακό Κέντρο
Γαλατσίου, που παραχωρείτε σε ιδιώτες για σαράντα χρόνια για
εµπορικές και ψυχαγωγικές χρήσεις. Το Γήπεδο Badminton στου
Γουδή, που παραχωρείται σε ιδιώτες για είκοσι χρόνια και έχει
µετατραπεί σε ιδιωτικό θέατρο. Τις εγκαταστάσεις Canoe-Kayak-
Slalom στο Ελληνικό, που παραχωρείται σε ιδιώτες για νερο-
τσουλήθρα. Για το Κέντρο Ιστιοπλοΐας στον Άγιο Κοσµά είναι σε
εξέλιξη ο διαγωνισµός. Όσον αφορά τις εγκαταστάσεις Taek-
wondo ο χώρος µετασκευάζεται µέσω Σ∆ΙΤ σε ∆ιεθνές Συνε-
δριακό Κέντρο. Το Beach Volley Φαλήρου, ο Λυκαβηττός της
παραλίας, παραχωρείται σε ιδιώτες.

Σας τα λέω όλα αυτά για να καταλάβετε ότι δεν είµαστε αντί-
θετοι µε τους Μεσογειακούς Αγώνες από πλευράς θέσης, είµα-
στε από θέση αρχής. Έχουµε το προηγούµενο. Κάποιοι έγιναν
δισεκατοµµυριούχοι. Κάποιοι έγιναν πάµπλουτοι από την ιστορία
αυτή και σήµερα βγάζουν και γλώσσα. Αυτό είναι που µας στε-
ναχωρεί, γιατί δεν µάθαµε -το τονίζω- να εργαζόµαστε µε βάση
το κοινωνικό και το εθνικό συµφέρον. Εµείς, λοιπόν, έχουµε µια
άλλη αντίληψη. Και θα δώσω ένα παράδειγµα.

Πριν ακόµη οι Μεσογειακοί Αγώνες ανατεθούν, υπήρξε ιδιώ-
της, ο οποίος πήγε και πήρε εκτάσεις στο Βόλο για να τις κάνει
γκολφ. ∆εν µε ενδιαφέρει ποιος είναι, δεν έχω καµµία προσω-
πική αντιπαράθεση µε κανέναν. Είναι ο Βελόπουλος. Άρα, για να
πάει ο Βελόπουλος να αγοράσει τις εκτάσεις µε συναλλαγή µε
µοναστήρια, µε µητροπόλεις, όπου ούτε αυτό µε απασχολεί, ση-
µαίνει ότι ήξερε είχε εσωτερική πληροφόρηση. Κάτι σηµαίνει
αυτό. Άρα, ξεκινάµε στρεβλά. Ο «ΑΝΤ1», όπως είπε ο συνάδελ-
φος του ΚΚΕ, το είχε κάνει σηµαία το θέµα. ∆εν ξέρω για ποιους
λόγους. ∆ικούς του λόγους. Εµένα, όµως, µε απασχολεί ότι είχαν
εσωτερική πληροφόρηση. Άρα, κάποιοι γνώριζαν, ήξεραν τι πάτε
να κάνετε, όχι εσείς ως Κυβέρνηση. Αυτό εµένα µε προβληµατί-
ζει.

Έχω και άλλες ενστάσεις, που είναι επί της ουσίας. Το δηµό-
σιο δηµιουργεί µια ανώνυµη εταιρεία για να µπορέσει να λει-
τουργήσει κι αυτό είναι πολύ καλό, γιατί ξέρουµε τις αγκυλώσεις
που έχει ο δηµόσιος φορέας και ο δηµόσιος τοµέας. Αν, όµως,
κύριε Υπουργέ, το δηµόσιο λειτουργούσε όπως µε την ιστορία
του Βατοπεδίου, θα τελείωναν όλα γρήγορα. Άρα, το δηµόσιο
λειτουργεί γρήγορα και ορθά όταν υπάρχουν άλλοι λόγοι. Αυτό
θέλω να δείξω, την αντίφαση.

Επίσης, θα υπάρξει πρόβληµα µε τους εκτιµητές. Και το λέω
αυτό από τώρα, γιατί γνωρίζω µια παρόµοια περίπτωση στην Πιε-
ρία, όπου ο εκτιµητής από την Αθήνα εκτίµησε ένα «φιλέτο» στην
περιοχή της παραλίας της Κατερίνης µε µηδενική αξία, για να το
πάρει κάποιος εργολάβος. Με αυτή τη σύγκρουση -και δεν
αφορά µόνο τα έργα, αλλά και τα συµπληρωµένα έργα από
δίπλα, τα παρεπόµενα έργα- θα έχουµε καθυστερήσεις από το
Συµβούλιο της Επικρατείας. Αυτά πρέπει να δείτε.

Όσον αφορά τα άρθρα, το άρθρο 2 γράφει για την πολιτιστική
ολυµπιάδα. Για µας ο πολιτισµός είναι η κορωνίδα, αν θέλετε,
της Ελλάδας, κύριε Υπουργέ, γιατί ξέρω ότι είστε λάτρης του ελ-
ληνικού πολιτισµού και είστε απ’ αυτούς που µιλάνε για την Ελ-
λάδα µε ένα διαφορετικό ύφος από τους υπόλοιπους
συναδέλφους.

Ο πολιτισµός, λοιπόν, και η πολιτιστική µας παράδοση είναι τε-
ράστια. Η αναφορά είναι γενικόλογη. Πρέπει γρήγορα, ταχύρ-
ρυθµα ειδικά για την Πολιτιστική Ολυµπιάδα να το δείτε πιο
σοβαρά. Στις 31-12-2013 λήγει η λειτουργία της Α.Ε. Με από-
φαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι δυνατή η παράταση.
Αυτό µου φαίνεται λίγο περίεργο. Για ποιο λόγο; Ερµηνεύστε το.

Στο άρθρο 7 οι µηνιαίες αποζηµιώσεις του Προέδρου καθορί-
ζονται από τους ίδιους. Εδώ µου θυµίζει το «Γιάννης κερνάει,
Γιάννης πίνει», κύριε Υφυπουργέ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Έχει βγει
αυτό.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει βγει. Ωραία! Χαίροµαι γι’
αυτό.

Στο άρθρο 20 για αυτές οι ελάχιστες προσλήψεις που είπε και
ο συνάδελφος προηγουµένως των δεκαπέντε ατόµων µε
«STAGE», δεν χάθηκε ο κόσµος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Θα βά-
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λουµε καινούργιους ανθρώπους, οι οποίοι θα ξέρουν…
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υφυπουργέ, για το

«STAGE» έχετε δίκιο. Θεωρητικά, τυπικά είναι για εµπειρία. Ου-
σιαστικά, είναι γιατί τα παιδιά αυτά δεν έχουν να φάνε, έχουν
πρόβληµα ανεργίας. Ας µην κοροϊδευόµαστε τώρα. Ξέρω ότι
είστε ευαίσθητος. Κοιτάξτε το. Για δεκαπέντε άτοµα δεν είναι τί-
ποτα να βρείτε ένα τρόπο να το λύσετε. Είναι εύκολο. Για εσάς
είναι εύκολο, γιατί ξέρω τις ευαισθησίες που έχετε για τα ζητή-
µατα αυτά των ανέργων και των νέων παιδιών.

Στο άρθρο 23 η εταιρεία του 2013 συντάσσει κανονισµό που
εγκρίνει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και το Υπουργείο Οικονοµίας,
κάνει αναθέσεις έργων, λύση συµβάσεων κ.λπ.

Και αυτό κύριε Υπουργέ, προσέξτε το. Εµένα µε προβληµατί-
ζει. ∆ηλαδή µπορεί και κάνει αναθέσεις έργων µόνη της, λύνει
συµβάσεις µόνη της, δηµιουργεί δηλαδή πρόπλασµα ίσως αδια-
φάνειας; Η επιστασία σας πρέπει να είναι συνεχής και ενδελε-
χής. Αυτός είναι ο προβληµατισµός. ∆εν ξέρω κατά πόσο θα
µπορείτε –όχι εσείς προσωπικά, αλλά και ο επόµενος, γιατί µπο-
ρεί να υπάρξει επόµενος, διότι περιµένουν οι άλλοι να γίνουν κυ-
βέρνηση- να περιµένετε. Αυτό είναι µια άλλη ιστορία -έτσι όπως
συµπεριφέρονται θα περιµένουν για πολλά χρόνια ακόµα- αλλά
εν πάση περιπτώσει, να είµαστε προσεκτικοί.

Στο άρθρο 25 οι µεταβιβάσεις να γίνουν όλες στο δηµόσιο,
κύριε Υπουργέ.

Στο άρθρο 26 µε την απαλλαγή όλων των χρεών, έσοδα δεν
θα έχουµε τελικά. Προσπαθώ, δηλαδή, µ’ ένα τρόπο να σας πω
ότι για εµάς πρόκριµα είναι η διαφάνεια, αλλά επειδή έχουµε το
προηγούµενο των Ολυµπιακών Αγώνων, που όχι µόνο διαφάνεια
δεν είχαµε, ήταν είδος πολυτελείας η διαφάνεια, αλλά πολλοί
καρπώθηκαν τεράστια ποσά για να µπορούν σήµερα να επιβιώ-
νουν και να το παίζουν στρούκτορες ή µέντορες της διαφάνειας,
εγώ σας λέω το εξής: Φταίτε ως Κυβέρνηση για ένα µόνο
πράγµα, γιατί ουδέποτε µπορέσατε να τιµωρήσετε αυτούς που
ουσιαστικά τα πήραν. Και τα πήραν πολλοί. Τα πήραν πάρα πολ-
λοί. Εµένα δεν µε ενδιαφέρει εάν είναι «γαλάζιοι» ή «πράσινοι» ή
δικοί µας -το «δικοί µας» είναι σχήµα λόγου, κύριε Βορίδη. ∆εν µε
απασχολεί καθόλου, κύριε Υφυπουργέ.

Λέω λοιπόν, το εξής, κύριε Υφυπουργέ: ∆εν είναι δυνατόν σή-
µερα –το ξαναλέω για ακόµα µια φορά για να το καταλάβουν οι
συνάδελφοι όλων των κοµµάτων, δεν αναφέροµαι σε κανένα
κόµµα συγκεκριµένα- όλο το πολιτικό σύστηµα να είναι όµηρος
ενός Χριστοφοράκου, ο οποίος απειλεί και εκβιάζει. Γιατί; Για το
C4I, και τη SIEMENS, όταν ουσιαστικά όλα αυτά έγιναν επειδή
βιαζόµασταν να τελειώσουµε τους Ολυµπιακούς Αγώνες, βιαζό-
µασταν να κάνουµε τα έργα και µε αναθέσεις και µε εκβιαστικά
για να είµαστε µέσα στους χρόνους αναγκαστήκαµε να είµαστε
σήµερα όµηροι του Χριστοφοράκου, ο οποίος συµπεριφέρεται
µε αλαζονεία για ένα και µόνο λόγο: Γιατί το C4I και η SIEMENS
έγιναν µε πρόφαση και επίφαση την ολοκλήρωση των έργων,
γιατί κάποιοι έπρεπε να τα πάρουν. Αυτό είπα χθες. Και είµαστε
όµηροι όλοι µην λαλήσει, µην µιλήσει αυτός ο άνθρωπος, ο
οποίος σήµερα ταρακουνά όλο το πολιτικό σύστηµα, γιατί δεν
είµαστε άξιοι να φυλακίσουµε αυτούς που τα πήραν.

Αυτή είναι η αλήθεια, κύριε Υφυπουργέ, και θα την ξαναπώ
ακόµα µια φορά. Είστε µια Κυβέρνηση η οποία δεν τιµώρησε. Και
η κυβέρνηση που δεν τιµωρεί θα οδηγηθεί δυστυχώς στην αντι-
πολίτευση.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΛΑΟΣ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο ειδι-

κός αγορητής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Περικλής Κοροβέσης.
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, ελπίζω να έχει προσεχθεί το ήθος µας και η ευγέ-
νεια µας και αφού αναγνωρίσουµε ότι ο ΛΑΟΣ είναι πιο µεγάλο
κόµµα από εµάς, µίλησε πριν από εµάς. Ήταν µία κοινοβουλευ-
τική φινέτσα.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: ∆ια νόµου. ∆εν φταίω εγώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Υπήρξαν δυσκολίες

στην κίνηση, γι’ αυτό ο κ. Κοροβέσης ήρθε µε σχετική καθυστέ-
ρηση.

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Και αρρώστιες.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κάποια προβλήµατα

και γι’ αυτό ήρθε µε καθυστέρηση.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γι’ αυτό εξεπλάγην, κύριε Πρόε-
δρε, που µε καλέσατε στο Βήµα. Γιατί ο κ. Κοροβέσης ήταν απών
και χωρίς τον κ. Κοροβέση δεν µπορεί…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): ∆εν νοµίζω. Αστει-
ευόµενος είπε κάτι τέτοιο ο κ. Κοροβέσης, κάνοντας χιούµορ.
∆εν νοµίζω ότι υπάρχει κανένα πρόβληµα.

Συνεχίστε, κύριε Κοροβέση.
ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Το πράγµα ωριµάζει σιγά-σιγά µέσα

µου. Νοµίζω ότι θα έχουµε µε αυτούς τους Αγώνες και µετά από
την έκθεση του Τεχνικού Επιµελητηρίου που διάβασα, µία δεύ-
τερη περίπτωση «SIEMENS». Πολύ φοβάµαι τα σκάνδαλα από
την άποψη ότι µετά την έκθεση του Τεχνικού Επιµελητηρίου της
Ελλάδας νοµίζω ότι πρόκειται για µία ιστορία µεγάλου φαγοπο-
τιού.

Εν πάση περιπτώσει, το λέω αυτό, αλλά ελπίζω να διαψευστώ
και τα πράγµατα να πάνε κανονικά.

Κύριε Πρόεδρε, θα προσπαθήσω να είµαι σύντοµος. ∆εν προ-
φταίνω να αιτιολογήσω γιατί καταψηφίζουµε, αλλά θα καταθέσω
σχετικό έγγραφο στα Πρακτικά.

Τα άρθρα 1 έως 29 τα καταψηφίζουµε. Όλα αυτά αιτιολογού-
νται. Όµως, επειδή επιθυµώ την οικονοµία του κοινοβουλευτικού
λόγου, δεν θέλω να λέω πράγµατα και να κουράζω, πράγµατα
που ούτως ή άλλως δεν ακούγονται. Μια που δεν πρόκειται να
πείσω ούτε τον Υπουργό ούτε κάποιον από την Κυβέρνηση γι’
αυτά που λέω, εποµένως γιατί να µιλάω µάταια; Ας πάνε στα
Πρακτικά, τουλάχιστον, για την ιστορία. Έτσι, λοιπόν, τα άρθρα
1 έως και 29 τα καταψηφίζουµε. Ξαναλέω ότι όλα αυτά είναι αι-
τιολογηµένα.

Είµαστε υπέρ στα άρθρα 34, 36, 40, 44.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Κοροβέση,

επιτρέψτε µου µια διακοπή.
ΠΕΡΙΚΛΗΣ-ΗΛΙΑΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Μετά το άρθρο 31

η συζήτηση θα συνεχιστεί αύριο. Σήµερα συζητούµε µέχρι και το
άρθρο 31. Εποµένως, λοιπόν, τοποθετηθείτε σε αυτήν την ενό-
τητα και αύριο θα έχετε τη δυνατότητα να µιλήσετε για τα υπό-
λοιπα.

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Εποµένως, µέχρι το άρθρο 31 τα
καταψηφίζουµε. Όλα αυτά είναι αιτιολογηµένα. Όµως, θα κατα-
θέσω αύριο στα Πρακτικά το έγγραφο που θέλω, γιατί έχω εκεί
όλα τα άρθρα µαζί.

Κύριοι συνάδελφοι, λυπάµαι για το τεχνοκρατικό ύφος, αλλά
πιστεύω ότι ο χρόνος σας είναι πολύτιµος, για να τον χάνετε
ακούγοντας εµένα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριοι συνάδελφοι,

µετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων εισηγητών και ειδικών
αγορητών, εισερχόµεθα τώρα στον κατάλογο των οµιλητών.

Το λόγο έχει ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Γεώργιος Νικητιάδης.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: Οκτώ λεπτά έχω, κύριε Πρόεδρε;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Οκτώ λεπτά έχετε

και εσείς, κύριε Νικητιάδη, επειδή συζητούνται ως ενότητα τα
άρθρα. Τότε, είναι διπλάσιος ο χρόνος, είναι δηλαδή οκτώ λεπτά.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ήθελα να ξε-

κινήσω µε µία οφειλή που έχω προς τον κ. Ιωαννίδη. Του χρω-
στάω µια απάντηση. Μου είπε χθες –και δεν κατάλαβα για ποιο
λόγο- ότι µπορώ να µιλάω όσο θέλω, αφού δεν πληρώνω φόρο.
Έχω την εντύπωση ότι ούτε εσείς πληρώνετε φόρο, εκτός εάν
συµβαίνει κάτι διαφορετικό και θα ήθελα να µας ενηµερώσετε.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Κανείς δεν
πληρώνει φόρο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: ∆εν αντελήφθην την επιθετικότητα.
Εγώ καλά λόγια είπα για την παρουσία σας, αλλά…

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Θα εξη-
γήσω στη συνέχεια.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: Εάν όµως υπάρχει ζήτηµα πληρω-
µής κάποιου φόρου, να µε ενηµερώσετε σχετικά.

Κύριε Υπουργέ, έθεσα χθες στην οµιλία µου επί της αρχής ένα
ζήτηµα που σχετίζεται µε την τουριστική ανάπτυξη. Θα ήθελα,
επειδή έγινε αναφορά και από τον εισηγητή για τη σηµασία που
µπορεί να έχει για τον τουρισµό της χώρας µας η οργάνωση ενός
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τόσο µεγάλου αθλητικού γεγονότος, όταν θα λάβετε το λόγο,
εάν έχει απασχολήσει την Κυβέρνηση εάν υπάρχει κάποια µε-
λέτη, κάποιος σχεδιασµός, κάποια πρόβλεψη για τον καλύτερο
τρόπο που θα µπορούσαν να αξιοποιηθούν οι εγκαταστάσεις
µετά από την ολοκλήρωση των Μεσογειακών Αγώνων, να µας κά-
νετε µια αναφορά, για να έχουµε και εµείς κατά νου τι θα γίνει.

Χθες σας ανέφερα και ένα άλλο θέµα. Νοµίζω ότι θα µπορού-
σατε να µας είχατε µοιράσει νωρίτερα τις νοµοτεχνικές διορθώ-
σεις που λέτε ότι έχετε προετοιµάσει, για να δούµε εάν σε αυτές
έχετε προσθέσει αυτό που δηλώσατε προφορικώς, ότι και οι δή-
µαρχοι θα συµµετέχουν στο διοικητικό συµβούλιο, καθώς και
µέλη της Επιτροπής Ολυµπιακών Αγώνων. Αυτό θα είναι πάρα
πολύ σηµαντικό και πραγµατικά εκφράζω τη χαρά µου –και όλοι
οι συνάδελφοι, υποθέτω- εάν έχετε αποδεχθεί να υπάρχει θε-
σµική εκπροσώπηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο αυτής της εται-
ρείας.

Σας ανέφερα χθες, κύριε Υπουργέ, για το κενό που δηµιουρ-
γείται στην προσθήκη για την εκτελεστική επιτροπή. ∆εν γνωρίζω
αν το είδατε. Σας λέω, όµως, ξανά ότι εάν η νοµοτεχνική διόρ-
θωση που διανείµατε εδώ µείνει ως έχει, τότε η εκτελεστική επι-
τροπή που θα διορίζει το διοικητικό συµβούλιο ουδείς γνωρίζει
ποιες αρµοδιότητες θα έχει διότι ο νόµος, όπως διενεµήθη το
έντυπο, δεν αναφέρει αυτό που είχε το αρχικό σχέδιο και το
άρθρο που αντικαθίσταται. Ευελπιστώ ότι γίνεται αντιληπτό
αυτό. Το πρώτο άρθρο έλεγε ότι το διοικητικό συµβούλιο θα κα-
θορίζει τις αρµοδιότητες και τι έργα θα γίνονται από την εκτελε-
στική επιτροπή. Τώρα δεν λέει κάτι τέτοιο κανένας και µπορεί να
υπάρχουν θέµατα ερµηνείας. Η γενική συνέλευση θα το καθορί-
σει; Το διοικητικό συµβούλιο; Και αν αποφασίσει το διοικητικό
συµβούλιο, θα είναι νόµιµη η εντολή που θα δοθεί και η κατα-
νοµή των αρµοδιοτήτων; Είναι θέµατα που νοµίζω ότι µπορείτε
να τα δείτε, έτσι ώστε να τα προλάβετε και να µην υπάρχει πρό-
βληµα.

Σας ανέφερα επίσης χθες για το µεγάλο θέµα των εκτός εται-
ρικού σκοπού δεσµεύσεων που µπορεί να αναλαµβάνονται. Και
δεν γνωρίζω αν υπάρχει διαφορετική νοµική τοποθέτηση. Θα
ήταν ενδιαφέρον να την ακούσουµε εδώ, γιατί είναι νοµικό το ζή-
τηµα του κατά πόσο µπορεί ο τρίτος αντισυµβαλλόµενος να έχει
αξιώσεις, όταν συνάψει συµφωνία µε έναν εκπρόσωπο του διοι-
κητικού συµβουλίου για αντικείµενο που δεν σχετίζεται µε τον
εταιρικό σκοπό. Και θα µπορούσα εδώ να σας πω δεκάδες πα-
ραδείγµατα και τραβηγµένα, για να γίνει αντιληπτό τι σηµαίνει το
εκτός εταιρικού σκοπού. Αν όµως το έχετε δει, θα ήταν πάρα
πολύ θετικό, γιατί νοµίζω ότι θα ξεπερνούσε κάποιες δυσκολίες.

Επίσης, είχατε την προθυµία να µας πείτε για την δια περιφο-
ράς ψηφοφορία στο διοικητικό συµβούλιο και αναφερθήκατε ευ-
θαρσώς σε επουσιώδη θέµατα που θα µπορούν να κρίνονται
µόνο δια περιφοράς, όπως για παράδειγµα να πάρεις για τρεις
µήνες µία καθαρίστρια, που είναι σεβαστό και το δεχόµαστε. Αλί-
µονο, αν υπάρχει µία ανάγκη µιας πολύ γρήγορης αντιµετώπι-
σης µιας κατάστασης. Καλό θα ήταν όµως να προστεθεί για
δευτερεύοντα ζητήµατα ή επουσιώδη ζητήµατα.

Επίσης, έκανα µία αναφορά που τη θεωρώ ουσιαστικότερη και
σηµαντικότερη και θέλω να πιστεύω ότι περιελήφθη στο νοµο-
θέτηµα από κεκτηµένη ταχύτητα κάποιου νοµικού ο οποίος πήρε
ένα αντίγραφο κάποιου καταστατικού ανώνυµης εταιρείας και
παρασυρόµενος αναφέρθηκε σε συγχωνεύσεις, διασπάσεις εται-
ρειών. Ξέρετε αυτή η εταιρεία δεν µπορεί να συγχωνεύεται µε
άλλη εταιρεία. Έσβησε, λοιπόν και αυτό και χαίροµαι πολύ κύριε
Υπουργέ, γιατί πραγµατικά ήταν ένα ζήτηµα.

Τώρα στο θέµα των προσλήψεων προσωπικού πρέπει να ανα-
φερθεί και η διαδικασία. Θα ήταν πολύ χρήσιµο. Εγώ καταλα-
βαίνω ότι προφανώς αν αποδεχθείτε τις διαδικασίες του ΑΣΕΠ,
δεν θα υπάρχει ο λόγος για να προσληφθούν κάποια άτοµα. Και
µάλιστα όταν έχουµε συµβάσεις ορισµένου χρόνου τα πράγµατα
είναι κάπως διαφορετικά. Ωστόσο θα ήταν χρήσιµο να πάτε µε
διαδικασίες ΑΣΕΠ και από κει και πέρα να υπάρχει µία πρόβλεψη
που να διασφαλίζει τη σύντοµη διεκπεραίωση αυτών των υποθέ-
σεων αν υπάρχουν ενστάσεις. Γιατί κακά τα ψέµατα, κύριε
Υπουργέ, εάν γίνει η ανώνυµη εταιρεία σε ένα µήνα, δεν πιστεύω
εγώ ότι δεν θα προσληφθούν εκατό άνθρωποι του περιβάλλο-
ντος του Υπουργού Πολιτισµού ή οποιουδήποτε άλλου οι οποίοι

θα είναι της δικής του άµεσης επιρροής. Οπότε είναι δύσκολα
τα πράγµατα.

Το ίδιο συµβαίνει και µε τους δικηγόρους. Σας είπα να το δείτε
αυτό λιγάκι. Θα µπορούσατε να πείτε τρεις δικηγόρους έτσι
ώστε να µπορείτε. Εδώ είναι το πρόβληµα. Αν αύριο προκύψει
ένα µεγάλο νοµικό ποινικό θέµα, τι θα κάνετε;

∆εν θα πάτε σε µια φίρµα για να αντιµετωπίσετε τα πράγµατα;
Θα τα αφήσετε στους τέσσερις δικηγόρους που προσλάβατε µε
τρεις-τέσσερις χιλιάδες το µήνα; ∆εν θα είναι προφανώς δυνατόν
να αντιµετωπιστεί µια πολύ κρίσιµη υπόθεση από δικηγόρους
που έχουν πάει µε µία πάγια αντιµισθία. Γιατί, ξέρετε, όταν γίνο-
νται τέτοιοι δηµόσιοι διαγωνισµοί, πολλές φορές γίνεται και δια-
γωνισµός για την πρόσληψη νοµικού γραφείου το οποίο θα
διεκπεραιώσει υποθέσεις και θα µπορούσατε να το είχατε δει και
µε αυτόν τον τρόπο, δηλαδή ένα νοµικό γραφείο, να έχουν κα-
ταγραφεί οι υποθέσεις που πρόκειται να απασχολήσουν αυτήν
την εταιρεία και πολύ περισσότερες και να έρθουν να γίνουν και
προσφορές, να γίνει ένας διαγωνισµός για να εξοικονοµήσει και
το δηµόσιο.

Για τους Special Olympics εκείνο που δεν έγινε αντιληπτό,
είναι ότι εσείς απαντήσατε και είπατε ότι προβλέπεται από το
νόµο η οργάνωση. Έτσι είναι. ∆εν προβλέπεται όµως πουθενά
από το νόµο παρά µόνο µε υπουργικές αποφάσεις και µέχρι σή-
µερα ο φορέας που εµφανίζεται σήµερα ως Special Olympics, η
πρόεδρος, ο πρόεδρος, ο κάθε ένας που λέει ότι «εγώ είµαι τα
Special Olympics» και έτσι είναι…

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): ...(∆εν
ακούστηκε)

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: Ναι, όµως δεν έχει γίνει νόµος που
να καθορίζει µε ποιον τρόπο θα ορίζονται αυτοί, παρά µόνο µε
υπουργικές αποφάσεις. Αυτό προσπαθώ να διευκρινίσω. Και
πρώτη φορά έρχεται ο νόµος που είναι ευρύτερος και ισχυρότε-
ρος από µία υπουργική απόφαση για να κάνει αναφορά στους
Special Olympics και εγώ λέω: Καλά, πρώτη φορά έρχεται νόµος
και αντί να καθορίσει όλα τα ζητήµατα των Special Olympics και
να βάλει κάτω πως θα λειτουργεί από εδώ και πέρα αυτή η ιστο-
ρία…; Εν πάση περιπτώσει, δεν είναι το κυρίαρχο, απλώς κάνω
µια αναφορά.

Σε σχέση µε τις απαλλοτριώσεις, εκείνο που θα πρέπει να προ-
σέξετε, αν προλάβετε και οτιδήποτε προλάβετε σε αυτά τα πράγ-
µατα, δεν είναι το αν θα πωληθεί µετά το ακίνητο που θα
απαλλοτριωθεί, αλλά τι θα απαλλοτριωθεί και µε ποια τιµή θα
απαλλοτριωθεί. Γιατί, αν ξαφνικά κύριε Ιωαννίδη, κύριε Υπουργέ,
πούµε ότι «απαλλοτριώνεται το τάδε ακίνητο που θα χρησιµο-
ποιηθεί ως βοηθητικό κ.λπ.» και αυτό το βοηθητικό τυχαίνει να
είναι ιδιοκτησίας κάποιου φίλου του κ. Ιωαννίδη –δεν πρόκειται
να είναι έτσι, το ξέρω- αντιλαµβάνεστε τι πρόκειται να γίνει. Θα
απαλλοτριώσουµε ένα χωράφι που δεν το χρειάζεται κανένας και
εκεί είναι το ζήτηµα που µπορεί να δηµιουργηθεί σε σχέση µε τις
απαλλοτριώσεις. Ενώ, αν ξέραµε ότι «αυτά χρειαζόµαστε, αυτά
είναι υπό απαλλοτρίωση και έτσι θα γίνουν οι απαλλοτριώσεις»,
θα ήταν εντελώς διαφορετικά τα πράγµατα.

Στο άρθρο 31 είπαµε ότι τελειώνουµε. Θα σας πω κάτι, κύριε
Υπουργέ. Εγώ δεν ανησυχώ γιατί ξέρω ότι εµείς θα κληθούµε,
εµείς θα είµαστε Κυβέρνηση όταν θα γίνουν αυτοί οι Αγώνες και
να είστε βέβαιος ότι τουλάχιστον τη δική σας προσωπική συν-
δροµή θα τη ζητήσουµε για να µας βοηθήσετε όπου µπορείτε.

Ευχαριστώ πολύ που µε ακούσατε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Υφυπουργέ,
κύριε Ιωαννίδη, έχουν ετοιµάσει οι συνεργάτες σας ένα κείµενο
µε µικροαλλαγές των διατυπώσεων κ.λπ.. Θα σας παρακαλούσα
να το αναγνώσετε τώρα για να κατατεθεί και στα Πρακτικά και να
διανεµηθεί και στους συναδέλφους.

ΜΑΥΡΟΥ∆ΗΣ ΒΟΡΙ∆ΗΣ: Είχε διανεµηθεί από τον κύριο
Υπουργό χθες ένα κείµενο διορθώσεων. Αυτό είναι επιπροσθέ-
τως;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ναι, ναι,
είναι επιπροσθέτως.

Επειδή, λοιπόν, βάλαµε σαν στόχο και συµφωνούµε απόλυτα
ότι υπάρχει ένα τρίπτυχο, ότι καλοί είναι οι Αγώνες και η ανά-
πτυξη και θέλουµε τη διαφάνεια και όσο το δυνατόν να φυλάσ-
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σουµε το χρήµα του Έλληνα φορολογούµενου, λοιπόν αυτά είναι
τα ζητούµενα και γι’ αυτόν το λόγο οτιδήποτε είναι το οποίο δεν
αλλάζει το νόηµα, δεν αλλοιώνει το νόηµα του σχεδίου νόµου,
αλλά κατά την άποψη ενός κόµµατος ή περισσοτέρων θα είναι
πιο διαφανές, εµείς το βάζουµε κατευθείαν µέσα.

Στην παράγραφο 3 του άρθρου 8 η λέξη «εκτελεστική», όπως
αυτή συναντάται, αντικαθίσταται από τη λέξη «τεχνική». Βγά-
ζουµε το «εκτελεστική», γιατί αυτό θεωρείται ότι είναι και το µε-
γαλύτερο όργανο και αποδεικνύουµε ότι δεν έχει καµµία σχέση
µε την εκτελεστική, είναι το διοικητικό συµβούλιο και απλώς και
µόνο τέσσερις άνθρωποι που θα προσληφθούν, και βάζουµε σαν
λέξη το «γενική».

Πάµε στο άρθρο 5. Το έβδοµο εδάφιο του άρθρου 5 αντικαθί-
σταται ως εξής: «Αυξήσεις κεφαλαίου γίνονται στο άρτιο, οι δε
νέες µετοχές αναλαµβάνονται αποκλειστικά από το ελληνικό δη-
µόσιο και είναι αµεταβίβαστες», όπως ζήτησε και η εισηγήτρια
του ΠΑΣΟΚ.

Στο τέλος του άρθρου 22 προστίθεται παράγραφος 4 ως εξής:
«Οι διατάξεις του παρόντος ισχύουν και για τις εταιρείες που
ιδρύονται από την Βόλος 2013». ∆ηλαδή, ό,τι ισχύει για τη
«ΒΟΛΟΣ 2013» ισχύει και για όποια θυγατρική µπορεί να γίνει.

Το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 4 καταργείται. ∆ηλαδή εκεί
που λέει «παράταση» γιατί το εξάµηνο µέχρι της 31 ∆εκεµβρίου
2013 είναι αρκετό για να έχει κλείσει ισολογισµούς η εταιρεία.
∆εν χρειάζεται να δώσουµε παράταση.

Η περίπτωση ε’ της παραγράφου 2 του άρθρου 16 καταργεί-
ται και οι περιπτώσεις στ’, ζ’, η’ και θ’ της ιδίας παραγράφου ανα-
ριθµούνται σε ε’, στ’, ζ’ και η’ αντίστοιχα.

Άρθρο 16 παράγραφος 2. Η περίπτωση ε’ καταργείται.
Στο δεύτερο εδάφιο του άρθρου 3 η φράση: «Με απόφαση του

∆.Σ.» αντικαθίσταται από τη φράση: «Με απόφαση της Γ.Σ.».
Αυτό για να είναι ακόµα πιο δυνατό.

Στον ενδέκατο στίχο του δευτέρου εδαφίου της περίπτωσης α’
του άρθρου 31 η φράση: «Το δηµόσιο έχει συµµετοχή» αντικα-
θίσταται από τη φράση: «Το δηµόσιο έχει πλειοψηφική συµµε-
τοχή». ∆ηλαδή µπορεί κάποιος να είναι και να έχει και το δηµόσιο
συµµετοχή. Όχι απλή συµµετοχή. Να έχει πλειοψηφική συµµε-
τοχή.

Στο τέλος της περιπτώσεως α’ του άρθρου 31 προστίθεται
φράση ως εξής: «και αποκλείεται η καθ’ οιανδήποτε τρόπο εµπο-
ρική τους αξιοποίηση». Λέµε ότι αυτά τα οποία απαλλοτριώνο-
νται απαγορεύεται να µεταβιβαστούν και όχι µόνο, αλλά και η
εµπορική τους αξιοποίηση από τρίτους απαγορεύεται, γιατί κάλ-
λιστα µπορεί να τα δώσει σε κάποιον τρίτο που να κερδίζει. Θα
πρέπει να παραµείνουν και να λειτουργούν µε το δηµόσιο χαρα-
κτήρα.

Στο τέλος της παραγράφου 1 του άρθρου 7 προστίθεται η
φράση: «ανάµεσα στους οποίους περιλαµβάνονται» -σας το είπα
έχει γραφτεί στα Πρακτικά και το βάζουµε για να µην έχετε καµία
αµφιβολία- «οι ∆ήµαρχοι Βόλου, Λάρισας, Νέας Ιωνίας Βόλου και
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ολυµπιακής Επιτροπής, καθώς και ο
εκπρόσωπος της ∆ΟΕ». Θέλω να δω αν είναι και ο γραµµατέας
ex officio. Για τους δηµάρχους που λέτε είχα δεσµευθεί προφο-
ρικά και είχε γραφτεί στα Πρακτικά. Το βάζουµε µέσα για να µην
υπάρχει καµία αµφισβήτηση ότι στο δεκαπενταµελές συµβούλιο
θα είναι η τοπική κοινωνία, οι δήµαρχοι οι οποίοι έχουν άµεση
συµµετοχή, αυτοί οι τρεις και η ΕΟΕ.

Τέλος, η παράγραφος 4 του άρθρου 12 αντικαθίσταται ως
εξής: «Σε θέµατα ελάσσονος σηµασίας, η κατάρτιση και η υπο-
γραφή πρακτικού από όλα τα µέλη του ∆.Σ. ή τους νόµιµους αντι-
προσώπους τους ισοδυναµεί µε απόφαση του ∆.Σ. ακόµα και αν
δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση.

Εποµένως µπαίνει και το ελάσσονος σηµασίας, ώστε να µην
παίρνουν σοβαρές αποφάσεις διά περιφοράς.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Υπουργέ, πα-
ρακαλώ να καταθέσετε για τα Πρακτικά τις προαναφερθείσες νο-
µοτεχνικές βελτιώσεις.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός κ. Ιωάννης Ιωαννίδης κατα-
θέτει για τα Πρακτικά τις προαναφερθείσες νοµοτεχνικές βελ-
τιώσεις, οι οποίες έχουν ως εξής:

«ΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ
ΣΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΝΟΜΟΥ «ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΣΟΓΕΙΑ-

ΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ-ΒΟΛΟΣ 2013 ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ»
1. η παράγραφος 4 του άρθρου 12 αντικαθίσταται ως εξής:

«Σε θέµατα ελάσσονος σηµασίας, η κατάρτιση και η υπογραφή
πρακτικού από όλα τα µέλη του ∆.Σ. ή τους νόµιµους αντιπρο-
σώπους τους ισοδυναµεί µε απόφαση του ∆.Σ. ακόµα και αν δεν
έχει προηγηθεί συνεδρίαση».

2. Στην παράγραφο 3 του άρθρου 8 η λέξη: «Εκτελεστικής»,
όπως αυτή συναντάται, αντικαθίσταται από τη λέξη «Τεχνικής».

3. Το έβδοµο εδάφιο του άρθρου 5 αντικαθίσταται ως εξής:
«Αυξήσεις κεφαλαίου γίνονται στο άρτιο, οι δε νέες µετοχές ανα-
λαµβάνονται αποκλειστικά από το ελληνικό δηµόσιο και είναι
αµεταβίβαστες.

4. Στο τέλος του άρθρου 22 προστίθεται παράγραφος 4 ως
εξής: «4. Οι διατάξεις του παρόντος ισχύουν και για τις εταιρείες
που ιδρύονται από την Βόλος 2013».

5. Το δεύτερο εδάφιο του άρθρου 4 καταργείται.
6. Η περίπτωση ε’ της παραγράφου 2 του άρθρου 16 καταρ-

γείται και οι περιπτώσεις στ’, ζ’, η’ και θ’ της ιδίας παραγράφου
αναριθµούνται σε ε’, στ’, ζ’ και η’ αντίστοιχα.

7. Στο δεύτερο εδάφιο του άρθρου 3 η φράση: «Με απόφαση
του ∆.Σ.» αντικαθίσταται από τη φράση: «Με απόφαση της Γ.Σ.».

8. Στον ενδέκατο στίχο του δευτέρου εδαφίου της περίπτω-
σης α’ του άρθρου 31 η φράση: «Το δηµόσιο έχει συµµετοχή»
αντικαθίσταται από τη φράση: «Το δηµόσιο έχει πλειοψηφική
συµµετοχή».

9. Στο τέλος της περιπτώσεως α’ του άρθρου 31 προστίθεται
φράση ως εξής: «και αποκλείεται η καθ’ οιανδήποτε τρόπο εµπο-
ρική τους αξιοποίηση».

10. Στο τέλος της παραγράφου 1 του άρθρου 7 προστίθεται η
φράση: «ανάµεσα στους οποίους περιλαµβάνονται οι ∆ήµαρχοι
Βόλου, Λάρισας, Νέας Ιωνίας Βόλου και ο Πρόεδρος της Ελλη-
νικής Ολυµπιακής Επιτροπής, καθώς και το µέλος της ∆ΟΕ».

Ιωάννης Ιωαννίδης
Υφυπουργός Πολιτισµού»)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο κ.

Καρτάλης.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

κύριε Υπουργέ, νοµίζω ότι οι νοµοτεχνικές διορθώσεις που φέ-
ρατε βελτιώνουν αρκετά το νοµοσχέδιο σε αρκετά πράγµατα τα
οποία συζητήσαµε εδώ στη Βουλή, τα οποία και η Αξιωµατική
Αντιπολίτευση, αλλά από ό,τι θυµάµαι χθες και τα υπόλοιπα κόµ-
µατα εξέφρασαν συγκεκριµένες επιφυλάξεις.

Θα ήθελα, όµως, να επισηµάνω ακόµα κάποια ζητήµατα, τα
οποία καλό είναι να τα λάβετε υπ’ όψιν σας για την ασφάλεια του
νοµοσχεδίου σε ό,τι αφορά στη συγκρότηση και τη λειτουργία
της ανώνυµης εταιρείας, αλλά και στη βελτίωση του γενικότερου
τµήµατος προετοιµασίας.

Στο άρθρο 2, από τη στιγµή που µας φέρατε µία τροπολογία
µε την οποία λέτε ότι θα συγκροτηθεί στο Υπουργείο Πολιτισµού,
στη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού µία ειδική υπηρεσία αθλητι-
κών έργων για τους Μεσογειακούς Αγώνες, νοµίζω ότι παρέλκει
πλέον η δυνατότητα της οργανωτικής επιτροπής της ανώνυµης
εταιρείας να συγκροτεί θυγατρική εταιρεία για την κατασκευή ει-
δικών τεχνικών έργων. Αφού έχετε την ΕΥ∆Ε -η ΕΥ∆Ε γι’ αυτόν
ακριβώς το λόγο έχει γίνει- ας φύγει αυτό από τη διάταξη του
άρθρου 2. Παρέλκει, δεν νοµίζω ότι χρειάζεται. Εξακολουθώ να
υποστηρίζω µάλιστα ότι δεν νοµίζω ότι απαιτούνται θυγατρικές
εταιρείες που επιβαρύνουν το δηµόσιο τοµέα, πολλαπλασιάζουν
τα διοικητικά συµβούλια και πολλαπλασιάζουν και τους αναγκαί-
ους προϋπολογισµούς και το εδάφιο γ’, που είναι η οργάνωση
της φιλοξενίας και η τουριστική υποστήριξη των Μεσογειακών
Αγώνων, η διεθνής επικοινωνιακή προβολή, η οικονοµική εκµε-
τάλλευση της όλης διοργάνωσης, αλλά και η οργάνωση της Πο-
λιτιστικής Μεσογειάδας. Χρησιµοποιείστε υπάρχοντες θεσµούς
της χώρας. Για παράδειγµα για την πολιτιστική Ολυµπιάδα χρη-
σιµοποιείστε τους καλλιτεχνικούς οργανισµούς του Βόλου και
της Λάρισας και δώστε τους παραπάνω αρµοδιότητες, σε συ-
νεργασία ενδεχοµένως µε τον ΟΠΕΠ. Για την οικονοµική εκµε-
τάλλευση χρησιµοποιείστε την Εταιρεία Τουριστικών Ακινήτων ή
την ΚΕ∆. ∆εν χρειάζεται να φτιάξετε νέες θυγατρικές εταιρείες.

Στο άρθρο 3 προσθέσατε αντί για το διοικητικό συµβούλιο τη
γενική συνέλευση και λέτε ότι αυτό δηµιουργεί ασφάλεια, µε τη
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διαφορά, όµως …
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Εσείς το

ζητήσατε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: ∆εν το ζήτησα εγώ, αλλά εν

πάση περιπτώσει, µπορεί να το ζήτησε συνάδελφος …
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Το κόµµα

σας.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Μπορεί να το ζήτησε ένας συ-

νάδελφος.
Εγώ, όµως, θα ήθελα να πω το εξής: Η γενική συνέλευση δεν

είναι γενική συνέλευση µιας ανώνυµης εταιρείας της ιδιωτικής
οικονοµίας, όπου υπάρχουν πραγµατικά µέλη της γενικής συνέ-
λευσης. Η γενική συνέλευση στην ανώνυµη αυτή εταιρεία που
συζητάµε είναι ο Υπουργός Οικονοµίας και ο Υπουργός Πολιτι-
σµού. Άρα παίρνετε την αρµοδιότητα από δεκαπέντε µέλη που
µπορεί να αποφασίζουν στο διοικητικό συµβούλιο και τη δίνετε
στους δύο Υπουργούς. Εγώ απλώς σας το επισηµαίνω. ∆εν νο-
µίζω ότι δηµιουργείτε καλύτερη ασφάλεια και καλύτερη διαδι-
κασία µε αυτήν την αλλαγή.

Στο άρθρο 4, το δεύτερο εδάφιο που διαγράψατε θα χρεια-
στεί στο µέλλον να το επαναφέρετε. Θα χρειαστεί παράταση
στην εκκαθάριση της εταιρείας, άλλωστε ο ν.2190 το προβλέπει
αυτό και δεν γίνεται µέχρι το ∆εκέµβριο του 2013 να γίνει η εκ-
καθάριση. Μέχρι να παραλάβει η διοίκηση τις εγκαταστάσεις,
µέχρι να παραλάβει τον κινητό εξοπλισµό, µέχρι να κάνει απο-
γραφή, ρωτήστε τους ανθρώπους της οργανωτικής επιτροπής,
δεν είχαν κανένα λόγο να έχουν ευθύνες πάνω τους, παίρνει η
εκκαθάριση παραπάνω από ένα χρόνο. Εν πάση περιπτώσει, σας
το επισηµαίνω.

Στο άρθρο 7 καλώς κάνατε και προσθέσατε τους δηµάρχους
και την Ελληνική Ολυµπιακή Επιτροπή. Νοµίζω ότι αυτό αποκα-
θιστά την καλύτερη λειτουργία του όλου συστήµατος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Με εκ-
πρόσωπο της ∆ΟΕ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Της ∆ιεθνούς Ολυµπιακής Επι-
τροπής;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ο Νικο-
λάου.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Όχι τον εκπρόσωπο της ∆ΟΕ,
λοιπόν, αλλά τον Έλληνα που είναι µέλος στη ∆ΟΕ. Είναι τελείως
διαφορετικό αυτό. Ο Έλληνας που είναι µέλος της ∆ιεθνούς
Ολυµπιακής Επιτροπής. Τότε ναι.

Ξαναγυρνάµε στο άρθρο 8 που έχει να κάνει µε την παρά-
γραφο 3 για την εκτελεστική επιτροπή.

Το πνεύµα µας στην επιτροπή –και σας το είπα και χθες το
βράδυ- ήταν ότι η εκτελεστική επιτροπή ήταν ένα µίνι διοικητικό
συµβούλιο. Και επειδή χρειάστηκε να ξανακοιτάξω τους νόµους
από χθες το βράδυ µέχρι σήµερα, το οργανωτικό συµβούλιο της
οργανωτικής επιτροπής είχε δεκαπέντε µέλη και πέντε από τα
µέλη µε σχετική νοµοθετική ρύθµιση συγκροτούσαν ένα µίνι δι-
οικητικό συµβούλιο που το λέγαµε τότε εκτελεστική επιτροπή,
για να παίρνει τις γρήγορες αποφάσεις για θέµατα που χρειαζό-
ντουσαν στην καθηµερινότητα.

Τώρα πηγαίνετε σε ένα άλλο σχήµα, µιλάτε για µία τεχνική επι-
τροπή, µία τεχνική γραµµατεία. Άρα δεν υπάρχει αυτό το µίνι δι-
οικητικό συµβούλιο. Εγώ θεωρούσα πάντα ότι χρειάζεται ένα µίνι
διοικητικό συµβούλιο, γιατί βοηθάει στη διενέργεια της προετοι-
µασίας, πόσο µάλιστα όταν υπάρχουν τόσες και συσσωρευµέ-
νες καθυστερήσεις.

Αφού, λοιπόν, πάτε σε µία τεχνική επιτροπή θα πρέπει να προ-
βλέψετε τα πέντε αυτά µέλη -όπως το λέτε δεν είναι µέλη του
∆.Σ. και είναι στελέχη της εταιρείας- και µην µπείτε στον πειρα-
σµό να φέρετε πέντε ανθρώπους εκτός εταιρείας και εκτός διοι-
κητικού συµβουλίου για να φτιάξετε µία τεχνική γραµµατεία. Σε
αυτήν την περίπτωση που η τεχνική γραµµατεία είναι εσωτερικό
όργανο της εταιρείας, θα πρέπει να είναι υπάλληλοι της εται-
ρείας. Τέσσερις γενικοί διευθυντές; Τρεις γενικοί διευθυντές και
ένας διευθυντής; ∆εν ξέρω τι, αλλά δεν µπορεί να είναι εξωτερι-
κοί αυτοί που θα δηµιουργήσουν τεχνική γραµµατεία, ένα σύ-
στηµα µέσα στο διοικητικό συµβούλιο.

Στο άρθρο 16 –το λέω αυτό σε συνδυασµό µε το άρθρο 10-
εξακολουθεί και υπάρχει η ατέλεια σε σχέση µε τον ορισµό των

µελών του διοικητικού συµβουλίου. Τα πρώτα µέλη τα διορίζει ο
Υπουργός Πολιτισµού και τα επόµενα µέλη, εάν προκύψουν, η
γενική συνέλευση. ∆ηλαδή ο Υπουργός Πολιτισµού και ο Υπουρ-
γός Οικονοµίας. ∆εν καταλαβαίνω γιατί χρειάζεται αυτή η δια-
φοροποίηση.

Στο άρθρο 12 στην παράγραφο 4 βάλατε µία φράση, ένα επί-
θετο, «ήσσονος σηµασίας θέµατα». Ποιος θα αποφασίζει ποια
είναι τα ελάσσονος, ήσσονος και µείζονος σηµασίας θέµατα;
Βγάλτε τη διάταξη τελείως. ∆εν θα χαλάσει η προετοιµασία των
Μεσογειακών Αγώνων επειδή θα χρειάζεται να γίνεται διά περι-
φοράς πρακτικά για να αποφασιστεί κάτι.

Εάν θέλετε, λοιπόν, να έχετε την ευελιξία και τη διαφάνεια ταυ-
τόχρονα φτιάξτε το µίνι διοικητικό συµβούλιο που σας εισηγού-
µεθα και θα είναι πολύ καλύτερα τα πράγµατα. Θα το χρειαστείτε
στην πορεία ή θα το χρειαστούµε στην πορεία. Άλλωστε θα ξα-
ναγίνουν νόµοι για τους Μεσογειακούς Αγώνες. Να είστε σίγου-
ροι γι’ αυτό.

Στο άρθρο 22 σε θέµατα προσωπικού είναι σωστή η τοποθέ-
τηση που κάνατε, η παράγραφος 4 που προσθέτει τις διατάξεις
αυτές να ισχύουν και για τις εταιρείες που θα ιδρύσει η «ΒΟΛΟΣ
2013». Όµως εµείς εξακολουθούµε και υποστηρίζουµε ότι πρέ-
πει η διαδικασία να τυγχάνει του ελέγχου του ΑΣΕΠ. Προσοχή,
δεν ισχυριζόµαστε ότι πρέπει να κάνει τις προκηρύξεις το ΑΣΕΠ,
γιατί αντιλαµβανόµαστε το χρονικό διάστηµα που αποµένει. Λέµε
ότι το πρακτικό της αξιολόγησης πρέπει να αποστέλλεται στο
ΑΣΕΠ για έγκριση. Έτσι έλεγε και ο µητρικός νόµος 2598 της ορ-
γανωτικής επιτροπής των Ολυµπιακών Αγώνων, ότι το ΑΣΕΠ
ελέγχει τη συµµόρφωση ως προς τους όρους της προκήρυξης
και τη διαδικασία της επιλογής.

Άρα αν θέλουµε να υπάρχει διαφάνεια, καλό θα είναι να την
έχουµε µέσα στη διάταξη για να είµαστε σίγουροι ότι δεν θα επι-
τρέψουµε σε κανέναν συνολικά να αµφισβητήσει το σύστηµα των
προσλήψεων.

Τώρα οι αποσπασµένοι σίγουρα πρέπει να έχουν το µισθό από
το φορέα από τον οποίο προέρχονται. Θυµίζω ότι η οργανωτική
επιτροπή κάλυπτε τις δαπάνες τους, αλλά αυτό δεν έχει σηµα-
σία. Τώρα θα πρέπει να προβλέψετε, ενδεχοµένως η τρίτη πα-
ράγραφος το καλύπτει αυτό, ότι όταν ένας αποσπασµένος
εργάζεται παραπάνω από το οκτάωρο, γιατί οι ανάγκες θα είναι
πάρα πολλές και θα χρειαστεί να επενδύουν πολύ περισσότερο
χρόνο από αυτόν που επενδύουν σήµερα στις εργασίες τους, θα
υπάρχει η δυνατότητα για κάποιο επιµίσθιο. Ενδεχοµένως η πα-
ράγραφος 3 το καλύπτει αυτό. ∆εν είµαι απόλυτα σίγουρος,
αλλά εάν δεν το καλύπτει, θα πρέπει να προβλεφθεί.

Σε σχέση µε το άρθρο 23 για τις συµβάσεις εγώ θα πρότεινα
το ποσό το οποίο ελέγχει η τριµελής ελεγκτική επιτροπή στην
παράγραφο 1 στο τέλος, να µην είναι 1.000.000 ευρώ, αλλά να
είναι της τάξεως των 500.000 ευρώ. Θυµίζω ότι στην οργανωτική
επιτροπή το ποσό αυτό ήταν 300.000 ευρώ για ένα πολύ µεγα-
λύτερο αντικείµενο εκτελεστικό και οργανωτικό.

Τώρα στο άρθρο 27 που έχει να κάνει µε την διϋπουργική επι-
τροπή, τη συντονιστική επιτροπή των γενικών γραµµατέων, εδώ
δεν προκύπτει ποιος τη συντονίζει, ποιος τη συγκαλεί και πού
αναφέρεται αυτή η συντονιστική επιτροπή. Υπάρχει ένα κενό
κατά τη δική µου ανάγνωση. Θα πρέπει να προστεθεί κάτι. Η δική
µου η γνώµη είναι ότι η διϋπουργική επιτροπή θα πρέπει να είναι
σε επίπεδο υπουργών ή υφυπουργών και αυτή να δηµιουργεί
οµάδες διοίκησης έργου µε γενικούς γραµµατείς, για να µπο-
ρούν να ξεπερνιούνται τα προβλήµατα. Έτσι όπως είναι διατυ-
πωµένη σε κάθε περίπτωση, δεν διασφαλίζει την οργανωτική της
επάρκεια.

Στο άρθρο 30 για τα Special Olympics νοµίζω ότι έχει τοποθε-
τηθεί αναλυτικά η εισηγήτριά µας. Νοµίζουµε ότι θα πρέπει να
θωρακιστεί αυτή η διοργάνωση, την οποία θέλουµε. Έτσι όπως
είναι διατυπωµένο η θωράκιση είναι περιορισµένη.

Στο άρθρο 31 είναι σωστή η τοποθέτηση µέσα στο εδάφιο της
λέξης «πλειοψηφικής» στη συµµετοχή των νοµικών προσώπων
ιδιωτικού δικαίου. Άκουσα ότι κάνατε µία νέα τοποθέτηση, µία
νέα προσθήκη ότι απαγορεύεται µία απαλλοτριωθείσα έκταση
να δίδεται για πιθανή εµπορική χρήση. Όµως, θα πρέπει να λά-
βετε υπ’ όψιν σας ότι µπορεί µία έκταση να διατεθεί σε κάποιον
για να τη συντηρεί, να την καθαρίζει και να τη φυλάσσει. Και έχω
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την εντύπωση ότι έτσι όπως διατυπώσατε το επιπλέον εδάφιο,
αποκλείετε ακόµα και αυτήν τη δυνατότητα, δηλαδή το ελληνικό
δηµόσιο να συµβάλλεται µε έναν υπεργολάβο, ο οποίος θα φρο-
ντίζει απλώς για τη συντήρηση της έκτασης, τον καθαρισµό ή τη
φύλαξή της.

Νοµίζω ότι δεν θα πρέπει να είµαστε φοβικοί πάνω στην αξιο-
ποίηση των εγκαταστάσεων. Τα µεικτά σχήµατα χρησιµοποιού-
νται ευρέως. Πάντα το δηµόσιο πρέπει να έχει τον κεντρικό ρόλο,
γιατί πάνω απ’ όλα οι εγκαταστάσεις που γίνονται από δηµόσιο
χρήµα, είναι δηµόσια αγαθά. Όµως, να µην είµαστε φοβικοί στις
διατάξεις, γιατί κάποιες φορές χρειάζεται να επεµβαίνει και ο
ιδιωτικός τοµέας επικουρικά, αλλά να υπάρχει το νοµικό πλαίσιο.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Η Κοινοβουλευτική
Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας, κ. Εύα
Μελά, έχει ζητήσει το λόγο.

Κυρία Μελά, επειδή έχει µείνει ένας οµιλητής ακόµη, ας τον
ακούσουµε –για να µην αναµένει άλλο τη σειρά του- και θα πά-
ρετε µετά το λόγο.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ-ΕΥΑ ΜΕΛΑ: Εντάξει, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ορίστε, κύριε Σγου-

ρίδη, έχετε το λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
∆εν θα αναφερθώ στα άρθρα, τα οποία εµείς ως ΠΑΣΟΚ ψη-

φίζουµε. Αυτά είναι το άρθρο 1, το άρθρο 2, το άρθρο 3, το
άρθρο 4, το άρθρο 5.

Στο άρθρο 4 οφείλω να πω ότι ο προβληµατισµός του κ. Καρ-
τάλη µε βρίσκει σύµφωνο. Κι εγώ προβληµατίζοµαι, διότι πρέπει
να δούµε το θέµα. ∆εν µπορεί να υπάρχει εκκαθάριση σ’ αυτό το
χρονικό διάστηµα και σίγουρα θα χρειαστεί και παράταση. Ανε-
ξάρτητα, όµως, απ’ αυτό, εµείς ψηφίζουµε το άρθρο 4, έστω και
µε τη διόρθωση, την οποία κάνατε.

Στο άρθρο 5 είναι σωστή η διόρθωση, την οποία κάνετε κατό-
πιν προτάσεώς µας.

Στο άρθρο 6 οµοίως δεν έχουµε καµµία παρατήρηση, όπως
και στο άρθρο 7.

Στο άρθρο 8, όπου ex officio µπαίνουν οι δήµαρχοι, είναι πρό-
τασή µας και σωστά το κάνατε.

Στο άρθρο 9 επίσης δεν έχουµε καµµία παρατήρηση.
Στο άρθρο 10 δεχόµαστε ότι είναι σωστή η αναπλήρωση του

µέλους του διοικητικού συµβουλίου.
Ψηφίζουµε το άρθρο 11, όπως και το άρθρο 12.
Στο άρθρο 12 η παρατήρηση του κ. Καρτάλη, οµοίως, πρέπει

να σας προβληµατίσει, ότι δηλαδή η παράγραφος 4 αυτού του
άρθρου θα ήταν προτιµότερο να φύγει τελείως. ∆ιότι το µείζονος
ή ελάσσονος σηµασίας ποιος θα το κρίνει; Ποιος θα κρίνει ότι τα
θέµατα αυτά, για τα οποία η απόφαση θα παρθεί διά περιφοράς
µε υπογραφές, είναι µείζονος ή ελάσσονος σηµασίας; Θα υπάρ-
ξει πρόβληµα και ο καθένας θα λέει τα δικά του.

Επίσης ψηφίζουµε το άρθρο 13, το άρθρο 14, το άρθρο 15.
Στο άρθρο 16 σωστά απαλείψατε την περίπτωση ε’.
Ακόµη, ψηφίζουµε το άρθρο 17, το άρθρο 18, το άρθρο 19.
Στο άρθρο 20 για τη λύση και εκκαθάριση νοµίζω ότι θα πρέ-

πει να µπει πως ό,τι ισχύει για την Οργανωτική Επιτροπή «ΒΟΛΟΣ
2013», θα πρέπει να ισχύει και για τις θυγατρικές. Γι’ αυτό ακρι-
βώς το λόγο εµείς καταψηφίζουµε το άρθρο 20.

Ψηφίζουµε το άρθρο 21 για την καταχώρηση του καταστατι-
κού.

Το άρθρο 22 για θέµατα προσωπικού το καταψηφίζουµε, γιατί
εµείς πάντα πιστεύουµε ότι θα πρέπει να υπάρχουν διαδικασίες
που να είναι διαφανείς και αξιοκρατικές.

Άρα, οι προσλήψεις πρέπει να γίνονται µέσω του ΑΣΕΠ, όσο
πιεστικός και αν είναι ο χρόνος της διοργάνωσης των Μεσογει-
ακών Αγώνων το 2013. ∆ηλαδή, το προσωπικό το οποίο θα προ-
σληφθεί, θα πρέπει να προσληφθεί µέσω του ΑΣΕΠ. Και οι
παρατηρήσεις, τις οποίες έχουµε κάνει γύρω από τα θέµατα των
αποσπασµένων, είναι παρατηρήσεις που πρέπει να τις λάβετε
σοβαρά υπ’ όψιν.

Για όλους αυτούς τους λόγους εµείς καταψηφίζουµε το άρθρο
22.

Το άρθρο 23 εµείς το ψηφίζουµε, αλλά είναι ένα άρθρο-από-

δειξη της αδυναµίας του ελληνικού κράτους, του ελληνικού δη-
µοσίου. Είναι η απόδειξη του ότι το δηµόσιο δεν µπορεί να λει-
τουργήσει κάτω από πιεστικές διαδικασίες και να λειτουργήσει
οµαλά. Άρα, χρειαζόµαστε να ψηφίζουµε διατάξεις και νόµους,
για να ξεπερνούµε τις αγκυλώσεις του ελληνικού δηµοσίου.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αντι-
πρόεδρος της Βουλής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΟΥΡΛΑΣ)

Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο στο άρθρο 23 υπάρχει και η παρα-
τήρηση, την οποία κάνει το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας ότι
υπάρχει περίπτωση –παρά το ότι εσείς δηλώσατε ότι δεν θα γίνει
αυτό- να ξεπεραστούν οι νόµοι εκτέλεσης των δηµοσίων έργων,
δηλαδή ο ν. 1418/1985 και ο 3316/2005, καθώς και το προεδρικό
διάταγµα 609/1985. Όµως, παρ’ όλα αυτά, εµείς ψηφίζουµε το
άρθρο 23.

Επίσης, ψηφίζουµε το άρθρο 24, το άρθρο 25 και το άρθρο 26
για τις απαλλαγές µε τις παρατηρήσεις οι οποίες έχουν γίνει. Ψη-
φίζουµε το άρθρο 27, το άρθρο 28 για την προστασία των συµ-
βόλων και σηµάτων των Μεσογειακών Αγώνων και επίσης, το
άρθρο 29 για την υποκατάσταση.

∆εν ψηφίζουµε το άρθρο 30 για τα Special Olympics. Και δεν
το ψηφίζουµε γιατί δείχνει την προχειρότητα µε την οποία αντι-
µετωπίζετε µία πολύ µεγάλη διοργάνωση. Είµαστε σήµερα στο
2009 και ακόµα για τα Special Olympics, που έχουν έναν προϋ-
πολογισµό γύρω στα 90.000.000 ευρώ, έχετε διατάξεις αποσπα-
σµατικές. Παράλληλα εµείς για τα θέµατα του προσωπικού που
λέτε ότι θα ισχύσει το άρθρο 22, λέµε να το βγάλετε. ∆ηλαδή,
εµείς θεωρούµε ότι αυτές οι διατάξεις οι οποίες ανοίγουν την
πίσω πόρτα για προσλήψεις προσωπικού, δεν θα πρέπει να
υπάρχουν. Άρα, εµείς και το άρθρο 30, εφόσον δεν βγάλετε ότι
για τα θέµατα προσωπικού ισχύει το άρθρο 22, δεν θα το ψηφί-
σουµε.

Έρχοµαι στο άρθρο 31. Κατά βάση στο άρθρο 31 για τις απαλ-
λοτριώσεις ζητάτε λευκή εξουσιοδότηση. Όταν έγιναν οι Ολυ-
µπιακοί Αγώνες του «ΑΘΗΝΑ 2004» για τις απαλλοτριώσεις στο
νόµο τον οποίο εµείς είχαµε ψηφίσει, είχαµε συγκεκριµένα κα-
θορίσει ποιες εκτάσεις θα είναι απαλλοτριώσιµες. Τις είχαµε µε
ονοµατεπώνυµο. Εσείς ζητάτε λευκή εξουσιοδότηση. ∆ηµιουρ-
γείτε ένα θολό τοπίο: ό,τι προκύψει στην πορεία µε µία γενική
διάταξη εµείς θα προχωρήσουµε να τα απαλλοτριώσουµε. Θεω-
ρούµε ότι τέτοια λευκή εξουσιοδότηση εµείς δεν µπορούµε να
σας δώσουµε.

Ως προς την παρατήρηση την οποία έκανε ο κ. Καρτάλης για
τη φράση που βάζετε στο τέλος το ότι απαγορεύεται η εµπορική
αξιοποίηση από τρίτους, συµφωνώ µε το σκεπτικό του κ. Καρ-
τάλη. Και αναφέροµαι κυρίως στον κ. Καρτάλη, γιατί ο κ. Καρτά-
λης είχε την ευθύνη της οργάνωσης των Ολυµπιακών Αγώνων
«ΑΘΗΝΑ 2004». Αυτός ήταν ο Γενικός Γραµµατέας, άρα έχει την
εµπειρία για τις παρατηρήσεις τις οποίες κάνει.

Λοιπόν, σας είπε ότι σε περίπτωση συντήρησης, τι θα γίνει; Και
εν τοιαύτη περιπτώσει, έχουµε κάποιες εγκαταστάσεις, θα τις
αφήσουµε να ρηµάξουν όπως ρηµάζουν οι Ολυµπιακές εγκατα-
στάσεις; ∆εν θα υπάρξει µία πρόνοια ώστε να αξιοποιηθούν έστω
και µε κάποιον άλλο τρόπο ή έστω και να συντηρηθούν µε κά-
ποιον άλλον τρόπο; Αυτό πρέπει να το λάβετε υπ’όψιν σας.
Όπως, επίσης, παρ’όλο που βάζετε ότι η πλειοψηφική συµµετοχή
θα είναι του δηµοσίου, θεωρούµε ότι το ιδιωτικού δικαίου ή φυ-
σικών προσώπων, περιττεύει...

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Εσείς το
πιστεύετε. Εµείς δεν το πιστεύουµε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Έτσι, λοιπόν, και το άρθρο 31 για
το θέµα των απαλλοτριώσεων, εµείς, παρ’ όλες τις διορθώσεις,
θα το καταψηφίσουµε.

Αυτές είναι οι παρατηρήσεις µας και σε περίπτωση ψηφοφο-
ρίας θέλω να ληφθεί υπ’όψιν ποια άρθρα ψηφίζουµε και ποια όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε τον κ.
Σγουρίδη.

Η Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµµα-
τος Ελλάδος έχει το λόγο...

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Κύριε
Πρόεδρε, παρακαλώ για µισό λεπτό το λόγο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κυρία Μελά, αν έχετε
την καλοσύνη για µισό λεπτό.
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Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Η εισηγή-

τρια του ΠΑΣΟΚ είναι η κ. Σακοράφα. Κάποτε πρέπει να συνεν-
νοηθείτε µεταξύ σας. Αν ο κ. Καρτάλης είναι ειδικός, ας ήταν
εισηγητής, ή η εισηγήτρια να λαµβάνει υπ’όψιν της τη θέση του
κ. Καρτάλη.

Έρχεται, λοιπόν, εδώ η εισηγήτρια του ΠΑΣΟΚ που εκπροσω-
πεί το ΠΑΣΟΚ και λέει ορισµένα πράγµατα. Έρχεται ο κ. Καρτά-
λης και λέει ότι κακώς το βάλατε αυτό που ζήτησε η εισηγήτρια.
Έρχεστε εσείς και λέτε ότι εγώ είµαι µε τον κ. Καρτάλη.

Ποιος είναι µε ποιον στο ΠΑΣΟΚ, δεν µε ενδιαφέρει. Με εν-
διαφέρει η θέση αυτού που είναι επίσηµα ο εισηγητής και εκ-
προσωπεί το ΠΑΣΟΚ ή η θέση του Κοινοβουλευτικού
Εκπροσώπου και ζητάει ορισµένα πράγµατα.

Και αυτό το οποίο θέλω να τονίσω κιόλας είναι αυτή η έπαρση
που έχετε «θα τα κάνουµε εµείς κ.λπ.». Και επαναλαµβάνω ότι ο
διαφανής είναι αυτός που έχει τη δύναµη. Όταν είναι στην εξου-
σία είναι διαφανής, όχι όταν είναι στην Αντιπολίτευση. Γιατί αν
όλα αυτά που λέτε τώρα τα κάνατε στους Ολυµπιακούς Αγώνες,
δεν θα χρωστούσε ο Έλληνας φορολογούµενος και δεν θα πή-
γαινε το δηµόσιο χρέος στο 100%, δηλαδή είχαµε 100 ευρώ και
τα χρωστούσαµε και τα 100, ενώ παρέλαβαν 29 το 1974.

Εποµένως, εάν τυχόν ζητάτε κάτι, το βάζουµε και µετά εσείς
ζητάτε να αποσυρθεί, δεν γίνεται αυτό το πράγµα. Η έπαρση
αυτή κάνει κακό, γιατί εµείς το πήραµε το µήνυµα. Εσείς, όµως,
δεν πήρατε το µήνυµα.

Ευχαριστώ.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µου επιτρέπετε;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Υπουργέ, υπάρ-

χει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, ο εισηγητής, ο οποίος εκ-
φράζει το κόµµα. Όµως, εδώ ο κάθε Βουλευτής έχει δικαίωµα να
εκφέρει την άποψή του. Και ο κ. Σγουρίδης και ο κ. Καρτάλης και
ο κ. Θαλασσινός και ο κ. Νικητιάδης έχουν δικαίωµα …

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: ∆εν θα µας υποδείξει…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Να ολοκληρώσω, πα-

ρακαλώ.
… να εκφέρουν τη δική τους άποψη και όπως γνωρίζετε, είναι

απεριόριστο το δικαίωµα έκφρασης γνώµης και ψήφου.
Από εκεί και πέρα, αν υπάρχει κάποιο εσωκοµµατικό θέµα,

εµάς στη Βουλή δεν µας αφορά καθόλου. Είναι δικό τους θέµα.
Θέλω να πω δηλαδή ότι έχουν το δικαίωµα να εκφράζουν από-
ψεις και διαµετρικά αντίθετες από αυτές που εκφράζει και δια-
τυπώνει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος. Άρα, είναι µέσα στο
πλαίσιο του Κανονισµού της Βουλής και του κοινοβουλευτισµού
η οποιαδήποτε άποψη και διαφωνία του κ. Σγουρίδη -το λέω µια
και αναφέρεστε στον κ. Σγουρίδη- όπως και του κ. Καρτάλη.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Εγώ τον
εκτιµώ και το ξέρει. Είναι ένας άνθρωπος που χρόνια ολόκληρα
είναι πάντα εκεί. Και µόνο από αυτό τον εκτιµώ.

Εγώ λέω το εξής. Συµβουλευτικά µου λέει: «ακούστε τον κ.
Καρτάλη». Την άποψή του µπορεί να την πει, αλλά το «δεν ψηφί-
ζουµε» τι σηµαίνει;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Σηµαίνει ότι δεν ψηφί-
ζει αυτός ο ίδιος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Όχι λέει:
«δεν ψηφίζουµε». Είναι γραµµένο στα Πρακτικά.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, λέει ότι δεν ψηφίζει
ο ίδιος.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Είναι στα
Πρακτικά γραµµένο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ακόµα, κύριε Υφυ-
πουργέ και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος να πει «δεν ψηφί-
ζουµε», δεν σηµαίνει ότι δεν ψηφίζει ο Βουλευτής. Ο Βουλευτής
µπορεί να ψηφίσει ή να πει «ψηφίζω», ενώ διαφωνεί ο εισηγητής
και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος. Έτσι λειτουργεί το Κοινο-
βούλιο. Αν, όµως, υπάρχει ένα θέµα εσωκοµµατικό, αυτό εµάς
δεν µας αφορά.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, µου επιτρέπετε;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Βενιζέλο, δεν

υπάρχει θέµα. Κάτι πρέπει να απαντήσει ο κ. Σγουρίδης, επειδή
αναφέρθηκε προσωπικά σ’ αυτόν. ∆εν είναι θέµα δικό σας δη-
λαδή.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Και σε µένα αναφέρθηκε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Έκανε δύο προσωπικές

αναφορές ο Υπουργός.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Να απαντήσουν, λοιπόν ο κ. Σγου-

ρίδης και ο κ. Καρτάλης και µετά να µου δώσετε το λόγο για να
µιλήσω και εγώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, µετά θα µιλήσει η κ.
Μελά.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Μετά την κ. Μελά.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Βεβαίως, έχετε το δι-

καίωµα να µιλήσετε. Είστε Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Προφανώς και θα µιλήσω. ∆εν είχε

σκοπό να µιλήσω, αλλά τώρα θα µιλήσω.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ο κ. Σγουρίδης έχει το

λόγο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αναφέρθηκα στα

άρθρα που το ΠΑΣΟΚ ψηφίζει και αυτά τα άρθρα που το ΠΑΣΟΚ
ψηφίζει, είναι και τα άρθρα τα οποία ψηφίζω και εγώ. Είναι τα
άρθρα τα οποία και η κυρία Σακοράφα σαφώς είπε ότι τα ψηφί-
ζει.

Επίσης, αναφέρθηκα και στα άρθρα τα οποία το ΠΑΣΟΚ κα-
ταψηφίζει. ∆εν υπάρχει διάσταση απόψεων, ποια άρθρα ψηφί-
ζουµε και ποια άρθρα δεν ψηφίζουµε. Μπαίνει θέµα για κάποιες
βελτιώσεις τις οποίες έκανε ο κύριος Υφυπουργός. Σε αυτές τις
βελτιώσεις τις οποίες έκανε ο κύριος Υφυπουργός, ο κ. Καρτά-
λης εξέφρασε έναν προβληµατισµό. Παρ’ όλο που η εισηγήτριά
µας είπε ότι το άρθρο 4 εµείς το ψηφίζουµε …

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆ικαίωµά του είναι να
εκφράσει.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: … και έκανε µια συγκεκριµένη
πρόταση την οποία αποδέχθηκε ο κύριος Υφυπουργός, έρχεται
ο κ. Καρτάλης και βάζει ένα δικό του προβληµατισµό. Λέει ότι η
εκκαθάριση της Οργανωτικής Επιτροπής των Μεσογειακών Αγώ-
νων–Βόλος 2013 αποκλείεται να γίνει σ’ ένα εξάµηνο. Μπορεί να
γίνει σε παραπάνω χρόνο. Άρα, λοιπόν, αυτός είναι ένας προ-
βληµατισµός.

Είπα, λοιπόν, εγώ ότι επειδή ο κ. Καρτάλης είχε τη διοργάνωση
των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004 ως Γενικός Γραµµατέας, θα
έχει µια πείρα ότι δεν είναι εύκολο να υπάρξουν αυτές οι εκκα-
θαρίσεις, όπως έκανε και κάποιες άλλες παρατηρήσεις.

Εν τοιαύτη περιπτώσει, εδώ δεν υπάρχει διάσταση απόψεων.
Ο κύριος Υπουργός θέλησε να πει ότι µέσα στο ΠΑΣΟΚ υπάρ-
χουν διαφορετικές απόψεις. Κάνετε µεγάλο λάθος.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν νοµίζω ότι είναι στις
προθέσεις του Υπουργού αυτό.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Εγώ είπα
ότι έχετε διαφορετικές απόψεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Ιωαννίδη, ένα
λεπτό να ολοκληρώσει ο κ. Σγουρίδης.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Τώρα, ως προς το ζήτηµα του
ποιος χρέωσε τη χώρα, οφείλω να πω µόνο ότι…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Σγουρίδη, να µην
ανοίξουµε τώρα αυτή τη συζήτηση!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Όχι. Το λέω επειδή είπε για το
ποιος είναι διαφανής και ποιος είναι αδιαφανής.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ας µην το κάνουµε
αυτό. Κύριε Σγουρίδη, µην πλήξουµε τους Ολυµπιακούς Αγώνες
τώρα εδώ! Σεβαστείτε το! Σας παρακαλώ!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Όταν πήρατε µεταολυµπιακά
όλες αυτές τις εγκαταστάσεις, τις αφήσατε και ρήµαξαν! Γι’ αυτό
ακριβώς δεν αξιοποιήθηκαν…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Είναι άλλο θέµα αυτό,
κύριε Σγουρίδη!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: …γι’ αυτό ακριβώς η χώρα πηγαί-
νει από το κακό στο χειρότερο!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Είναι άλλο θέµα αυτό
των Ολυµπιακών Αγώνων!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΓΟΥΡΙ∆ΗΣ: Και την ολυµπιακή φήµη δεν την
εκµεταλλευτήκατε!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Σγουρίδη, ας µην
πάµε τώρα στους Ολυµπιακούς Αγώνες! Αυτό είναι ένα ολό-
κληρο κεφάλαιο. Μέχρι εδώ, καλά ήταν!
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Κύριε Καρτάλη, θα σας δώσω τώρα το λόγο και θα σας παρα-
καλέσω να είστε σύντοµος. Ας µην επεκταθούµε τώρα και σε
άλλα πράγµατα, δεν υπάρχει κανένας λόγος!

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΤΑΛΗΣ: Μάλιστα, κύριε Πρόεδρε, αλλά
αξίζει τον κόπο να πούµε δύο κουβέντες.

Κατ’ αρχήν, κύριε Υπουργέ, ο Βουλευτής δεν µπορεί να είναι
χειροκροτητής. Αν εσείς επιθυµείτε στο κόµµα σας να έχετε χει-
ροκροτητές –δεν ξέρω πόσοι θα χειροκροτήσουν τώρα, δεν είναι
και πολλοί- εµείς τουλάχιστον δεν λειτουργούµε µ’ αυτόν τον
τρόπο. Έχουµε τη δυνατότητα και το δικαίωµα –και το είπε
ορθώς ο Αντιπρόεδρος της Βουλής- να έχουµε την άποψή µας,
τεχνική, επιστηµονική, πολιτική για µία σειρά από θέµατα και κα-
νένας δεν έχει δικαίωµα να µας αναφέρει σε σχέση µε το αν αυτή
η άποψη διαφέρει από την άποψη ενός άλλου συναδέλφου. Αν
µου επιτρέπετε, δεν σας πέφτει λόγος αν διαφέρουν οι απόψεις
µας µέσα στο κόµµα! Από εκεί και πέρα, το τι ψηφίζουµε, το κα-
θορίζει ο εισηγητής. Ήταν ξεκάθαρο τι ψηφίζουµε και τι δεν ψη-
φίζουµε.

Όµως, νοµίζω ότι έχετε αποκτήσει µία αµυντική στάση την τε-
λευταία στιγµή του νοµοσχεδίου, τη στιγµή που πολλά πράγµατα
άλλαξαν σ’ ένα νοµοσχέδιο που ήρθε και είχε τεράστια προβλή-
µατα. Ξαφνικά, την τελευταία στιγµή δηµιουργείτε ένα θόρυβο
ότι δήθεν αυτό δεν βοηθάει την πρόοδο του νοµοσχεδίου.

Αν δεν προχωρήσει το νοµοσχέδιο, θα είναι γιατί υπάρχουν
ατέλειες. Και αν δεν προχωρήσουν οι Μεσογειακοί Αγώνες, θα
είναι γιατί δεν υπάρχει επαρκής προετοιµασία µέχρι στιγµής και
υπάρχουν τεράστιες καθυστερήσεις.

Σε ό,τι αφορά στο κόστος των Ολυµπιακών Αγώνων –ή στην
επένδυση, κατ’ άλλους- σας θυµίζω γιατί, αν δεν κάνω λάθος,
ήσασταν Βουλευτής το 2006, ότι ψηφίσατε προϋπολογισµό που
κατέθεσε ο κ. Αλογοσκούφης που αναφέρει στη σελίδα 35, ποιο
θα ήταν το τελικό κόστος των Ολυµπιακών Αγώνων -6,2 δισεκα-
τοµµύρια ευρώ- και έναν ισοσκελισµένο προϋπολογισµό της
«ΑΘΗΝΑ 2004».

Απ’ ό,τι θυµάµαι, δεν διαφωνήσατε, άρα δέχεστε ότι αυτό είναι
το κόστος των Ολυµπιακών Αγώνων. Αυτό το λέω για να σταµα-
τήσει αυτή η ιστορία και να είµαστε συνεπείς όλοι στο τι ψηφί-
ζουµε και τι λέµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε, κύριε
Καρτάλη.

Το λόγο έχει η κ. Μελά.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ-ΕΥΑ ΜΕΛΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Παρακολουθήσαµε σ’ όλη αυτή τη συζήτηση να γίνεται ένας

διάλογος αναλυτικός, διεξοδικός µε τον κύριο Υφυπουργό σε ζη-
τήµατα διαδικασίας, να γίνονται βελτιώσεις και διορθώσεις στο
νοµοσχέδιο, δηλώνοντας τη διάθεση του κυρίου Υφυπουργού
για συναίνεση.

Όµως, τόσο η Κυβέρνηση, όσο και η Αξιωµατική Αντιπολί-
τευση, στις παρατηρήσεις τους και στις οποιεσδήποτε παρεµ-
βάσεις, άφησαν άθικτο τον κορµό, τη φιλοσοφία, τη δοµή, την
πολιτική του νοµοσχεδίου, στα οποία συµφωνεί και το ΠΑΣΟΚ
βεβαίως.

Η πολιτική του νοµοσχεδίου –που ειπώθηκε πολλές φορές ότι
είναι ανάλογη µε την πολιτική που εφαρµόστηκε για τη διενέρ-
γεια των Ολυµπιακών Αγώνων- είναι η διενέργεια των Μεσογεια-
κών Αγώνων µέσα από θεσµούς ιδιωτικοοικονοµικούς, µέσα από
την ιδιωτικοποίηση. Και εµείς λέµε –και το έχουµε πει κατ’ επα-
νάληψη- ότι αυτό είναι µέσα στην αντίληψη που θεωρεί ότι ο
αθλητισµός θεωρείται ότι είναι εµπόρευµα, µπορεί να είναι εµπό-
ρευµα και µπορεί να δίνεται στα χέρια των επιχειρηµατιών.

Είπαµε και χθες ότι για µας το θέµα είναι αυτή η αλυσίδα ανά-
µεσα στην εµπορευµατοποίηση του αθλητισµού, στη βιοµηχα-
νίες αθλητών και πρωταθλητών, στην ντόπα, στις βιοµηχανίες
των αναβολικών, στο εµπόριο των αθλητικών οργάνων, στη δια-
φθορά, στις επιπτώσεις στο περιβάλλον, τελικά στο µεγάλο ζή-
τηµα τι είναι ο αθλητισµός και ποιον ωφελούν οι Μεσογειακοί
Αγώνες, οι αγώνες που γίνονται και για ποιον τελικά θα µείνουν
ως προίκα τα όποια έργα γίνουν στο όνοµα των Μεσογειακών
Αγώνων. Αυτό είναι το µεγάλο ζητούµενο, δηλαδή ποιος θα ωφε-
ληθεί από τις υποδοµές.

Στη συζήτηση των άρθρων, εµείς αυτό που έχουµε να πούµε
είναι ότι ήδη από το άρθρο 1, κύριε Υπουργέ, είναι σαφές ότι η

«ΒΟΛΟΣ 2013» δεν ανήκει στο δηµόσιο τοµέα, λειτουργεί µε κα-
νόνες ιδιωτικής οικονοµίας, διέπεται από τη νοµοθεσία για τις
ανώνυµες εταιρείες.

Αυτό και µόνο την όποια πρόθεση τη βάζει σ’ ένα κανάλι. Αυτό
το κανάλι λέει ότι αφήνει ανοικτά όλα τα περιθώρια για κάθε εί-
δους καταπάτηση του δηµόσιου συµφέροντος.

Στο άρθρο 2 λέτε ότι η «ΒΟΛΟΣ 2013» µπορεί να ιδρύει άλλες
εταιρείες, να συµµετέχει σε εταιρείες, να είναι υπεύθυνη για την
κατασκευή τεχνικών έργων, για εταιρείες που σχετίζονται µε τε-
χνικά έργα, µε τουριστικές επιχειρήσεις. Έχει την οικονοµική εκ-
µετάλλευση της όλης διοργάνωσης.

Εδώ, λοιπόν, εµείς θέλουµε να πούµε ότι σ’ αυτή τη βασική φι-
λοσοφία που τα άρθρα περιγράφουν, το Κοµµουνιστικό Κόµµα
Ελλάδας είναι ακριβώς αντίθετο, γιατί ακριβώς θεωρεί ότι ο
αθλητισµός δεν µπορεί να αναπτύσσεται σε συνάρτηση µε τα
ιδιωτικά συµφέροντα και σε συνάρτηση µε την κερδοφορία κά-
ποιων εταιρειών σαν πεδίο κερδοσκοπίας.

Εδώ, λοιπόν, όλα τα άρθρα, το άρθρο 3, 4, 5 κ.τλ., όλα όσα πε-
ριγράφετε, µέσα από τη φιλοσοφία τους εξυπηρετούν αυτόν το
στόχο.

Ο εισηγητής µας κ. Γκατζής έκανε συγκεκριµένες παρατηρή-
σεις και δεν θα σταθώ ούτε στο άρθρο 8 ούτε στις λεπτοµέρειες
των άρθρων σε σχέση µε τις διαδικασίες. Έχουν γραφτεί στα
Πρακτικά.

Εκείνο που θέλω να τονίσω είναι το κοµµάτι εκείνο στο οποίο
γίνεται µια σειρά από ρυθµίσεις σε άρθρα κατά παρέκκλιση της
νοµοθεσίας. Αυτό το «φρούτο», δηλαδή µια σειρά από ρυθµίσεις
που είτε αφορούν πολεοδοµικά ζητήµατα είτε αφορούν αναθέ-
σεις δηµοσίων έργων –υπάρχει και το γράµµα του ΤΕΕ εδώ που
χθες µας ενηµέρωσε σε σχέση µε τις παρεκκλίσεις που γίνονται
για τα δηµόσια έργα που προβλέπονται στο νοµοσχέδιο- αυτές
οι εξουσιοδοτήσεις στον Υπουργό, οι «λευκές επιταγές» για κάθε
είδους παρεκκλίσεις που λύνουν τα χέρια αυτής της ανώνυµης
εταιρείας, της «ΒΟΛΟΣ 2013», και της πολιτικής ηγεσίας να προ-
βαίνουν σε κάθε είδους ρυθµίσεις κατά παρέκκλιση της νοµοθε-
σίας, θεωρούµε ότι ακριβώς διαµορφώνει όλο εκείνο το τοπίο
για να γίνεται κυριολεκτικά µία δράση επιχειρηµατιών στο χώρο
του αθλητισµού σε βάρος του δηµοσίου συµφέροντος, σε βάρος
του λαού.

Εκεί, λοιπόν -και επιτρέψτε µου να το τονίσω- µπαίνει ένα τε-
ράστιο ζήτηµα. Κατ’ αρχήν, όσον αφορά τα έργα που θα γίνουν
-όπως προβλέπουν µια σειρά άρθρων- θα µείνουν ως λαϊκή πε-
ριουσία ή θα δοθούν για εκµετάλλευση στους ιδιώτες, όπως γί-
νεται µε το Ελληνικό και όπως έγινε µε τα Ολυµπιακά Ακίνητα;

Έχουµε ήδη την εµπειρία που λέει ότι µια σειρά από ακίνητα
που έγιναν επ’ ευκαιρία των Ολυµπιακών Αγώνων όχι µόνο δεν τα
γεύεται ο εργαζόµενος, ο ελληνικός λαός, αλλά επιπλέον απο-
τελούν και ρύπανση για τον περιβάλλον. Και έχουν καταστρατη-
γήσει οικοδοµικούς νόµους και αλλοιώνουν το φυσικό
περιβάλλον και είναι σε αχρηστία και αποτελούν τελικά µία ρύ-
πανση. Εδώ, λοιπόν, µπαίνει ένα ζήτηµα. Τα έργα που θα µείνουν,
θα είναι αυτά που πραγµατικά χρειάζονται ή αυτά που θα συµ-
φέρουν κάποιους συγκεκριµένους επιχειρηµατίες; Και όταν τε-
λειώσουν οι αγώνες, τα έργα θα µείνουν στο λαό ή πάλι θα µπουν
µέσα κάποιοι ιδιώτες, όπως έγινε µε τα Ολυµπιακά εδώ και για τα
οποία έχουν ευθύνη και η σηµερινή Κυβέρνηση, αλλά και η προη-
γούµενη, όπως φάνηκε και από τις σηµερινές τοποθετήσεις και
θα γίνει «πεδίο κέρδους λαµπρό» για µια σειρά από επιχειρηµα-
τίες αυτή η υποδοµή; Σε ποιους θα µείνουν; Σε ποιους φορείς
θα µείνουν;

Υπάρχει, επίσης, ένα πολύ σοβαρό ζήτηµα. Υπάρχουν διατά-
ξεις, όπως το άρθρο 22, που βάζει θέµατα προσωπικού. Είµαστε
κάθετα αντίθετοι. Χρειάζεστε προσωπικό; Πάρτε µόνιµο προσω-
πικό. Υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις στη Γενική Γραµµατεία
Αθλητισµού και είναι γνωστές. Υπάρχουν τεράστιες ελλείψεις σ’
αυτή τη Γραµµατεία που κάνει συµβάσεις µιας ηµέρας µε κοµ-
µάτια εργαζοµένων.

∆εν µπορεί ακόµα και δεκαπέντε και δεκαέξι άτοµα να απα-
σχολούνται µε τα «STAGE», µε υποτιθέµενη µαθητεία, δηλαδή
µε ανασφάλιστη εργασία µεσαιωνικού τύπου. Εµείς θεωρούµε
απαράδεκτη αυτή την αντίληψη.

Τέλος, θα µου επιτρέψετε -χωρίς να σταθώ στα υπόλοιπα που

728 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΤΜΗΜΑ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΒΟΥΛΗΣ)



έχουν ειπωθεί- να σας πω ότι αφήνετε κενό στο κοµµάτι που
αφορά την «Πολιτιστική Μεσογειάδα».

Επίσης, όσον αφορά το άρθρο 30 που αφορά τους Special
Olympics, τους Ειδικούς Ολυµπιακούς Αγώνες, θεωρούµε ότι ο
τρόπος µε τον οποίο αφήνεται όλη αυτή η οργάνωση, θα έχει ως
αποτέλεσµα να γίνουν και αυτοί πεδίο δράσης και κερδοσκοπίας
του ιδιωτικού κεφαλαίου.

Λέτε για παράδειγµα: «Ειδικά οι συµβάσεις του προσωπικού,
οποιασδήποτε φύσεως, λύονται σε κάθε περίπτωση αζηµίως για
την Οργανωτική Επιτροπή κ.λπ.» Εµείς λέµε να εφαρµοστεί η νο-
µοθεσία και λέµε πάνω απ’ όλα να ενταχθούν στον κρατικό προ-
ϋπολογισµό οι δαπάνες γι’ αυτούς τους Αγώνες.

Τέλος, να έρθω στο άρθρο 31. Παρά τις σηµαντικές διορθώ-
σεις που κάνατε, κύριε Υπουργέ, υπάρχει ένα ζήτηµα. Εδώ φαί-
νεται και η λογική του ΠΑΣΟΚ.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
∆εν υπάρχουν εγγυήσεις ότι αυτοί οι απαλλοτριωµένοι χώροι,

αυτές οι απαλλοτριώσεις θα µείνουν αποκλειστικά για όφελος
του δηµοσίου συµφέροντος µέσα από τη λαϊκή χρήση. Βάλατε
µια σειρά δεσµεύσεις, αλλά εδώ είναι φανερό. Είδαµε και το
ΠΑΣΟΚ, στη λογική που είχε για τους Ολυµπιακούς Αγώνες, να
καθαγιάζει την εµπλοκή ιδιωτών και την εκχώρηση αυτών των
χώρων σε ιδιώτες, µε το πρόσχηµα να καθαρίζουν κ.λπ.. Αυτό ει-
πώθηκε εδώ από Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

Είναι φανερό ότι η λογική και του ΠΑΣΟΚ, αλλά και της Κυ-
βέρνησης είναι τέτοια, λες και το δηµόσιο είναι ανίκανο ή θα
έπρεπε να είναι ανίκανο να χρησιµοποιήσει αυτούς τους χώρους
για το δηµόσιο συµφέρον. Να γίνουν χώροι αθλοπαιδιών, να γί-
νουν πολιτιστικοί χώροι, να µείνουν χώροι ανοικτοί στο λαό,
χωρίς εισιτήρια, να µπουν άνθρωποι να τα λειτουργούν και να τα
καθαρίζουν. Να γίνουν ζωντανοί χώροι πολιτιστικής και αθλητι-
κής δράσης. Αντί γι’ αυτό, λοιπόν, υπάρχουν τα «παραθυράκια»,
ώστε να µπουν πάλι οι ιδιώτες και να λυµαίνονται αυτούς τους
χώρους µε το «άλφα» ή το «βήτα» επιχείρηµα. Για όλους αυτούς
τους λόγους, εµείς, όπως είπαµε, θα καταψηφίσουµε τα άρθρα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε την κ.

Μελά.
Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Βενιζέλος

έχει το λόγο.
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς, υπάρ-

χει ένα θέµα που αφορά το Προεδρείο. Χθες είχα προτείνει να
διακοπεί η συνεδρίαση επί της αρχής –υπολείπονταν πέντε οµι-
λητές- και να συνεχίσουµε σήµερα το πρωί. Τώρα αποδεικνύεται
ότι υπήρχε όλη η άνεση στη σηµερινή πρωινή συνεδρίαση να
γίνει αυτό. Αναγκάστηκαν συνάδελφοι, οι οποίοι εκφράζουν µε-
γάλες περιοχές της Θεσσαλίας, συνάδελφοι οι οποίοι, εν πάση
περιπτώσει, συνεισφέρουν, όπως και εσείς που είστε εκ Μαγνη-
σίας, στην επεξεργασία του νοµοσχεδίου να µιλήσουν πολύ
αργά. ∆εν µπόρεσαν οι οµιλίες τους να καλυφθούν ούτε από τον
περιφερειακό Τύπο.

Θα µπορούσαµε να κάνουµε µια πιο εκλογικευµένη διαχείριση
του χρόνου, όταν τα νοµοσχέδια είναι νοµοσχέδια αυτού του επι-
πέδου, όπως για τους Μεσογειακούς Αγώνες.

Έρχοµαι τώρα στον αγαπητό φίλο και το λέω…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ένα λεπτό, κύριε Βενι-

ζέλο. Να απαντήσω σε αυτό;
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Νοµίζω πως δεν χρειάζεται, κύριε

Πρόεδρε, να ασχοληθούµε…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν προήδρευα, όµως

πιστεύω ότι οι συνάδελφοι που θα ήθελαν να µιλήσουν, όπως ο
κ. Καρτάλης και ο κ. Γκατζής που είναι από τη Μαγνησία, είναι
εδώ. Μέσα στο πλαίσιο της συζήτησης κατ’ άρθρον -δεν είναι
τόσο αυστηρό το Προεδρείο- µπορεί κάποιος να κάνει αναφο-
ρές και επί της αρχής ή στο πλαίσιο της συζήτησης επί της
αρχής να κάνει αναφορές στα άρθρα.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Καλώς.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Θέλω δηλαδή να πω ότι

υπήρχαν οι δυνατότητες και υπάρχουν ακόµη, αφού θα έχουµε
άλλη µια συνεδρίαση.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Θα δούµε τι θα γίνει σ’ αυτή τη συ-
νεδρίαση. Να έρθει ο κύριος Υπουργός Πολιτισµού στη συνε-
δρίαση αυτή, γιατί έχει και άρθρα της δικής τους αρµοδιότητας
σηµαντικότατα, που αφορούν ζητήµατα µεγάλου εθνικού και διε-
θνούς ενδιαφέροντος, όπως το Μουσείο της Ακρόπολης. Θα
ήθελα να του το συστήσετε και εσείς και να του µεταβιβάσει ο κ.
Ιωαννίδης αυτό που λέω, ώστε να είναι παρών στην αυριανή συ-
νεδρίαση.

Έρχοµαι τώρα στο φίλο και συντοπίτη µου κ. Ιωαννίδη, τον
οποίο αγαπώ και στηρίζω µε κάθε ειλικρίνεια και θέλω να του επι-
βάλω τεχνική ποινή!

(Γέλια στην Αίθουσα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Τι ήταν αυτό το σηµερινό; Εδώ η εισηγήτρια του ΠΑΣΟΚ κ. Σα-

κοράφα διατύπωσε τις θέσεις του κόµµατος και µετά από τις
αγορεύσεις των εισηγητών ο κύριος Υπουργός ανακοίνωσε προς
το Σώµα νοµοτεχνικές τροποποιήσεις. Αυτές έπρεπε να έχουν
ανακοινωθεί πριν από τις αγορεύσεις των εισηγητών, προκειµέ-
νου να συνεκτιµηθούν.

Η κυρία Σακοράφα, λόγω εκτάκτου απασχόλησης -είχε υπο-
χρέωση δικαστικού χαρακτήρα- έφυγε µετά την αγόρευσή της.
Άρα, ποιος θα σχολίαζε τις νοµοτεχνικές αλλαγές που επέφερε
ο κύριος Υπουργός; Γνωρίζουµε πολύ καλά ότι κάθε νοµοτεχνική
αλλαγή είναι και µία ουσιαστική αλλαγή, διότι οι λέξεις είναι κρί-
σιµες στο νόµο -αυτές έχουν κανονιστική ουσία- και ο διάβολος
κρύβεται στις λεπτοµέρειες.

Και εν πάση περιπτώσει, θα έπρεπε να εκτιµηθεί ο εποικοδο-
µητικός τρόπος µε τον οποίο το ΠΑΣΟΚ αντιµετωπίζει τα θέµατα
αυτά. Σας είπα και χθες τι έχουµε τραβήξει εδώ ως κυβέρνηση
για τη διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων από µια κακόπιστη,
πολλές φορές, στάση της αντιπολίτευσης.

Εµείς ψηφίζουµε το νοµοσχέδιο επί της αρχής, συµβάλλουµε
µε προτάσεις, που σε πολύ µεγάλο βαθµό γίνονται δεκτές, γιατί
η κοινή λογική επιβάλλει στην Κυβέρνηση να τις κάνει δεκτές.
Και χαίροµαι γιατί εδώ την εκπροσωπεί ο κ. Ιωαννίδης. Όλες οι
παρατηρήσεις που έχουν γίνει από ανθρώπους µε τεράστια
εµπειρία, όπως είναι ο κ. Καρτάλης στα θέµατα αυτά και ο κ.
Σγουρίδης βεβαίως, ο οποίος παρέπεµψε στα λεγόµενα του κ.
Καρτάλη, έχουν πολύ µεγάλη ουσία.

Εν πάση περιπτώσει, για να µην πνιγόµαστε στις λεπτοµέρειες,
υπάρχει ένα µοντέλο το οποίο έχει πετύχει και το οποίο το
έχουµε συγκροτήσει µε πολύ κόπο, µε πολλή προσοχή, υπάρχει
µια τεχνογνωσία στη χώρα αυτή.

Η διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004 ήταν η κα-
λύτερη εκδοχή του κράτους και η καλύτερη εκδοχή της κοινω-
νίας των πολιτών, ήταν µια στιγµή λάµψης και ακµής για τη χώρα.
Αυτό πρέπει να το διασώσουµε. Πρέπει δε επίσης να αντιλη-
φθούµε ότι τα µεγάλα γεγονότα είναι µια τεράστια αναπτυξιακή
ευκαιρία, την οποία δεν µπορεί να χάνουν περιοχές, όπως είναι
η Θεσσαλία για παράδειγµα, πολύ περισσότερο δεν µπορεί να
τη χάνει η χώρα συνολικά. Και το λέω αυτό, γιατί έχουµε κάνει
τέσσερα χρόνια προσπάθεια να κατασκευαστούν τα Ολυµπιακά
έργα και επί έξι χρόνια παρακολουθούµε την απαξίωση, την απο-
διάρθρωση, την αδυναµία να συγκροτηθεί και να εφαρµοστεί ένα
σχέδιο αξιοποίησης των Ολυµπιακών Ακινήτων και της Ολυµπια-
κής κληρονοµιάς, η οποία Ολυµπιακή κληρονοµιά από κάθε
πλευρά και στα υλικά και στα άυλα στοιχεία της τώρα –και ανα-
φέροµαι σε πρόσωπα και πράγµατα- αποδοµείται. Άρα, έχει πολύ
µεγάλη σηµασία να µην επαναλάβουµε λάθη, γιατί έγιναν και
λάθη κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. Έχουµε αυτή τη
στιγµή την ικανότητα να ξεκινήσουµε από ένα προωθηµένο ση-
µείο, να µην επαναλάβουµε δοκιµαστικά σχήµατα τα οποία έχουν
αποδειχθεί αναποτελεσµατικά. Και εν πάση περιπτώσει, όταν µι-
λάµε για εγγυήσεις διαφάνειας, ή για εγγυήσεις αποτελεσµατι-
κής άσκησης µιας πολιτικής που είναι δηµόσια πολιτική, πρέπει
όλοι να έχουν τα αυτιά τους ανοιχτά να ακούν και να συµφωνούν.
Βεβαίως αυτό αφορά, τόσο το κατασκευαστικό µέρος των Με-
σογειακών Αγώνων, όσο και όλες τις άλλες οργανωτικές άυλες
δραστηριότητες, οι οποίες είναι εξίσου σηµαντικές, εξίσου σο-
βαρές.

Όλα αυτά τα είπαµε και επί της αρχής και επί των άρθρων και
θα έπρεπε η Κυβέρνηση να εκφράσει την ευαρέσκειά της και
ταυτόχρονα να τα διαβάσει όλα αυτά και να τα ακούσει µε πάρα
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πολύ µεγάλη προσοχή και χωρίς να προσπαθεί να δηµιουργήσει
προβλήµατα, τα οποία θεωρώ τελείως απαράδεκτα ως στάση.

Επί της ουσίας πρέπει να σας πω ότι δεν θα γίνει απολύτως τί-
ποτα όποιο οργανωτικό σχήµα και αν ψηφιστεί, όποιο σχήµα δι-
οίκησης της ανώνυµης εταιρείας και αν επιλεγεί, αν δεν υπάρχει
κυβερνητικός υπεύθυνος και αν δεν λειτουργήσει διυπουργικά η
Κυβέρνηση οριζόντια, χωρίς την κάθετη φεουδαρχική νοοτροπία
που διέπει τα Υπουργεία. Αν κάτι κατακτήσαµε στους Ολυµπια-
κούς Αγώνες, κύριε Πρόεδρε –και το γνωρίζετε πολύ καλά- ήταν
µια άλλη συνολικά αντίληψη για τη λειτουργία της Κυβέρνησης,
για τη λειτουργία της δηµόσιας διοίκησης και για τη λειτουργία
του ευρύτερου δηµόσιου τοµέα.

Πώς είναι οικοδοµηµένες οι κυβερνήσεις για λόγους παραδο-
σιακούς, θεσµικούς από τον 18ο αιώνα και µετά; Είναι οργανω-
µένες κατά µεγάλους τοµείς της διοίκησης, ο καθένας από τους
οποίους λειτουργεί αποµονωµένα µ’ ένα υπηρεσιακό πατριωτι-
σµό και ο κάθε Υπουργός διεκδικεί τις αρµοδιότητές του και ο
«σταυρός του µαρτυρίου» του Πρωθυπουργού είναι να επιλύει
προβλήµατα συναρµοδιοτήτων και σύγκρουσης αρµοδιοτήτων.
Αυτή η λειτουργία της Κυβέρνησης δεν ανταποκρίνεται στις ση-
µερινές ανάγκες του κράτους, στις σηµερινές ανάγκες της κοι-
νωνίας, της οικονοµίας, της αγοράς.

Πρέπει να πετύχουµε άλλα σχήµατα οριζόντιας λειτουργίας,
θεµατικής, διϋπουργικής µε ευελιξία µε αποτελεσµατικότητα, µε
διαφάνεια. Εάν αυτά δεν λειτουργήσουν µε παραδείγµατα τέτοια
µεγάλα γεγονότα όπως οι Μεσογειακοί Αγώνες, δεν θα λειτουρ-
γήσουν ποτέ. Θα µου πείτε, είναι δυνατόν µια Κυβέρνηση που
δεν έχει αρχή, µέση και τέλος , δεν έχει συντονισµό, δεν έχει ηγε-
σία, δεν έχει ιθύνουσα δύναµη, δεν έχει σθένος, δεν έχει αυτο-
πεποίθηση, αντιθέτως διακατέχεται από έλλειψη νεύρου, από
έλλειψη αυτοπεποίθησης, µπορεί να οργανώσει ένα τέτοιοι ανα-
τρεπτικό σχήµα λειτουργίας της, µε προσωπική συµµετοχή του
Πρωθυπουργού, µε καλή συνεργασία των Υπουργών, µε χρονο-
διάγραµµα, µε ελπίδα, µε προοπτική, µε όραµα; Όχι, δεν µπορεί
να γίνει αυτό. ∆εν µπορεί δυστυχώς να γίνει. Έχει χαθεί κάθε δυ-
νατότητα η Κυβέρνηση να προσφέρει στον τόπο κάτι. Και γι’ αυτό
λέω δυστυχώς. Γιατί κάθε κυβέρνηση οφείλει να προσφέρει στον
τόπο κάτι.

Έχουµε λοιπόν, πλήρη συνείδηση ότι αυτό το έργο θα ολο-
κληρωθεί από µία επόµενη κυβέρνηση. Αλλά ο χρόνος ο ενδιά-
µεσος, έχει και αυτός τη σηµασία του. ∆ιότι είναι ένας χρόνος
πολύτιµος, ένας χρόνος διαχείρισης των τρεχουσών υποθέσεων
και αυτός πρέπει να εξελιχθεί κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο.
Χάθηκε πολύς χρόνος, χάθηκαν είκοσι ένας µήνες, πρέπει να κι-
νηθούµε µε εντατικούς ρυθµούς για να αναπληρώσουµε το κενό
αυτό. Ας µην επιβαρύνει η Κυβέρνηση άλλο την κατάσταση, ας
κάνει τις ορθές επιλογές νοµοθετικά και οργανωτικά κα κυρίως
ας αντλήσει διδάγµατα από αυτά που λέµε εδώ µέσα, γιατί τα
λέµε αυτά έχοντας την πλήρη συνείδηση ότι έχουµε την ευθύνη
για την ολοκλήρωση αυτού του µεγάλου σχεδίου.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε, τον κ.

Βενιζέλο.
Η κ. Αµµανατίδου-Πασχαλίδου, Κοινοβουλευτική εκπρόσωπος

του ΣΥΡΙΖΑ, έχει το λόγο.
ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ-ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Για άλλη µια φορά στο παραπέντε έρχονται νοµοτεχνικές βελ-

τιώσεις και δεν προλαβαίνουµε να δούµε, να σχολιάσουµε. Είναι
γνωστό ότι καταψηφίζουµε το νοµοσχέδιο επί της αρχής, γιατί
για µας είναι αδιανόητο να ανατίθεται τόσο σηµαντικοί και κο-
στοβόροι αγώνες σε ανώνυµες εταιρείες.

Αν δεν κάνω λάθος, κύριε Υφυπουργέ, ως Αντιπολίτευση, δια-
φωνούσατε µε την ύπαρξη ανώνυµων εταιρειών διοργάνωσης
των Ολυµπιακών Αγώνων. Τότε όµως ήσασταν Αξιωµατική Αντι-
πολίτευση. Σήµερα ως Κυβέρνηση στο ίδιο ακριβώς µοντέλο και
η Νέα ∆ηµοκρατία και ΠΑΣΟΚ, καµµία διαφορά.

Το περιβαλλοντικό και το οικονοµικό κόστος δεν έχει υπολο-
γιστεί σοβαρά και δεν ξέρουµε πόσο αρνητικά θα επιδράσει στην
περιοχή. ∆εν έχουµε σαφή στοιχεία για την υλικοτεχνική υπο-
δοµή που θα αφήσουν πίσω τους για την τύχη της µετά το πέρας

των αγώνων, όπως διδαχθήκαµε βέβαια από το παράδειγµα των
Ολυµπιακών Αγώνων.

Να µην ξαναπώ αυτά που είπαν και οι συνάδελφοί µου και εγώ
χθες εδώ, αλλά και σήµερα, για το τι µέλει γενέσθαι µε τους Με-
σογειακούς Αγώνες «ΒΟΛΟΣ 2013», που θα έπρεπε να είναι και
Βόλος-Λάρισα 2013.

Να πούµε ότι δεν υπάρχουν εξασφαλισµένες χρηµατοδοτή-
σεις, οι οποίες να είναι και κατανεµηµένες στο δηµόσιο προϋπο-
λογισµό για όλες τις αθλητικές υποδοµές που απαιτούνται για
να ξεκινήσουν οι Μεσογειακοί Αγώνες το 2013.

∆εν έχει γίνει καµµία αναφορά στην «Πολιτιστική Μεσογει-
άδα», που είναι ένα κοµµάτι που θα έπρεπε να εµπεριέχεται –µι-
λάµε για πολιτισµό- και δεν αναφέρεται καν.

Έχουµε πολλά ερωτηµατικά για τα έργα που θα γίνουν, τα
υπόλοιπα, όπως είναι ο προαστιακός σιδηρόδροµος, η περιφε-
ρειακή οδός του Βόλου, το τραµ, ο εκσυγχρονισµός των λιµα-
νιών. ∆εν γίνεται καµµιά αναφορά.

Τι θα γίνει µε τον προαστιακό σιδηρόδροµο; Τι θα γίνει µε το
τραµ του Βόλου; Τι θα γίνει µε το Μεσογειακό Χωριό; Τι θα γίνει
µε το γκόλφ;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Απα-
ντούµε, αλλά δεν είστε. Να είστε εδώ, να ακούτε τις απαντήσεις.

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ – ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΟΥ: Η κοινοβουλευτική
εργασία, κύριε Υπουργέ, απαιτεί να είµαστε ένα άτοµο σε τρία
διαφορετικά σηµεία µέσα στο Κοινοβούλιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν µπορεί να είναι
πάντα παρούσα εδώ, κύριε Υπουργέ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Απα-
ντούµε όµως.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Έχετε δίκιο. Και η ίδια,
όµως, δεν µπορεί να είναι συνέχεια στην Αίθουσα. Καλά κάνετε
και απαντάτε.

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ – ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΟΥ: Προϋπολογισµός
έργων αθλητικής υποδοµής. Σύµφωνα µε στοιχεία που µας έχει
δώσει η ∆ηµοτική Αρχή του Βόλου και απ’ ό,τι είχαµε ακούσει
στην επιτροπή, η προεκτίµηση για τα έργα της αθλητικής υπο-
δοµής, που θα γίνει στο Βόλο, είναι 54.700.000 ευρώ. Για τα µε-
γάλα έργα δεν υπάρχει καµµία εκτίµηση, διότι δεν υπάρχουν
εγκεκριµένοι προϋπολογισµοί. Ο µόνος προϋπολογισµός αφορά
στην ηλεκτροκίνηση Βόλου – Λάρισας, ο οποίος βρίσκεται στον
αέρα και είναι περίπου 62,5 εκατοµµύρια ευρώ. Τα έργα της
πόλης είναι 24.700.000 ευρώ.

Τι θα γίνει µετά το 2013; ∆εν υπάρχουν µελέτες χρήσης και
βιωσιµότητας των εγκαταστάσεων µετά τους Αγώνες και βαδί-
ζουµε ολοταχώς προς επανάληψη του φαινοµένου των Ολυ-
µπιακών Αγώνων. Προϋπολογισµοί, κόστη, δράσεις που
σχεδιάζονται, µε ποιους όρους θα υλοποιηθούν; ∆ηµιουργείται
εδώ πέρα µία σειρά θυγατρικών εταιρειών κατά τα πρότυπα των
Ολυµπιακών Αγώνων του 2004 από την ίδια την εταιρεία των Με-
σογειακών Αγώνων. Αυτά είναι ζητήµατα τα οποία έχουµε ανα-
φέρει ξανά.

Θα πάω στο άρθρο 5 για το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας
που συστήνεται. Πιστεύουµε ότι θα ξαναδούµε πλασµατικούς
προϋπολογισµούς των Αγώνων. Συνολικά υπάρχει ο προϋπολο-
γισµός της τάξης των 76.000.000 ευρώ εκ των οποίων τα
48.000.000 είναι χορηγίες. Πρόκειται για έναν καθαρά πλασµα-
τικό προϋπολογισµό, που δεν θα καλυφθεί από τις χορηγίες. Το
είπαµε και χθες. Χαρακτηριστικά ο ίδιος ο Υπουργός, µιλώντας
στην επιτροπή, παραδέχθηκε ότι στην Αλµερία ή σε άλλες χώρες
που έγιναν Μεσογειακοί Αγώνες, οι χορηγίες ήταν της τάξης των
10.000.000 µε 15.000.000 ευρώ.

Εποµένως, προκειµένου να καλυφθεί το ποσό, είτε θα υπάρξει
µία άκρατη εµπορευµατοποίηση είτε θα κληθούµε εκ των υστέ-
ρων να καλύψουµε τα κενά από τον κρατικό προϋπολογισµό µε
επιβάρυνση των δηµοσιονοµικών και των πολιτών µας.

Με το άρθρο 5, που αναφέρεται στο µετοχικό κεφάλαιο της
ανώνυµης εταιρείας και τα 28.000.000 ευρώ που είναι η κρατική
επιχορήγηση, όπως γίνεται σε αυτές τις περιπτώσεις θα εκτινα-
χθεί, όπως και το συνολικό κόστος των Αγώνων.

∆εν υπάρχει καµµία ανάλυση και καµµία αναφορά στην ειση-
γητική έκθεση και στην Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του
Κράτους για το πώς και το γιατί προέκυψε η ανάγκη για ένα τέ-
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τοιο µετοχικό κεφάλαιο. Αν θυµόµαστε καλά, το αντίστοιχο των
Ολυµπιακών Αγώνων ήταν 3.000.000 ευρώ. Αυτό, όµως, δεν
εµπόδισε την κατασπατάληση του δηµόσιου πλούτου. Κι εν µέσω
κρίσης, ακόµη χειρότερα τα πράγµατα.

Ποιοι θα διαχειριστούν αυτό το µετοχικό κεφάλαιο; Κανένα
κριτήριο δεν αναφέρεται στο υπό συζήτηση νοµοσχέδιο.

Στο άρθρο 7 δεν υπάρχει καµµία δεσµευτική αναφορά για ου-
σιαστική συµµετοχή των κοινωνικών φορέων µέσω της εκπρο-
σώπησής τους, για τη σύνθεση. Πηγαίνετε να κάνετε µία
νοµοτεχνική βελτίωση. Θέλουµε περισσότερα πράγµατα. Αυτό
παραπέµπεται σε υπουργική απόφαση χωρίς οποιαδήποτε κρι-
τήρια. Και, βέβαια, υπάρχουν οι διαµαρτυρίες για παραγκωνισµό
των φορέων.

Να έρθω τώρα στο σηµαντικό άρθρο, στο άρθρο 22. Περιορί-
ζεται σε ποσοστό 10% επί του συνόλου του προσωπικού της
ανώνυµης εταιρείας που συστήνεται ο αριθµός των εργαζοµέ-
νων που προσλαµβάνονται µε προγράµµατα «STAGE». Κάνατε
στα γρήγορα τώρα, στις νοµοτεχνικές βελτιώσεις και µία επέ-
κταση και θα ισχύουν και για τις εταιρείες τις θυγατρικές της
«ΒΟΛΟΣ 2013». Τα είπαµε και χθες, θα τα πούµε και σήµερα. ∆εν
είναι δυνατόν οι εργαζόµενοι να βρίσκονται υπό τέτοιες συνθή-
κες. ∆εν ξέρουµε γιατί δηµιουργείτε δύο διαφορετικές κλίµακες
εργαζοµένων, αυτούς που αδρά αµείβονται, οι εξωτερικοί τε-
χνοκράτες και οι αποσπασµένοι από άλλες υπηρεσίες, που σί-
γουρα η δουλειά τους θα είναι σηµαντική και οι εργαζόµενοι ενός
κατώτερου θεού. Αυτοί είναι οι εργαζόµενοι µε «STAGE» και οι
εθελοντές, που θα προσφέρουν εργασία. Πηγαίνετε να βγάλετε
εργασία µε χαµηλότερο κόστος εις βάρος των εργαζοµένων.
Κάπου αλλού, όµως, θα τα δώσετε πολύ χοντρά.

Τώρα, όσον αφορά τη Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού έχουµε
καταθέσει τροπολογία για τους συµβασιούχους. Θα έπρεπε να
είχατε δώσει κι εσείς, αλλά και οι προηγούµενες κυβερνήσεις -
γιατί δεν είναι µόνο δικό σας το θέµα- µόνιµες λύσεις και να µην
εµπαίζετε όλους τους εργαζόµενους της Γενικής Γραµµατείας
Αθλητισµού που είναι µε σύµβαση. Σας βολεύει βέβαια.

Στο άρθρο 23, που και αυτό το καταψηφίζουµε, καταργείται η
ελληνική νοµοθεσία, αφού προωθείται ρητά η κατάρτιση κανονι-
σµών για την ανάθεση εκπόνησης µελετών, τη διενέργεια προ-
µηθειών, την κατασκευή έργων και εκτέλεση συµβάσεων κατά
παρέκκλιση από κάθε διάταξη νόµου ή κανονιστική πράξη, εκτός
από τους σχετικούς κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε οι
κανόνες αυτοί έχουν ενσωµατωθεί στην ελληνική νοµοθεσία είτε
όχι.

Χθες ο συνάδελφός µου και εισηγητής µας Περικλής Κοροβέ-
σης κατέθεσε εδώ ένα έγγραφο του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελ-
λάδος, το οποίο αναφέρει ότι µάλλον θα έχουµε προσφυγές,
γιατί αντίκειται στο Κοινοτικό ∆ίκαιο το κοµµάτι των δηµοσίων
έργων και ίσως θα έπρεπε να το είχατε ξαναδεί και να είχατε αλ-
λάξει όλο το πλαίσιο, διότι αλλιώς Μεσογειακοί Αγώνες δεν ξέρω
αν θα γίνουν το 2013. Εάν θα ξεκινήσουν οι προσφυγές, µπορεί
να γίνουν το 2023, εκτός αν έχετε τρόπο να παρακάµπτετε τη δι-
καιοσύνη. Τότε δεν το συζητάµε.

Καταψηφίζουµε το νοµοσχέδιο. Καταψηφίζουµε την πρώτη
ενότητα από το άρθρο 1 έως το άρθρο 29 και για τα υπόλοιπα
άρθρα και για τις τροπολογίες που είναι πολύ σηµαντικές, θα τα
πούµε αύριο.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ο Πρόεδρος του Λαϊκού

Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Καρατζαφέρης έχει το λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ (Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθό-

δοξου Συναγερµού): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, θα ήθελα
να θέσω σήµερα µια άλλη παράµετρο, µια παράπλευρη διαδικα-
σία που γίνεται στην περιοχή για την οποία, κύριε Πρόεδρε, γνω-
ρίζω ότι έχετε ευαισθησία, µιας και είναι η εκλογική σας
περιφέρεια. Μιλάω γι’ αυτό το γήπεδο του γκολφ. Επ’ ευκαιρία
και λόγω των Ολυµπιακών Αγώνων και από προνοµιακή ενηµέ-
ρωση που είχε η ιδιοκτήτρια εταιρεία, αγόρασε και νοίκιασε από
τη Μητρόπολη –δεν τη λέω Ιερά- του Βόλου κάποια στρέµµατα.
Θα πάνε και οι δύο στον εισαγγελέα. Και θέλω να ελπίζω δοθεί-
σης της ευκαιρίας ότι ο νέος εισαγγελέας σήµερα θα κάνει κα-
λύτερα τη δουλειά του από τον προηγούµενο.

Βέβαια επί αυτού -και ανοίγω µια παρένθεση- θέλω να διατυ-

πώσω πλείστες όσες επιφυλάξεις γι’ αυτήν τη συνήθεια να ακυ-
ρώνουµε τους εισαγγελείς της χώρας, βάζοντας καπέλο κάποιον
από το δικαστικό κλάδο, από τους καθήµενους δικαστές. Είναι
σαν να βάζουµε αρχηγό του Ναυτικού κάποιο στρατηγό ή να
παίρνουµε έναν πτέραρχο και να τον βάζουµε αρχηγό του στό-
λου. ∆ηλαδή είναι ανάξιοι οι εισαγγελείς; Τόσους αντεισαγγελείς
του Αρείου Πάγου έχουµε. Πρέπει να παίρνουµε από τη διπλανή
πόρτα της δικαιοσύνης ανώτατο εισαγγελέα;

∆εν µιλάω για την επιλογή αν είναι καλή ή κακή –βεβαίως της
«πολυκατοικίας» είναι- αλλά, εν πάση περιπτώσει, αυτό το οποίο
πρέπει να αναδείξουµε είναι ότι δεν µπορούµε να θεωρούµε ότι
βρίσκεται σε έλλειµµα ή καθυστέρηση ο εισαγγελικός κλάδος.
Πρέπει να σταµατήσει αυτή η ιστορία. ∆ηλαδή ανάµεσα στους
εισαγγελείς δεν υπήρξε κανένας άξιος να γίνει εισαγγελέας του
Αρείου Πάγου και έπρεπε να πάρουµε από τους αρεοπαγίτες για
να βάλουµε εκεί; Γιατί προσβάλλετε τους εισαγγελείς; Είναι το
ίδιο πράγµα; Έχει µια πείρα στον εισαγγελικό κλάδο ο άλλος
τριάντα χρόνια και µόλις πάει να γίνει εισαγγελέας του Αρείου
Πάγου, του βάζεις από δίπλα ένα δικαστή, που θα µπορούσε να
είναι αύριο ο ίδιος πρόεδρος του Αρείου Πάγου. Αυτός είναι ένας
ευτελισµός της εισαγγελικής αρχής και πρέπει κάποια στιγµή ο
πολιτικός κόσµος να αντιληφθεί ότι οι εισαγγελείς έχουν ανά-
µεσά τους άξιους ανθρώπους, αδέκαστους ανθρώπους για να
αναλάβουν αυτόν το ρόλο. Η ποδηγέτηση του εισαγγελικού κλά-
δου από τους δικαστές νοµίζω ότι είναι ανεπίτρεπτη το 2009.

Αυτό γιατί πριν από λίγο το Υπουργικό Συµβούλιο αποφάσισε
τις αλλαγές άρον-άρον. Εγώ ήξερα ότι πάντα υπάρχει µια καθυ-
στέρηση, µια επώαση για να γίνουν οι επιλογές. Έγιναν πάρα
πολύ βιαστικά, ούτε δώδεκα ώρες από τη λήξη της θητείας της
προηγούµενης διοίκησης. Αυτό είναι ρεκόρ. Καταγράφεται ως
ρεκόρ της Κυβέρνησης Καραµανλή. Το µόνο ρεκόρ. Όλα τα
άλλα είναι…

Επανέρχοµαι τώρα στις Νιες. Εδώ έχουµε χίλια τριακόσια εξή-
ντα ένα στρέµµατα του δηµοσίου που η Μητρόπολη τα εκχωρεί
εις την εταιρεία «GOLFING DEVELOPMENT Mελετητική A.E.»
κ.λπ., η οποία ανήκει εις το ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον
Υπουργού της Κυβέρνησης. Είναι χίλια τριακόσια εξήντα ένα
στρέµµατα. Και επειδή δεν ήθελα να έρθω εδώ και να λέω στοι-
χεία στον αέρα, καταθέτω όλα τα συµβόλαια -µε την ίδια συµβο-
λαιογράφο συµπτωµατικά- και πιστεύω ότι κάποια στιγµή πρέπει
να δείξουν την ανάλογη ευαισθησία εκείνα τα κόµµατα τα οποία
έχουν τον απαραίτητο αριθµό, µε τη συνδροµή και των υπολοί-
πων, στην Επιτροπή Θεσµών και ∆ιαφάνειας να καλέσουµε και
την κυρία συµβολαιογράφο η οποία εξαπατήθη. Όταν δύο πλευ-
ρές ως συµβαλλόµενες συµφωνούν για ένα πράγµα, εξαπατάται
η συµβολαιογράφος. Εξαπάτηση συµβολαιογράφου έχουµε.

(Στο σηµείο αυτό ο Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθόδοξου Συνα-
γερµού κ. Γεώργιος Καρατζαφέρης καταθέτει για τα Πρακτικά
τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο
του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και
Πρακτικών της Βουλής)

Εδώ έχουµε, κυρίες και κύριοι, εξαπάτηση του δηµοσίου.
Έχουµε χίλια τριακόσια εξήντα ένα στρέµµατα του δηµοσίου.
Μαζεύτηκαν από τη µία µεριά ο µητροπολίτης και από την άλλη
πλευρά η οικογένεια της Υπουργού, έκαναν το κοµπρεµί και περ-
νούν, επαναλαµβάνω, εις την οικογένεια της Υπουργού. Αυτό
είναι σκάνδαλο µεγαλύτερο, ευρύτερο και βαθύτερο του Βατο-
πεδίου.

Επειδή, λοιπόν, το σκάνδαλο είναι εν τη γενέσει του, εγώ πε-
ριµένω την ευαισθησία και τα αντανακλαστικά του υπολοίπου πο-
λιτικού κόσµου. Καταθέτω έγγραφα, αναµένω πρωτοβουλίες και
πιστεύω ότι θα φθάσει γρήγορα αυτό εις το εδώλιο του κατηγο-
ρουµένου. Γιατί η όλη διαδικασία γνωρίζετε πώς έγινε. Οι άν-
θρωποι που ήξεραν πού θα οδηγήσουν τους Μεσογειακούς
Αγώνες -δεν το ξέραµε καν εµείς οι Βουλευτές- ειδοποίησαν,
πήγε η οικογένεια, «διπλάρωσαν» το δεσπότη, µε τον οποίο είχαν
σχέσεις, και έγινε το µεγάλο deal, επαναλαµβάνω, για χίλια τρια-
κόσια εξήντα ένα στρέµµατα.

Ξέρετε τι σηµαίνει χίλια τριακόσια εξήντα ένα στρέµµατα; Ότι
θα µπορούσαν να στεγαστούν δύο χιλιάδες επτακόσιοι άνθρωποι
και να τους δώσουµε πεντακόσια µέτρα οικόπεδο στον καθένα.
Και δεν µιλάει κανείς, γιατί φοβόµαστε όλοι να εµπλακούµε σε
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οποιαδήποτε αντιπαλότητα µε την ιερά οικογένεια. Έτσι αφή-
νουµε και το σκάνδαλο Χριστοφοράκου.

Ακούω φωνές αυτές τις µέρες, να δώσουµε, λέει, αµνηστία στο
Χριστοφοράκο, για να πει κάποια πράγµατα. ∆ηλαδή, και να τον
αθωώσουµε και να του δώσουµε τη δυνατότητα να πει αυτούς
που θέλει, να πει τον άλφα, τον βήτα, τον γάµµα, να εξαιρέσει
τον δέλτα και τον έψιλον. Όχι! Εµείς θέλουµε όλη την αλήθεια, να
µάθουµε επιτέλους ποιοι είναι οι δώδεκα. Γιατί, νοµίζω, όλοι σας
έχετε αγωνία να µάθετε ποιοι είναι οι δώδεκα από τα δύο µεγάλα
κόµµατα. Βέβαια, είναι ο αριθµός των Αποστόλων, που γιόρταζαν
χθες. Να θυµίσω, όµως, ότι ανάµεσα σε αυτούς υπήρχε ένας
προδότης, ο Ιούδας, υπήρχε κάποιος που αρνήθηκε το Χριστό, ο
Πέτρος, και ένας άπιστος, ο Θωµάς. Εποµένως, εάν βγουν τα
ονόµατα των δώδεκα, έχω την αίσθηση ότι πολλοί θα έχουν τη
φυγή των Αποστόλων, όταν ο Χριστός συνελήφθη. Πολλοί από
εδώ θα λακίσουν, θα φύγουν.

Και εκατόν πενήντα τρεις Βουλευτές. ∆ηλαδή, όλοι εµείς εδώ
µέσα είµαστε εν δυνάµει µακρυχέρηδες. Και θα το αντέξουµε;
∆εν θα αντιδράσουµε, κύριοι συνάδελφοι, όταν λέει ότι ο ένας
στους δύο τα έχει «πιάσει» από τη «SIEMENS»; Σήµερα ο «ΕΛΕΥ-
ΘΕΡΟΣ» έχει µία ολόκληρη σελίδα απέναντι εις τον Πρόεδρο της
Βουλής και του λέει: «Τι κάνεις εκεί µέσα;». Το διάβασα και ανα-
τρίχιασα. Και πρέπει να απολογούµεθα εµείς, που δεν έχουµε
καµµία σχέση, για ό,τι έκαναν κάποιοι άλλοι µε τη «SIEMENS».

Το λέω άλλη µια φορά για τον κ. Ζαγοριανό. Να το ακούσει ο
κ. Ζαγοριανός, να το ακούσουν ο νέος εισαγγελέας του Αρείου
Πάγου, ο νέος πρόεδρος. Το κλειδί της υποθέσεως, που θα µας
δώσει τη λίστα, λέγεται ∆ηµητριάδης. Ο κ. ∆ηµητριάδης, κύριοι
συνάδελφοι, ήταν το δεξί χέρι του κ. Χριστοφοράκου, ο οποίος
χρεωνόταν τις οικοσκευές. Όταν έπαιρνε οικοσκευές ο άλφα, δεν
τις έπαιρνε στο όνοµά του, τις χρεωνόταν ο ∆ηµητριάδης, το δεξί
του χέρι, ο οποίος βρέθηκε µε εκατοµµύρια ευρώ αποθήκη χρε-
ωµένη και πήγαιναν τα πράγµατα στους Βουλευτές και Υπουρ-
γούς.

Ο κ. ∆ηµητριάδης δεν έχει κληθεί ακόµη και δεν έχει κληθεί
γιατί φοβάται το σύστηµα ότι θα αποκαλυφθούν ονόµατα.

Επιτέλους, µας ενδιαφέρει να µάθουµε την αλήθεια, µας εν-
διαφέρει η διαφάνεια ή απλώς το κάνουµε για να εξοικονοµούµε
χρόνο και θα φτάσουµε στις εκλογές; Εάν θέλετε την αλήθεια,
ελάτε να την υπερασπιστούµε, ελάτε να βάλουµε τα πράγµατα
στη φυσική τους θέση, διαφορετικά όλοι µας θα είµαστε ύποπτοι
απέναντι στο εκλογικό µας σώµα και ιδιαιτέρως απέναντι στα παι-
διά µας. Εάν θέλουµε να λάµψει η αλήθεια πρέπει να πάρουµε
πρωτοβουλίες εδώ και τώρα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΛΑΟΣ)
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Κύριε

Πρόεδρε, παρακαλώ, το λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Υπουργέ, θέλει ο

κ. Βενιζέλος να δευτερολογήσει, αλλά εάν θέλετε µπορείτε να
πάρετε το λόγο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Παρα-
καλώ, ας µιλήσει ο συνάδελφος.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ορίστε, κύριε Βενιζέλο,
έχετε το λόγο.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, χθες, στη συνε-
δρίαση της Επιτροπής Θεσµών και ∆ιαφάνειας επανέφερα την
πρόταση του ΠΑΣΟΚ, οι υποψήφιοι προς επιλογή στις κορυφαίες
θέσεις της δικαιοσύνης να καλούνται να εµφανίζονται ενώπιον
της Επιτροπής Θεσµών και ∆ιαφάνειας, να οργανώνεται µία δη-
µόσια ακρόαση για την προσωπικότητα, το ήθος, τις αντιλήψεις
τους σε σχέση µε την έννοµη τάξη, να διατυπώνεται µία γνώµη
της Επιτροπής Θεσµών και ∆ιαφάνειας πριν το Υπουργικό Συµ-
βούλιο προβεί στην επιλογή των προσώπων που τοποθετεί στις
προεδρίες των Ανωτάτων ∆ικαστηρίων, στην Εισαγγελία του
Αρείου Πάγου και στις Γενικές Επιτροπείες που υπάρχουν στα
∆ιοικητικά ∆ικαστήρια και το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Έως την Αναθεώρηση του Συντάγµατος, η οποία στο σηµείο
αυτό είναι απολύτως επιβεβληµένη, η τυπική αρµοδιότητα ανή-
κει στο Υπουργικό Συµβούλιο. Επειδή όµως η χώρα βιώνει µία
κατάσταση εθνικής ανοµίας, επειδή έχει καταρρεύσει η δηµόσια
ηθική, ούτε η σηµερινή Κυβέρνηση βεβαίως, ούτε όµως και καµ-
µία κυβέρνηση πλέον δεν θα µπορέσει αξιόπιστα να επιλέξει κο-

ρυφαίους δικαστικούς λειτουργούς µε µία απόφαση του Υπουρ-
γικού Συµβουλίου, γιατί αυτή η διαδικασία είναι πλέον απολύτως
υπονοµευµένη και διαβλητή στη συνείδηση της κοινής γνώµης
αλλά και του νοµικού κόσµου.

Πρέπει, µε Αναθεώρηση του Συντάγµατος µόλις µας δοθεί η
ευκαιρία να ανατεθεί στην ίδια τη Βουλή, µε αυξηµένη πλειοψη-
φία 2/3, δηλαδή µε ευρεία συναίνεση, µε αξιοκρατία και διαφά-
νεια η επιλογή των δικαστικών λειτουργών που θα
καταλαµβάνουν αυτές τις κορυφαίες, κοµβικές θέσεις. ∆εν πρέ-
πει όµως και στο πλαίσιο του ισχύοντος Συντάγµατος να ανε-
χθούµε µία κατάσταση που έχει διαµορφωθεί και η οποία πλέον
έχει οδηγηθεί στα όριά της, συγκρούεται µε την κοινή γνώµη και
µε το αίσθηµα του ελληνικού λαού.

∆υστυχώς η Κυβέρνηση σιώπησε, δεν απάντησε στη χθεσινή
πρότασή µου στην Επιτροπή Θεσµών και ∆ιαφάνειας και
έσπευσε σήµερα το Υπουργικό Συµβούλιο, 1η Ιουλίου, µία µέρα
µετά τη λήξη της θητείας των κορυφαίων δικαστικών λειτουργών
που αποχωρούν να επιλέξει τους νέους λειτουργούς οι οποίοι θα
σηµατοδοτήσουν την πορεία της δικαιοσύνης.

∆εν θέλω να κρίνω τώρα πρόσωπα και καταστάσεις. Θέλω,
απλώς, απευθυνόµενος στους νέους προέδρους των Ανωτάτων
∆ικαστηρίων και στο νέο εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, να τους
υποµνήσω το αυτονόητο, ότι έχουν καθήκον τήρησης και σεβα-
σµού του Συντάγµατος και των νόµων του κράτους, ότι είναι θε-
µατοφύλακες και προστάτες των δικαιωµάτων του ελληνικού
λαού και γενικότερα του κράτους δικαίου και αλίµονο εάν λει-
τουργήσουν ως ιµάντες µεταβίβασης των προτιµήσεων και των
εντολών της Κυβέρνησης. Πρέπει να αποδείξουν την ανεξαρτη-
σία τους, πρέπει να αποδείξουν το κύρος τους, πρέπει να δια-
φυλάξουν την εξωτερική ανεξαρτησία της δικαιοσύνης σε σχέση
όχι µόνο µε την πολιτική εξουσία, αλλά και σε σχέση µε την οι-
κονοµική και επικοινωνιακή εξουσία και πρέπει κυρίως να διαφυ-
λάξουν την εσωτερική ανεξαρτησία των δικαστικών και
εισαγγελικών λειτουργών, γιατί δυστυχώς στο εσωτερικό της δι-
καιοσύνης δεν τηρούνται οι εγγυήσεις της λειτουργικής και προ-
σωπικής ανεξαρτησίας των δικαστικών και εισαγγελικών
λειτουργών, που µετά το 1975 είναι ισόβιοι δικαστικοί λειτουρ-
γοί που περιβάλλονται µε τις ίδιες εγγυήσεις µε τις οποίες περι-
βάλλονται και οι δικαστές της καθηµένης δικαιοσύνης.

Συµφωνώ δε ότι η επιλογή του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου
πρέπει να γίνεται κατά προτίµηση από τον εισαγγελικό κλάδο,
από την ισταµένη δικαιοσύνη, αλλά προτιµώ µία επιλογή από την
καθηµένη δικαιοσύνη, εάν ένας δικαστής, που έχει συνείδηση
ανεξαρτησίας µεγαλύτερη δυστυχώς απ’ ό,τι έχουν κάποιοι κο-
ρυφαίοι εισαγγελείς, επέµβει ως εισαγγελέας του Αρείου Πάγου
προκειµένου να γίνει σεβαστή η αξιοπρέπεια και η ανεξαρτησία
του εισαγγελικού κλάδου, η οποία δυστυχώς κλονίζεται κάτω
από την έωλη λογική της ιεραρχικής δοµής της εισαγγελίας, η
οποία όµως δεν ισχύει όταν ο εισαγγελέας προτείνει στο ακρο-
ατήριο, όταν ο εισαγγελέας διατυπώνει τη γνώµη του στο δικα-
στικό συµβούλιο, όταν ο εισαγγελέας διενεργεί προκαταρκτική
εξέταση ή προανάκριση.

∆εύτερη παρατήρηση: η υπόθεση «SIEMENS». Πιστεύει κανείς
σας σοβαρά ότι µπορεί ένας πρωτοδίκης, όσες ικανότητες και
να έχει, ένας ειδικός ανακριτής µόνος του να συνθέσει και να διε-
ρευνήσει ένα τέτοιο σκάνδαλο; Ποιος θα παρουσιάσει στον ελ-
ληνικό λαό την αλήθεια µετά από µία πλήρη έρευνα; Μόνο η
Βουλή των Ελλήνων έχει τη δυνατότητα αυτή.

Απορρίφθηκε κατ’ επανάληψη από την Κυβέρνηση η πρότασή
µας για σύσταση εξεταστικής επιτροπής. Τα όσα συµβαίνουν
τώρα επιβάλλουν στον κ. Καραµανλή µία κίνηση, να συγκαλέσει
τη Βουλή σε έκτακτη σύνοδο προκειµένου να αποφασιστεί επει-
γόντως η σύσταση εξεταστικής επιτροπής για να διερευνηθούν
όλα, για να µάθει ο ελληνικός λαός την αλήθεια, για να προστα-
τευθεί το κύρος του πολιτικού κόσµου. Γιατί, δυστυχώς και ο
απλός Βουλευτής δεν έχει καµµία προστασία. ∆εν υπάρχουν θε-
σµοί που να διαχωρίζουν ενώπιον του ελληνικού την ήρα από το
στάρι. Και έτσι µαζί µε τα ξερά καίγονται και τα χλωρά. Και αυτό
δηµιουργεί µια κατάσταση σήψης, την αίσθηση ότι δεν υπάρχει
πια τίποτε στον κόσµο αυτό, ότι κανείς δεν µπορεί να εγγυηθεί τί-
ποτε, κανείς δεν µπορεί να πιστέψει τίποτε. Αυτό σηµαίνει ότι η
κοινωνία µας πια δεν έχει ηθικούς και θεσµικούς αρµούς. Και
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είναι υποχρεωµένος ο κ. Καραµανλής, ο οποίος απέρριψε τρεις
φορές την πρότασή µας για εξεταστική επιτροπή, να αποδεχθεί
την πρότασή µας αυτή. Έκτακτη σύνοδος της Βουλής τώρα,
προκειµένου να συσταθεί Εξεταστική Επιτροπή, γιατί µόνο έτσι
µπορούµε να έχουµε την πλήρη εικόνα, το πανόραµα της υπό-
θεσης. Με µεµονωµένες δικογραφίες, µε επί µέρους πράξεις, µε
υπαινιγµούς, µε διαρροές, µε εκβιασµούς δεν γίνεται τίποτε και
δεν θα αναγορευτεί κανείς σε τιµητή του δηµοσίου βίου των Ελ-
λήνων. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα αυτό, παρά µόνο η δικαιο-
σύνη στο µέτρο που έχει αρµοδιότητα και κυρίως η Βουλή που
οφείλει να προστατεύσει το κύρος της αλλά οφείλει να προστα-
τεύσει και το δικαίωµα της κοινωνίας στην αλήθεια και τη δια-
φάνεια.

Τέλος, οι καταγγελίες του κυρίου Προέδρου του Λαϊκού Ορ-
θόδοξου Συναγερµού. Είναι δηµόσια αρχή βεβαίως η Βουλή και
πρέπει ο φάκελος που κατατέθηκε στα Πρακτικά να διαβιβαστεί
στον νέο εισαγγελέα του Αρείου Πάγου και όποιο κόµµα έχει τη
βούληση να θέσει το θέµα στην Επιτροπή Θεσµών και ∆ιαφά-
νειας, να το θέσει γιατί όλα τα θέµατα πρέπει να τίθενται και να
συζητούνται και να αποσαφηνίζονται ενώπιον της Επιτροπής Θε-
σµών και ∆ιαφάνειας εάν θέλουµε να αποδείξουµε ότι υπάρχουν
θεσµοί που λειτουργούν και ότι υπάρχουν διαδικασίες και εγ-
γυήσεις διαφάνειας.

Το κάθε θέµα όµως έχει τη δική του ταυτότητα, το δικό του
χώρο στον οποίο αναπτύσσεται. Και για όλα µπορούν να υπάρ-
ξουν απαντήσεις και πρέπει να υπάρξουν απαντήσεις, γιατί τί-
ποτε δεν είναι χειρότερο από την ισοπέδωση, την ασάφεια, µία
σκόνη που έχει κατακλύσει το δηµόσιο βίο και δεν µας επιτρέπει
να δούµε το µέλλον, δεν µας επιτρέπει να αντικρύσουµε µε αι-
σιοδοξία αυτό που έρχεται. Και είναι κρίµα για µία χώρα όπως η
Ελλάδα, µε τέτοιες δυνατότητες, τέτοια προσόντα, τέτοιες ευ-
καιρίες να καθηλώνεται, να αυτοταπεινώνεται και τελικά να υπο-
κύπτει σε µία διάχυτη ηττοπάθεια η οποία καταστρέφει την
ικµάδα του τόπου αυτού, τον οποίο φαίνεται ότι δεν τον αγαπάµε
όσο πρέπει να τον αγαπάµε και δεν τον υπηρετούµε όσο πρέπει
να τον υπηρετούµε.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ (Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθό-

δοξου Συναγερµού): Κύριε Πρόεδρε!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Πρόεδρε, ένα

λεπτό.
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι πρέπει να είµαστε όλοι υπέρµαχοι

του Συντάγµατος, των νόµων και ιδιαίτερα του Κανονισµού της
Βουλής. ∆εν ήθελα να σας διακόψω, ούτε τον Πρόεδρο του
ΛΑΟΣ. Όµως, αν ήσασταν το Προεδρείο τι θα κάνατε, κύριε Βε-
νιζέλο και κύριε Αρχηγέ του ΛΑΟΣ; Όταν έχω µπροστά µου τον
Κανονισµό, το άρθρο 66 που λέει: «Ο αγορητής δεν µπορεί να
αποµακρύνεται από το υπό συζήτηση θέµα, διαφορετικά ο Πρό-
εδρος τον καλεί να επανέλθει σ’ αυτό. Αν δεν συµµορφωθεί, ο
Πρόεδρος τον προειδοποιεί ότι θα του αφαιρέσει το λόγο. Αν και
µετά τη νέα αυτή επισήµανση ο αγορητής δεν επανέλθει στο
θέµα, ο Πρόεδρος του αφαιρεί το λόγο». Παρακαλώ, λοιπόν, να
αντιληφθείτε τη θέση του Προεδρεύοντος, πώς σέβεστε εσείς
τη λειτουργία του Κανονισµού της Βουλής.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Λειτουργήσατε πολύ ωραία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, κύριε Βενιζέλο,

ακούστε λίγο. Εδώ δεν είµαστε διακοσµητικά στοιχεία. Ασκούµε
τα καθήκοντα που µας αναθέσατε µε αίσθηµα ευθύνης. Όµως,
βλέπετε τώρα ότι υπάρχει µία εκτροπή εδώ κοινοβουλευτική.
Έχουµε τώρα µισή ώρα….

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Μία παρέκκλιση.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι εκτροπή, εν πάση

περιπτώσει, εντός εισαγωγικών. Παρέκκλιση, εντάξει, κύριε Βε-
νιζέλο, ναι.

Τώρα έχουµε πάνω από µισή ώρα, τρία τέταρτα που δεν συ-
ζητάµε τίποτα για την ενότητα των άρθρων και αυτό είναι σε
βάρος, όπως είπατε στην πρωτολογία σας, της καλύτερης δια-
τύπωσης και ψήφισης τελικά του νοµοσχεδίου.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Έχουµε χρόνο, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆ηλαδή, θα παρακα-

λέσω πάρα πολύ να γίνουν σεβαστά κάποια πράγµατα. Αντιλαµ-
βάνοµαι ότι υπάρχει επικαιρότητα. Τα θέµατα που θέσατε είναι

πολύ σοβαρά, πολύ σηµαντικά, αλλά δεν πρέπει να κινηθούµε
στο πλαίσιο του Κανονισµού; ∆εν το κάνετε όµως αυτό. Εδώ έρ-
χεται ο Κανονισµός και λέει άλλα πράγµατα, ότι ο Βουλευτής και
οποιοσδήποτε οµιλητής δεν µπορεί να διαβάζει χειρόγραφο,
πλην όταν είναι ο προϋπολογισµός. Κάποια στιγµή πρέπει να ξα-
ναδούµε τα θέµατα του Κανονισµού, να τα σεβαστούµε και να
ακολουθήσετε τη διαδικασία που προβλέπεται µε ερωτήσεις, µε
επερωτήσεις και οποιεσδήποτε άλλες παρεµβάσεις. Θα ήθελα,
λοιπόν, να παρακαλέσω να επανέλθουµε στο συζητούµενο νο-
µοσχέδιο.

Κύριε Πρόεδρε του ΛΑΟΣ, κάνατε µία εισαγωγή, κάνατε µία
αναφορά, κάνατε µία καταγγελία. Και θέλω να πω στον κ. Βενι-
ζέλο ακόµη ότι η Βουλή δεν είναι υποχρεωµένη να διαβιβάζει έγ-
γραφα στους εισαγγελείς, είναι στη διάθεση των Βουλευτών και
του κάθε πολίτη ακόµη και της κάθε δικαστικής αρχής να παίρ-
νει τα έγγραφα αυτά από τη Βουλή. Αλλά η Βουλή δεν µπορεί να
διαβιβάζει έγγραφα. Ο φάκελος πάντως είναι στη διάθεσή σας.

Παρακαλώ, κύριε Καρατζαφέρη, κύριε Πρόεδρε, να επανέλ-
θουµε στο νοµοσχέδιο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ (Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθό-
δοξου Συναγερµού): Κύριε Πρόεδρε, δεν χωράει καµµία αµφι-
βολία ότι το γκολφ είναι µέσα στους Μεσογειακούς Αγώνες και
βέβαια το γκολφ έχει ένα µπαλάκι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ναι, αλλά ο εισαγγε-
λέας του Αρείου Πάγου δεν είναι όµως.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ (Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθό-
δοξου Συναγερµού): Ενίοτε το µπαλάκι πηγαίνει στην τρύπα,
ενίοτε πάει και στο βάλτο. Όµως, εθιµικά πρέπει να σας θυµίσω
ότι σε αυτήν την Αίθουσα σε οποιαδήποτε Πρακτικά ανατρέξετε
στην τύχη, θα δείτε ότι φεύγουµε πάνω από τις ράγες. Είναι εθι-
µικό. Επικρατεί σ’ αυτήν τη Βουλή πριν από εµάς.

Επί του θέµατος όµως, άκουσα µε προσοχή αυτά που είπε ο
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ. Πράγµατι πιστεύω
πως ό,τι κατατίθεται στα Πρακτικά και είναι αυτής της υφής πρέ-
πει να πηγαίνει στον εισαγγελέα. Πρέπει, λοιπόν, όµως να πάνε
στον εισαγγελέα και αυτά που προχθές έδωσα για τον κ. Τσοχα-
τζόπουλο, ο οποίος φέρεται να έχει πάρει από τη «SIEMENS»
ονοµαστικά και να χρεώνεται ο λογαριασµός του κ. Χριστοφο-
ράκου. Και βέβαια τα κόµµατα έχουµε υποχρέωση, πέρα από τη
Βουλή, ο κ. Καραµανλής, κύριε Βενιζέλο, κακώς έκλεισε τη
Βουλή, δεν χωρεί καµµιά αµφιβολία, ήταν στα όρια του πραξικο-
πήµατος, αλλά και τα κόµµατα πρέπει να έχουν µέσα την εσωτε-
ρική έρευνα και όταν καταγγέλλεται µε χαρτιά, να παίρνουν
πρωτοβουλίες. ∆εν µπορεί να λέµε ότι έκλεισε η Βουλή και να
καλυπτόµεθα πίσω από αυτό ή ότι παρανόµως και παραδόξως η
έρευνα και το ένταλµα πάει µέχρι το 2003. Μέχρι το 2007 ήταν ο
Χριστοφοράκος και µέχρι εκεί θα ελεγχθεί ο Χριστοφοράκος και
όχι µέχρι το 2003, όπως κάποιοι εξυπηρετούνται, εάν θέλουµε
την αλήθεια. Εάν δεν θέλουµε την αλήθεια, θα βάλουµε τις πα-
ρωπίδες, θα µείνουµε στις αγκυλώσεις, θα µείνουµε στις ράγες
και θα µιλάµε για οτιδήποτε άλλο, εκτός από αυτό που απασχο-
λεί τον ελληνικό λαό. Γιατί το βράδυ στα δελτία των οκτώ λίγα θα
ακούσει για τους Μεσογειακούς Αγώνες, γιατί ενδιαφέρεται ο
πολίτης για την αλήθεια και η αλήθεια είναι η σήψη, η διαφθορά,
την οποία καλλιεργήσατε εσείς στη Νέα ∆ηµοκρατία περισσό-
τερο απ’ ό,τι στο ΠΑΣΟΚ.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΛΑΟΣ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Τώρα εγώ, αγαπητέ

κύριε Πρόεδρε του ΛΑΟΣ, στεναχωριέµαι που τα όσα είπα δεν
ακούστηκαν, αφού επανήλθατε πάλι στη «SIEMENS». Έχει καµ-
µία σχέση τώρα η «SIEMENS»; Εγώ δεν ενοχλούµαι προσωπικά
και τα θεωρώ πολύ σηµαντικά αυτά που λέτε, αλλά έχει καµµία
δουλειά τώρα η «SIEMENS», κύριε Καρατζαφέρη;

Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Κάνω έκκληση να συζητήσουµε
στο χρόνο που αποµένει την ενότητα των άρθρων.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω µία
λέξη για τον κ. Τσοχατζόπουλο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Μόνο µία λέξη, κύριε
Βενιζέλε.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Το ΠΑΣΟΚ επικοινώνησε αµέσως
µε τον κ. Τσοχατζόπουλο, ο οποίος εξέδωσε δηµόσια ανακοί-
νωση διαψεύδοντας και τονίζοντας ότι ήδη έχει καταφύγει µε
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δική του µήνυση στη δικαιοσύνη επί των συγκεκριµένων εγγρά-
φων. Άρα αυτά τα έγγραφα εκκρεµούν ενώπιον της δικαιοσύνης
και δεν χρειαζόταν να διαβιβαστούν ξανά. Και µάλιστα, εκκρε-
µούν ενώπιον της δικαιοσύνης µε δική του πρωτοβουλία και γι’
αυτό επανέλαβε στη δήλωσή του τα όσα είχε πει σε άλλες περι-
στάσεις. Άρα ό,τι έπρεπε να γίνει από πλευράς Αξιωµατικής Αντι-
πολίτευσης έγινε αµέσως µε απόλυτη διαφάνεια και µε απόλυτη
ταχύτητα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ας ασχοληθούµε τώρα
µε το νοµοσχέδιο και ας αφήσουµε τη «SIEMENS» να κάνει τα
βραχυκυκλώµατά της.

Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Έχω δύο

νοµοτεχνικές βελτιώσεις. Στο άρθρο 7 παράγραφος 1 η φράση
«καθώς και το µέλος της ∆ΟΕ» αντικαθίσταται µε τη φράση
«καθώς και τον Έλληνα µέλος της ∆ΟΕ».

Στο τέλος του άρθρου 20 προστίθεται νέο εδάφιο ως εξής: «Οι
διατάξεις του παρόντος ισχύουν και για τις εταιρείες που ιδρύο-
νται από την «ΒΟΛΟΣ 2013». Άρα, ό,τι είναι για τη «ΒΟΛΟΣ 2013»
ισχύει και για τις θυγατρικές.

Επανειληµµένως έχω πει ότι αυτό το νοµοσχέδιο είναι µία ορ-
γανωτική επιτροπή η οποία υπό τη µορφή της οργανωτικής και
εκτελεστικής επιτροπής που ισχύει µέχρι τώρα µεταφέρεται και
γίνεται µία ανώνυµος εταιρεία. ∆εν είναι, λοιπόν, σ’ αυτό το σχέ-
διο νόµου να µιλήσουµε ούτε για τα πολιτιστικά ούτε για τα έργα
ούτε για τη µεταµεσογειακή χρήση.

Για τη µεταµεσογειακή χρήση γίνονται τέσσερα έργα. Ο Ιστιο-
πλοϊκός Όµιλος Βόλου που θα το έχει αυτό που θα γίνει. Το γή-
πεδο χάντµπολ το οποίο θα ανήκει στο ∆ήµο Λάρισας. Το
κολυµβητήριο που συνεχίζεται και είναι από το 2004 και θα ανή-
κει στο ∆ήµο Λάρισας. Το γήπεδο ποδοσφαίρου που το φτιάχνει
ο Πηλαδάκης. Το οικόπεδο ανήκει στον Ερασιτέχνη της Λάρισας.
Είναι και τα γήπεδα τένις που ήδη µε το νοµοσχέδιο που είχαµε
κάνει µεταφέροντα κατευθείαν µετά από δώδεκα ή δεκατέσσερα
χρόνια -κτίζονται µε ιδιωτικά κεφάλαια- µεταφέρονται στο δήµο.

Άρα, ό,τι γίνεται µέχρι τώρα, µεταφέρεται στην τοπική κοινω-
νία. Εποµένως δεν είναι ούτε για να τα εκµεταλλευτούµε ούτε
για να τα δώσουµε προς εµπορευµατοποίηση ούτε να µην τα δώ-
σουµε.

Έρχοµαι στο γκολφ. Ο Πρόεδρος του ΛΑΟΣ ήρθε αλλά δεν
περίµενε να ακούσει την απάντηση για το γκολφ. Έχουµε πει από
την επιτροπή, αλλά και από την Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέ-
σεων που µιλήσαµε τότε µε πρόταση των Βουλευτών του ΠΑΣΟΚ
ότι το γκολφ είναι στα προαιρετικά αθλήµατα. Εποµένως αν δεν
το θέλει η τοπική κοινωνία ξεκάθαρα δεν θα γίνει. Και αν µας
υποχρεώσει η ∆ΕΜΑ να κάνουµε το γκολφ, ξέρει ο κ. Καρτάλης
ότι έχουµε γκολφ και στην Αθήνα για να το κάνουµε. Εποµένως
δεν θα βάλουµε την τοπική κοινωνία σε πρόβληµα εάν τυχόν δεν
τα θέλει, εάν δεν είναι για το καλό της ή εάν έχει έλλειψη νερού.

Αυτά δεν είναι θέµατα δικά µας και δεν είναι θέµα του Υπουρ-
γείου Πολιτισµού. Είναι θέµα –το έχω πει ξεκάθαρα- του Υπουρ-
γείου Τουριστικής Ανάπτυξης. ∆εν έχουν καµµία σχέση µε εµάς,
ούτε οι ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις ούτε το γκολφ µε ιδιωτικά
κεφάλαια, τίποτα απ’ όλα αυτά. Εποµένως δεν είναι θέµα για να
το συζητάµε εδώ, γιατί δεν αφορά εµάς. ∆εν το θέλει η τοπική
κοινωνία; ∆εν θα γίνει. Θα ζητήσουµε να βγούνε οι αγώνες σαν
προαιρετικοί από τους Μεσογειακούς Αγώνες που θα γίνουν.
Είναι τόσο απλό. Αν θέλετε τώρα να επαναλαµβάνετε κάθε φορά
το ίδιο, να το επαναλάβετε. ∆εν µπορούµε όµως συνεχώς να δί-
νουµε την ίδια απάντηση. Το είπα από την πρώτη φορά ξεκά-
θαρα: µακριά από µας η οποιαδήποτε κοµπίνα! ∆εν υπάρχει
περίπτωση κάτι το οποίο δεν είναι διάφανο να καθίσουµε και να
το κάνουµε. Εποµένως θέλω τουλάχιστον κατανόηση, για να µην
επαναλαµβάνουµε πράγµατα τα οποία δεν ισχύουν.

Ένα άλλο το οποίο είπατε είναι για το Τεχνικό Επιµελητήριο,
για την πρόταση που έκανε. Έχει διορθωθεί. ∆εν την ήξερε τη
διόρθωση. Έχει διορθωθεί και λέµε: «είτε έχουν ενσωµατωθεί
είτε όχι στην ελληνική νοµοθεσία ή κοινοτική». Αυτό δεν υπήρχε.
Και έχει κάνει µια πρόταση βάσει αυτού που υπήρχε. Να δούµε
την καινούργια και ποια είναι η γνώµη του από τη στιγµή που
έχουµε διορθώσει το άρθρο αυτό, για το οποίο µιλάει το Επιµε-
λητήριο.

Και ένα θέµα ακόµη που έχετε συζητήσει είναι για τα Special
Olympics. Λείπουν αυτοί οι οποίοι το τόνισαν. Είπαν ότι τα Spe-
cial Olympics γίνονται µε υπουργική απόφαση. ∆εν γίνονται µε
υπουργική απόφαση. Γίνονται µε το ν. 2725/1999. Το έκανε τότε
ο κ. Φούρας και βάσει αυτού υπάρχουν οργανωτικές και εκτελε-
στικές επιτροπές και όλα τα έργα, πλην των Ολυµπιακών Αγώ-
νων, µέχρι τώρα έχουν γίνει µε οργανωτική και εκτελεστική
επιτροπή. Έχουν γίνει οι προηγούµενοι Μεσογειακοί Αγώνες -να
πούµε ένα τεράστιο αθλητικό γεγονός- µε Οργανωτική και Εκτε-
λεστική Επιτροπή. Αυτό ισχύει για τα Special Olympics. ∆εν είναι
µε υπουργική απόφαση ή όχι. Απλώς και µόνο δίνουµε το δικαί-
ωµα ατέλειας σε δύο πράγµατα. Αυτό είναι βάσει αυτού του
νόµου. ∆εν το φέρνουµε στο νόµο. ∆ίνουµε δύο πράγµατα.

Τώρα από εκεί και πέρα συµφωνώ ότι θα έρθουµε να συζητή-
σουµε, να τους φέρουµε εδώ, να καθίσουµε να µιλήσουµε για τα
Special Olympics στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων. Είναι
επιβεβληµένο να γίνει και θα γίνει. Εποµένως λοιπόν το σχήµα
το οποίο διαδέχεται την Οργανωτική Επιτροπή, η οποία έχει το
καθεστώς νοµικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου, είναι αυτό το
οποίο κάνουµε. Και το κάναµε -γιατί µία φορά έχει γίνει µέχρι
τώρα στους Ολυµπιακούς Αγώνες- δίνοντας µεγάλη βαρύτητα
στους Μεσογειακούς. Για πρώτη φορά µία Κυβέρνηση –και να
πούµε και τα δικά µας-, και µπράβο, έβαλε την περιφέρεια σε τέ-
τοιους µεγάλους Αγώνες. Γιατί µέχρι τώρα δεν υπάρχει µεγάλος
αγώνας ο οποίος να µην έχει γίνει στο Λεκανοπέδιο. Όλα έχουν
γίνει εδώ, στο Λεκανοπέδιο. Για πρώτη φορά στην Ιστορία µετα-
φέρονται στην περιφέρεια τέτοιου ύψους αγώνες.

Είπαµε, λοιπόν, ότι γίνεται για λόγους ευέλικτης λειτουργίας
της εταιρείας και µε στόχο, όπως έγινε και στους Ολυµπιακούς,
να έχουµε αυτή την ευελιξία. Ακολούθησε λοιπόν σε πολλά τις
προβλέψεις της νοµοθεσίας των Ολυµπιακών Αγώνων και πράγ-
µατι -και οφείλω να το οµολογήσω- µε καλή διάθεση απ’ όλους
τους χώρους προχωρήσαµε και διορθώσαµε πράγµατα. ∆ιότι
όσον αφορά στη διαφάνεια ό,τι χρειάζεται πρέπει να το διορθώ-
νουµε, γιατί αλλιώς ο κόσµος πράγµατι θα απαξιώσει τελείως
τους πολιτικούς και την πολιτική γενικά, εάν τυχόν δεν είµαστε
διάφανοι για να µπορέσουµε να τους δώσουµε να καταλάβουν
ότι σεβόµαστε το χρήµα τους, το χρήµα του φορολογούµενου
και ότι η νεολαία θα πρέπει να ασχοληθεί µε τα πολιτικά, για να
πάρει τη σκυτάλη και να αλλάξει προς το καλύτερο τον τόπο.

Ο στόχος λοιπόν είναι αυτή η διασφάλιση της ευελιξίας, µε την
απαραίτητη εποπτεία του κράτους. ∆ιά των Υπουργών Πολιτι-
σµού και Οικονοµίας θα εξασφαλίζεται η απαραίτητη αποτελε-
σµατικότητα και διαφάνεια.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Σε ένα λεπτό τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Είπαµε από την πρώτη στιγµή ότι κεντρικός και αδιαπραγµά-

τευτος στόχος είναι να διασφαλιστεί ένα αποτελεσµατικό, δια-
φανές σχήµα διακυβέρνησης και πιο αποδοτικό λόγω του
κόστους της διοργάνωσης.

Για το κόστος της διοργάνωσης, αυτά τα έργα τα οποία θα
κάνει η Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού έχουν εγκριθεί και είναι
ύψους 81.000.000 ευρώ. Κάποιος ανέφερε χθες ότι ο ∆ήµαρχος
του Βόλου µίλησε για 150.000.000 ευρώ. Ναι, αυτό είναι το ποσό,
αν όµως βάλουµε µέσα και τον προαστιακό που είναι πάνω από
60.000.000 ευρώ. Όλα αυτά φθάνουν στο ύψος των 150.000.000
ευρώ. Έτσι είναι, δεν διαφωνούµε.

Εγώ µίλησα για τα δικά µας έργα, τα οποία θα κάνουµε σαν
Γενική Γραµµατεία ότι είναι ύψους 81.000.000 ευρώ. Επίσης, πι-
στεύω –µε µία δική µου προσέγγιση, όπως το έχω µελετήσει- ότι
δεν θα ξοδευτούν όλα αυτά τα χρήµατα για τα δικά µας έργα, τα
έργα της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού.

Πάντα στους Μεσογειακούς Αγώνες αναφέρεται µια πόλη,
όπως γίνεται και µε τους Ολυµπιακούς Αγώνες. Γι’ αυτόν το λόγο
αναφέρθηκε ο Βόλος. Όµως, εµείς στην ουσία κοιτάξαµε να δώ-
σουµε και αγώνες αλλά και να γίνουν έργα.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει η Ε’ Αντι-
πρόεδρος της Βουλής κ. ΒΕΡΑ ΝΙΚΟΛΑΪ∆ΟΥ)

Το γεγονός πως Μεσογειακό Χωριό έγινε και στη Λάρισα είναι
πολύ µεγάλη υπόθεση, ώστε να κερδίσει και η πόλη της Λάρισας
στα κατασκευαστικά θέσεις εργασίας και να µείνουν ορισµένα
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σπίτια, τα οποία οι δικαιούχοι µετά θα τα πάρουν από τον Οργα-
νισµό Εργατικής Κατοικίας.

Το ύψος του µετοχικού κεφαλαίου, η ανώνυµος εταιρεία δεν
έχει καµµία σχέση µε τα δικά µας έργα. Θέλω να τα ξεκαθαρίζω
αυτά. Γι’ αυτό στο νοµοσχέδιο δεν αναφέραµε έργα, δεν αναφέ-
ραµε την Πολιτιστική Μεσογειάδα κ.λπ., γιατί πράγµατι έχουµε
τη διάθεση να γίνουν πολιτιστικές εκδηλώσεις σε όλη τη Θεσσα-
λία, δηλαδή να µπορέσουµε να βάλουµε και τους άλλους δύο νο-
µούς σ’ αυτό, γιατί πράγµατι υπάρχουν κοµµάτια στις περιοχές
αυτές, τα οποία είναι µοναδικά και θα πρέπει ο τουρισµός να κερ-
δίσει και αυτά τα µοναδικά µέρη να τα δουν και οι άνθρωποι που
θα έλθουν να παρακολουθήσουν τους Αγώνες.

Επίσης, κάναµε την πενταµελή Τεχνική Επιτροπή µε Πρόεδρο
το ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο.

Εποµένως στα άρθρα 11 έως 18 προβλέπονται οι διαδικασίες
σύγκλησης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τήρησης πρακτικών,
αλλά και τα καθήκοντα του Προέδρου και του ∆ιευθύνοντα Συµ-
βούλου της εταιρείας, καθώς και οι αρµοδιότητες της Γενικής
Συνέλευσης.

Προβλέπονται ακόµη θέµατα ελέγχου της εταιρικής χρήσης
της «ΒΟΛΟΣ 2013», έτσι ώστε να διασφαλίζεται η διαφάνεια αλλά
και ο απαραίτητος έλεγχος.

Συγκεκριµένα, θα ελέγχεται η «ΒΟΛΟΣ 2013» από δύο ορκω-
τούς λογιστές, οι οποίοι εκλέγονται ετησίως από τη γενική συ-
νέλευση, ενώ ο διαχειριστικός έλεγχος της εταιρείας ασκείται
από τριµελή ελεγκτική επιτροπή, η οποία αποτελείται από δικα-
στικούς λειτουργούς του Ελεγκτικού Συνεδρίου µε απόφαση του
Προέδρου του. Το σχετικό πόρισµα υποβάλλεται στους επο-
πτεύοντες Υπουργούς αλλά και στη Βουλή. Άρθρο 19.

Ρυθµίζονται ακόµη τα θέµατα απασχόλησης προσωπικού, µε
την πρόβλεψη να προκηρύσσονται οι διαθέσιµες θέσεις απα-
σχόλησης µε περιγραφή της θέσης και των απαιτούµενων προ-
σόντων και γενικά ρυθµίσεις που αφορούν τη σύσταση µιας
ανώνυµης εταιρείας –άρθρα 20 και 22- πάντα στο πλαίσιο της
διαφάνειας, έτσι ώστε να µην υπάρχει καµµία σκιά αναφορικά µε
τις δραστηριότητες της ανώνυµης εταιρείας.

Προβλέπεται η απόλυτη εναρµόνιση των σχετικών, µε συµβά-
σεις και προµήθειες, κανονισµών τής υπό σύσταση εταιρείας µε
τους σχετικούς κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είτε αυτοί
έχουν ενσωµατωθεί στην εθνική νοµοθεσία είτε όχι, ενώ όλα τα
στελέχη της «ΒΟΛΟΣ 2013» και τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµ-
βουλίου υποχρεούνται να υποβάλουν δήλωση περιουσιακής κα-
τάστασης, σύµφωνα µε τις διατάξεις που διέπουν και τους
Βουλευτές, δηλαδή ό,τι κάνουµε εµείς, να κάνουν κι αυτοί για να
είναι υπό έλεγχο.

Επίσης, µε γνώµονα τη διασφάλιση της διαφάνειας, προβλέ-
ψαµε στο ίδιο άρθρο –το άρθρο 23- ότι σε περιπτώσεις παρα-
χώρησης χρήσης ακινήτων στην «ΒΟΛΟΣ 2013» χωρίς
αντάλλαγµα, καθώς και τυχόν δαπάνες ανακαίνισης, η εταιρεία
δεν µπορεί να διαθέσει για το σκοπό αυτό ποσό µεγαλύτερο του
10% της αντικειµενικής αξίας του οικοπέδου. Αυτή δηλαδή η κο-
µπίνα που γινόταν στο παρελθόν, να παίρνει, δηλαδή, κάποιος
κάτι αξίας εκατό χιλιάδων ευρώ, να κάνει ανακαινίσεις ύψους
ενός και δύο εκατοµµυρίων ευρώ και να επανέρχεται στον ιδιο-
κτήτη, καταργείται. Έτσι αν για παράδειγµα το κόστος είναι
εκατό χιλιάδες ευρώ, το 10% αντιστοιχεί σε δέκα χιλιάδες ευρώ
και αυτό είναι το ποσό της δαπάνης. Με αυτόν τον τρόπο προ-
σπαθούµε να προφυλάξουµε το χρήµα του Έλληνα φορολογού-
µενου.

Η συγκρότηση της νοµικής υπηρεσίας για τη νοµική υποστή-
ριξη της «ΒΟΛΟΣ 2013» από τέσσερις δικηγόρους µε αυξηµένα
τυπικά προσόντα εκ των οποίων οι δύο είναι δικηγόροι…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Όλο το νοµοσχέδιο θα µας διαβάσετε
τώρα, κύριε Υπουργέ;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Όχι, τε-
λειώνω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Κύριε Υφυπουργέ, τι
χρόνο χρειάζεστε ακόµη γιατί έχετε υπερβεί κατά πολύ το χρόνο
σας;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Ένα
λεπτό, κυρία Πρόεδρε.

Θέλουµε και δικηγόρους οι οποίοι θα τρέχουν να κάνουν τα

ψιλά και γι’ αυτό δεν βάζουµε όλους να είναι παρά τω Αρείω
Πάγω.

Εποµένως, επειδή έχουµε συζητήσει το νοµοσχέδιο πραγµα-
τικά µέχρι και το άρθρο 31 για να µην επαναλαµβάνω τα ίδια,
θέλω να πω ότι εκείνο το οποίο µας ενδιαφέρει είναι να γίνουν οι
αγώνες, να µην έχουµε καθυστερήσεις, να γίνουν µε διαφάνεια
και µε όσο το δυνατόν λιγότερα χρήµατα ώστε να µην επιβα-
ρυνθεί ο Έλληνας φορολογούµενος.

Πραγµατικά, οφείλω να επισηµάνω το κλίµα που επικράτησε
απ’ όλες τις πτέρυγες και ειδικά από το ΠΑΣΟΚ και το ΚΚΕ που
ήταν συνεχώς µέσα στο νοµοσχέδιο και εδώ και στην επιτροπή.
Ό,τι ζητήθηκε το οποίο µπορούσε να γίνει για την καλύτερη δια-
φάνεια του νοµοσχεδίου, το κάναµε ώστε να έχουµε καθαρή τη
συνείδησή µας. Θα κάνουµε οτιδήποτε είναι δυνατόν για να δια-
φυλάξουµε τον Έλληνα φορολογούµενο.

Μπορεί, παραδείγµατος χάριν, ο κ. Καρτάλης να έχει δίκιο ως
προς αυτό που δεχθήκαµε, ότι απαγορεύουµε και τη χρήση ενός
που έχει απαλλοτριωθεί από το ∆ηµόσιο. Εδώ υπάρχει νόµος.
Όταν, λοιπόν, θα δηµιουργηθεί το πρόβληµα, πολύ εύκολα
όποιος θα είναι τότε, να κάνει έναν άλλο νόµο.

Εποµένως, εµείς αυτή τη στιγµή καθορίζουµε αυτό το πλαίσιο
για να αποµακρυνθούν όλοι αυτοί οι οποίοι πιστεύουν ότι µπο-
ρούν να εκµεταλλευτούν τις καταστάσεις κι αν τυχόν στο δρόµο
–γι’ αυτό ο νόµος αλλάζει µε νόµο- βρεθεί κάτι το οποίο να χρει-
άζεται να αλλάξει, ας το αλλάξει όποιος θα είναι τότε στα πράγ-
µατα.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Παρακαλώ να καταθέσετε τις διορθώσεις στα Πρακτικά και ιδι-

αίτερα αυτές επί των άρθρων που διαβάσατε και να διανεµηθούν
στους συναδέλφους.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Πολιτισµού κ. Ιωάννης Ιωαν-
νίδης καταθέτει για τα Πρακτικά τις προαναφερθείσες νοµοτε-
χνικές βελτιώσεις, οι οποίες έχουν ως εξής:

«ΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ
Στο Σχέδιο Νόµου «ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΩΝ

ΑΓΩΝΩΝ – ΒΟΛΟΣ 2013 ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ»
1. Στην παράγραφο 1 του άρθρου 7 η φράση «καθώς και το

µέλος της ∆.Ο.Ε.» αντικαθίσταται από την φράση «καθώς και από
τον Έλληνα µέλος της ∆.Ο.Ε.».

2. Στο τέλος του άρθρου 20 προστίθεται νέο εδάφιο ως εξής:
«Οι διατάξεις του παρόντος ισχύουν και για τις εταιρείες που

ιδρύονται από την Βόλος 2013».
Ιωάννης Ιωαννίδης
Υφυπουργός Πολιτισµού»)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Το λόγο έχει ο κ. Νικό-

λαος Γκατζής, ειδικός αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, κατ’ αρχάς να σας ευ-
χαριστήσω.

∆εν θα αποφύγω και εγώ την πρόκληση να πω ορισµένα πράγ-
µατα για αυτά που ειπώθηκαν προηγούµενα.

Και η Νέα ∆ηµοκρατία και το ΠΑΣΟΚ από πολλά χειραγωγούν
τη δικαιοσύνη επί δεκαετίες. Αυτοί εκλέγουν, αυτοί αποφασίζουν
όταν είναι κυβέρνηση και ο ένας διαµαρτύρεται όταν είναι στην
αντιπολίτευση για τον τρόπο του άλλου κ.λπ..

Η πρόταση που έκανε ο κ. Βενιζέλος να βγαίνει µε αυξηµένη
πλειοψηφία η ηγεσία της δικαιοσύνης, τι σηµαίνει; Σηµαίνει, του-
λάχιστον, συναίνεση των δύο κοµµάτων. Γιατί δεν πάµε να ικα-
νοποιήσουµε το αίτηµα των ανθρώπων της δικαιοσύνης που λένε
ότι θέλουν εκλογή των οργάνων δια αντιπροσώπων τους; Οι ίδιοι
να τους εκλέγουν.

Εµείς στηρίζουµε αυτή την απόφαση. ∆εν έχουµε αυταπάτες
για το ρόλο που παίζει η δικαιοσύνη, για το ρόλο ότι είναι προ-
στάτης συντήρησης, διαφύλαξης και επέκτασης, αν θέλετε, των
συµφερόντων της άρχουσας τάξης και διατήρηση του συστήµα-
τος. Και στο σοσιαλισµό, όταν θα είµαστε, η δικαιοσύνη αυτό το
ρόλο θα παίζει, να το ξέρετε. Οι εργαζόµενοι να το αντιληφθούν.

Έρχοµαι τώρα στο νοµοσχέδιο να πω το εξής. Κύριε Υπουργέ,
όλη, τελικά, αν θέλετε, η προσοχή µας και η βαρύτητα είναι να µη
γίνει το γκολφ στη Μαγνησία. Μπορείτε αυτό να το αποκλείσετε,
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γιατί έτσι όπως έχουν γίνει οι τροποποιήσεις κ.λπ. πάλι υπάρχουν
δυνατότητες, παράθυρα κ.λπ.. Μπορεί να ανήκει στο δηµόσιο,
να το κάνει και εκ των υστέρων να το µεταβιβάσει, να βγάλει µια
άλλη απόφαση. ∆εν κατοχυρώνεται.

Εµείς θέλουµε αυτό που ζητάνε οι πολίτες, η «κίνηση της Μα-
γνησίας», η περιφέρεια, ο λαός και όχι ορισµένοι αιρετοί που
έχουν ταυτιστεί µε την εταιρεία και µε διάφορα.

Εµείς ζητάµε αυτό, κύριε Υπουργέ. Μπορείτε να αποκλείσετε
ότι δεν θα γίνει καµµία απαλλοτρίωση ούτως ώστε να δοθεί σε
εταιρεία η οποία θα κατασκευάσει το γκολφ µε τις γνωστές συ-
νέπειες, για το νερό, για τη θάλασσα, για το ένα το άλλο κ.λπ.; Το
ένα είναι αυτό.

Και µιλάµε για δύο περιοχές. Η µία είναι, κυρία Πρόεδρε, η πε-
ριοχή Νηές και η άλλη είναι η τοποθεσία Σωρός, στην οποία έχει
κλεµµένη έκταση η ΑΓΕΤ, όπως κλεµµένη-καταπατηµένη έκταση
έχει και το ∆εσποτάτο της ∆ηµητριάδας και όχι για χίλια τριακό-
σια στρέµµατα, που κατήγγειλε ο Πρόεδρος του ΛΑΟΣ αλλά για
τρεις χιλιάδες στρέµµατα.

Και σ’ αυτό το θέµα έχουµε αναφερθεί, κυρία Πρόεδρε, εδώ
και ένα χρόνο, µε συγκεκριµένες ερωτήσεις, συγκεκριµένες κα-
ταγγελίες. Και η Κίνηση Πολιτών της Σούρπης βρίσκεται αυτή τη
στιγµή στα δικαστήρια, καταθέτοντας όλα αυτά τα παράνοµα
που έχουν γίνει στην καταπάτηση αυτών των εκτάσεων στις
Νηές. Εποµένως, δεν είναι κάτι καινούργιο.

Επίσης, κύριε Υπουργέ, αν επιµένουµε τόσο πολύ για τις Νηές
και για το Σωρό είναι γιατί το γκολφ µπήκε µε αυτές τις προϋπο-
θέσεις, ότι θα γίνει είτε στις Νηές, είτε θα γίνει στο Σωρό. Είναι
εκτάσεις του δηµοσίου στο Σωρό, κλεµµένες από την ΑΓΕΤ, που
ανήκουν στο δηµόσιο και στην ελληνική κοινωνία, εκτάσεις, τε-
λικά, στις Νηές που καταπατήθηκαν από τη Μητρόπολη, αποδε-
δειγµένα µε στοιχεία πια που έχει η Κίνηση Πολιτών στις Νηές
και που τελικά αυτά τα στρέµµατα, αυτές οι εκτάσεις και η δη-
µόσια έκταση των χιλίων πεντακοσίων και πλέον στρεµµάτων
αλλά και οι υπόλοιπες καλλιεργούµενες εκτάσεις, ανήκουν, ου-
σιαστικά, στο λαό της περιοχής για καλλιέργεια και για να εξα-
σφαλίσουν, αν θέλετε, το βιοπορισµό τους.

Αυτά, κυρία Πρόεδρε, για το νοµοσχέδιο για να είµαστε ξεκά-
θαροι και εντάξει. ∆εν µπορούµε να ψηφίσουµε τα άρθρα, γιατί
είναι όλα ένας µηχανισµός υλοποίησης, εκµετάλλευσης και δια-
χείρισης από µια ιδιωτική εταιρεία. Αθλητισµός- επιχείρηση. Αυτό
είναι το κουµπί.

Τέλος, επειδή ειπώθηκαν πολλά για τα σκάνδαλα, το κόµµα
µας, κυρία Πρόεδρε, έχει καταθέσει συγκεκριµένες προτάσεις.
Είµαστε υπέρ της πλήρους εξιχνίασης όλων των σκανδάλων πριν
και µετά απ’ αυτή την Κυβέρνηση και µέσα από τη Βουλή και για
όσες άλλες διαδικασίες χρειάζονται, αίροντας όποια εµπόδια
υπάρχουν σήµερα για την ανίχνευση, ώστε να φτάσουµε πραγ-
µατικά το µαχαίρι στο κόκαλο και να αποδείξουµε αυτά τα οποία
έχουν γίνει.

Πρέπει να τιµωρηθούν οι ένοχοι, όπως έχουµε ζητήσει, να αλ-
λάξει και ο νόµος περί ευθύνης Υπουργών, κάτι που τελικά απο-
σιωπάται και διαιωνίζεται. Αν και έχει µπει στην κοινοβουλευτική
διαδικασία, δεν βλέπουµε να δίνεται η λύση η οποία θα εξασφα-
λίσει τις απαραίτητες εγγυήσεις.

Αυτά, κυρία Πρόεδρε. Θα ήθελα να πω ακόµα ότι θα καταψη-
φίσουµε το νοµοσχέδιο και επί των άρθρων.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Ευχαριστώ, κύριε Γκα-
τζή.

Το λόγο έχει η Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ.
Αµµανατίδου.

ΛΙΤΣΑ ΑΜΜΑΝΑΤΙ∆ΟΥ-ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΟΥ: Ευχαριστώ, κυρία
Πρόεδρε.

Πήρα ξανά το λόγο για να σχολιάσω τα άρθρα 30 και 31 για
τους Αγώνες των Special Olympics του 2011. Οι Special
Olympics έχουν έναν προϋπολογισµό της τάξεως των 90.000.000
ευρώ. Έχουµε αναλάβει την υποχρέωση να καλύψουµε το 30%,
αλλά από ό,τι είχε πει ευθέως η κ. ∆εσποτοπούλου στην Επι-
τροπή Ισότητας, δεν πρόκειται να βρεθούν τα χρήµατα µέσω των
χορηγών που θα µπορούσαν να καλύψουν το µεγαλύτερο κοµ-
µάτι. Άρα, αυτή η ιστορία θα επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολο-
γισµό.

Για το συγκεκριµένο θέµα, καλώς να πληρώσει το δηµόσιο

αλλά µε διαφάνεια. Τα Special Olympics είναι ένα σωµατείο και
θα πρέπει κάποια θέµατα που αφορούν δηµόσια χρήµατα να
είχαν λήξει µάλλον από χθες και όχι σήµερα, από την ηµέρα που
αναλάβαµε αυτούς τους Αγώνες.

Το ποσό είναι πάρα πολύ µεγάλο και αυτή τη στιγµή δεν υπάρ-
χει κανένα νοµοθετικό πλαίσιο πάνω σ’ αυτό. Είναι όλα στον
αέρα. Η κ. ∆εσποτοπούλου µπορεί να έχει τις καλύτερες των
προθέσεων και κανείς βέβαια δεν αµφιβάλλει γι’ αυτό. Όµως,
πρέπει να τη βοηθήσουµε στο έργο της, όπως είπατε και σεις,
θεσµικά, για να είναι και αυτή κατοχυρωµένη. ∆εν έχουµε αντίρ-
ρηση. Φέρτε νοµοσχέδιο για τα Special Olympics µετά από δε-
καπέντε µε είκοσι µέρες, όχι όµως µε τη µορφή ανώνυµης
εταιρείας, για να µπορέσει να συζητηθεί και να τελειώσει αυτό το
θέµα και να µπορεί η κ. ∆εσποτοπούλου, αλλά και όλοι εµείς, να
είµαστε θετικοί σ’ όλα αυτά.

∆εν έχουµε απολύτως καµµία αντίρρηση, αν το φέρετε όπως
προείπα. Επί τους παρόντος, βέβαια, το καταψηφίζουµε.

Ας αναφερθώ τώρα στο άρθρο 31 για τις απαλλοτριώσεις.
Γνωρίζουµε ότι σύµφωνα µε το νόµο του ΠΑΣΟΚ το 2004 επι-
τρέπονταν απαλλοτριώσεις που κηρύσσονταν µεταξύ άλλων
υπέρ νοµικών προσώπων ιδιωτικού δικαίου ή φυσικών προσώ-
πων. Και είναι θετικό που αυτός ο όρος «φυσικών προσώπων»
έχει απαλειφθεί. Ωστόσο, δεν έχει λυθεί το θέµα των απαλλο-
τριώσεων για τα έργα που αφορούν στο ΥΠΕΧΩ∆Ε ∆εν υπάρχει
συγκεκριµένη µελέτη για το ποιες απαλλοτριώσεις χρειάζονται
σε κάθε πόλη, για ποιο λόγο, πότε, καθώς και άλλα πράγµατα.
∆εν υπάρχει προεκτίµηση προϋπολογισµών για την κατασκευή
των έργων. ∆εν µπορούν να ξεκινήσουν στο τέλος των Μεσογει-
ακών Αγώνων κάποια έργα την τελευταία ηµέρα και να λέµε ότι
αυτά ανήκουν στους Μεσογειακούς Αγώνες, για να γίνουν οι
απαλλοτριώσεις, όπως συνέβη το 2004.

Το ολυµπιακό νοµοσχέδιο 2730, από το οποίο το συγκεκριµένο
άρθρο έλκει την καταγωγή του, είχε συνηµµένα τα τοπογραφικά
διαγράµµατα των ολυµπιακών πόλεων. Επίσης και το επόµενο
νοµοσχέδιο 2749 ονοµάτιζε και τα οδικά έργα.

Αναφορικά µε τις απαλλοτριώσεις υπέρ νοµικών προσώπων
ιδιωτικού δικαίου, όπου το δηµόσιο µετέχει στο µετοχικό κεφά-
λαιο, κάνατε µία νοµοτεχνική βελτίωση θετική για την πλειοψη-
φούσα συµµετοχή του δηµοσίου. Παρ’ όλα αυτά, όµως,
καταψηφίζουµε το άρθρο.

Θα ήθελα για λίγο να αναφερθώ στο γκολφ για το οποίο εί-
πατε και πετάξατε το µπαλάκι στους δήµους και τους δηµάρ-
χους, οι οποίοι φαντάζοµαι ότι για να γίνει αυτό, ίσως θα
πιεστούν από τους τοπικούς επαγγελµατίες του τουρισµού,
χωρίς όµως να είναι διασφαλισµένη η οικονοµία της τοπικής κοι-
νωνίας. Και το λέω αυτό γιατί και χθες έκανα αναφορά πάνω στο
θέµα, διότι οι µεγάλες ξενοδοχειακές µονάδες θα είναι αυτές
που θα φέρνουν τα «κλειστά» γκρουπ και δεν θα διαχέονται οι
τουρίστες στην ευρύτερη τοπική κοινωνία, οπότε πάλι θα στηθεί
µία καλά οργανωµένη δουλειά υπέρ των µεγάλων συµφερόντων.

Το παίζετε, όµως, πάρα πολύ καλά. ∆εν είναι ρητά µέσα στο
πλαίσιο των Μεσογειακών Αγώνων. Από εκεί και πέρα, ας απο-
φασίσουν οι τοπικές κοινωνίες. Καλό αυτό το σενάριο!

Όµως, η Θεσσαλία είναι µία περιοχή η οποία για χρόνια εµπαί-
ζεται. Και λέω ότι εµπαίζεται για χρόνια, επειδή υπάρχει και η
ιστορία της εκτροπής του Αχελώου και αν θέλετε, θα το συνδέσω
µε το θέµα µας γιατί έχει να κάνει µε τους υδάτινους πόρους.
Είναι µία ιστορία η οποία ξεκίνησε από ένα έργο επικοινωνιακού
χαρακτήρα, το οποίο σίγουρα το ακριβοπλήρωσαν οι φορολο-
γούµενοι πολίτες εδώ και χρόνια από τη δεκαετία του 1980, γιατί
είπαν στους αγρότες του Θεσσαλικού Κάµπου ότι εµείς θα
εκτρέψουµε τον Αχελώο και θα σας πνίξουµε στο νερό!

Είµαστε σ’ εκείνο το σηµείο που οι κλιµατικές αλλαγές από τη
µία στιγµή στην άλλη διογκώνονται και θα έπρεπε να υπάρχει και
από την πλευρά της Κυβέρνησης µία πρόληψη όταν γνωρίζουµε
ότι οι γεωτρήσεις στο Θεσσαλικό Κάµπο έχουν φθάσει τα πε-
ντακόσια και εξακόσια µέτρα βάθος. Αυτό σηµαίνει ότι υπάρχει
µία κατασπατάληση των υδάτινων πόρων και από την άλλη µεριά,
οι γεωτρήσεις που είναι κοντά στη θάλασσα, παρουσιάζουν προ-
βλήµατα υφαλµύρωσης.

Αυτά είναι σοβαρά ζητήµατα και µη λέτε ότι ως Υπουργείο Πο-
λιτισµού δεν µας ενδιαφέρει, δεν µας αφορά το θέµα και αφορά
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το Υπουργείο Τουρισµού και το ΥΠΕΧΩ∆Ε. Πρέπει να υπάρχει
µία συνολική πολιτική στόχευση υπέρ του περιβάλλοντος. Και
αυτό αφορά και το Υπουργείο Πολιτισµού, κύριε Υπουργέ.

Αυτά ήθελα να πω. Καταψηφίζουµε, βέβαια, το πρώτο κοµµάτι,
όπως είπα και προηγουµένως.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Το λόγο έχει ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Κακλαµάνης.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, ελάχιστα θα

σας απασχολήσω µε το νοµοσχέδιο αυτό καθ’ εαυτό. Η εισηγή-
τρια του ΠΑΣΟΚ κ. Σοφία Σακοράφα, η οποία έχει και την αρµο-
διότητα και την ευρύτερη γνώση και τη σε βάθος –και όχι απλώς
σε έκταση- γνώση των προβληµάτων του αθλητισµού, µας έχει
εκφράσει, έχει τοποθετηθεί λεπτοµερέστατα και θα συνεχίσει
στα άρθρα.

Εγώ, όµως, θα ήθελα, κυρία Πρόεδρε, αν θέλει και ο κύριος
Υπουργός να παρακολουθήσει τη συνεδρίαση -κύριε Υπουργέ,
µπορώ να διακόψω και να αναµένω την προσοχή σας- να τονίσω
τον απαράδεκτο τρόπο µε τον οποίο νοµοθετούµε. Μάλιστα,
αυτό γίνεται σε τέτοιο σηµείο, ώστε και η Επιστηµονική Υπηρε-
σία της Βουλής να αναγκάζεται να αναφέρεται µε ένα πολύ
φτωχό κείµενο δύο-τριών σελίδων και µε κάποιες γενικές παρα-
τηρήσεις και στη συνέχεια, σε ελάχιστα, σε δύο-τρία άρθρα
αυτού του νοµοσχεδίου. Αυτό αποτελεί κατάντια για το Ελληνικό
Κοινοβούλιο. Εγώ θα προτιµούσα να αρνηθεί η Επιστηµονική
Υπηρεσία να διατυπώσει τη γνώµη της.

Και ήθελα δι’ υµών να εισηγηθώ στον Πρόεδρο της Βουλής να
προχωρήσει τις προκηρύξεις που είχα κάνει ως Πρόεδρος του
Σώµατος για τη στελέχωση της Επιστηµονικής Υπηρεσίας. Ήδη
αυτές ανεστάλησαν επί της προηγουµένης Προεδρίας της κ.
Μπενάκη.

Έχει ανάγκη η Επιστηµονική Υπηρεσία, έχει ανάγκη το Κοινο-
βούλιο από ενηµέρωση, δεδοµένου του πολύπλοκου και του πο-
λυθεµατικού χαρακτήρα της νοµοθετικής διαδικασίας. Ακόµα και
στην περίπτωση που ένα νοµοσχέδιο περιορίζεται σε ένα συγκε-
κριµένο αντικείµενο, τα ίδια τα αντικείµενα της νοµοθετικής µας
εργασίας σήµερα είναι πολύ πολύπλοκα. ∆εν είµαστε είκοσι,
τριάντα, σαράντα χρόνια πιο πριν. Ο Βουλευτής για να τοποθε-
τηθεί σε ένα νοµοσχέδιο πρέπει να έχει γνώσεις ή συνεργάτες.
Πρέπει να έχει νοµικό συνεργάτη, οικονοµολόγο ή άλλον θετικό
επιστήµονα. Πρέπει να έχει τη δυνατότητα πρόσβασης στο δια-
δίκτυο και την οποιαδήποτε δυνατότητα ενηµέρωσής του.
Άλλως, συνεχίζουµε να πρωτοκολλούµε αποφάσεις, που µακάρι
να ήταν και στο σύνολό τους αποφάσεις πολιτικών προσώπων
που έχουν πολιτική ευθύνη, Υπουργών.

Γνωρίζουµε ποια είναι η κατάσταση της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης,
της κρατικής µηχανής. Ακόµα και τα δελτία Τύπου που δίνετε
εσείς οι Υπουργοί, αναγκάζεστε να τα δείτε εσείς οι ίδιοι ή να τα
γράψετε µε το χέρι σας. Είστε υποχρεωµένοι να υποκαταστή-
σετε στελέχη τα οποία δεν έχει η διοίκηση, διότι τα καλύτερα
στελέχη τα έχει εκτοπίσει, τα έχει αχρηστεύσει ο κοµµατισµός
ένθεν και ένθεν στο παρελθόν, αλλά και σήµερα. Ένας ικανός
υπάλληλος όταν µένει στο ψυγείο για δύο ή τρία χρόνια, αχρη-
στεύεται. Και ερχόµαστε εδώ και ψηφίζουµε νοµοσχέδια και λέµε
στον ελληνικό λαό ότι εδώ τον εκπροσωπούµε και εκπροσω-
πούµε και τα συµφέροντά του. Αυτό είναι ένα µεγάλο ψέµα.

Περιορίζοµαι, κυρία Πρόεδρε, να καταψηφίζω αυτές τις συµ-
βάσεις που έρχονται εδώ για τα µεγάλα έργα, για τους οδικούς
άξονες κ.λπ.. Και τονίζω το εξής: Ποιος Βουλευτής έχει µελετή-
σει τον όγκο εκείνο των µελετών, των εγγράφων, των συµβά-
σεων, των υπο-συµβάσεων που τα συνοδεύουν αυτά;

Έχουµε ανάγκη, λοιπόν, από στελέχη της Επιστηµονικής Υπη-
ρεσίας, έχουµε ανάγκη να απαντήσουµε απέναντι στον οποιο-
δήποτε λαϊκισµό µε επιτελική στελέχωση κάθε Βουλευτή και των
κοµµάτων, προκειµένου να µπορούµε να κοιτάζουµε τον κόσµο
στα µάτια καθαρά και ξάστερα.

Έρχοµαι τώρα µόνο σε ένα άρθρο αυτού του νοµοσχεδίου,
κυρία Πρόεδρε, για να καταλάβετε τι συµβαίνει µ’ αυτήν την τα-
κτική που ακολουθούµε, δηλαδή 45 άρθρα να τα συζητούµε µια
και έξω ή σε δυο-τρεις ενότητες, χωρίς καν –και επικαλούµαι τον
κύριο Γκατζή- να έχει την ευχέρεια –διότι το δικαίωµα το έχει-

έστω και ένας Βουλευτής να µη συµφωνήσει. Σε οµαδική συζή-
τηση άρθρων δεν µπορεί να προχωρήσει η συζήτηση.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: …(δεν ακούστηκε)
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Εντάξει. Σε ένα πνεύµα κατα-

νόησης. Να δοθεί η ευχέρεια σε κάθε Βουλευτή να ζητά κάποια
άρθρα να συζητούνται χωριστά.

Αυτή η ευχέρεια, αυτό το δικαίωµα έχει απεµποληθεί, αγαπη-
τοί συνάδελφοι. Αυτό µε ενοχλεί. Καθόµουν και ρωτούσα µήπως
κάποιο κόµµα θέλει κάποια άρθρα να συζητηθούν χωριστά. Είναι
έτσι, κύριε Γκατζή; Γιατί, λοιπόν, δεν το κάνουµε τώρα; Τι θα
πούµε αύριο;

Σας λέω, λοιπόν, ότι εγώ βλέπω το άρθρο 45, που αναφέρε-
ται στην Ολυµπιακή Εγκατάσταση Κανόε-Καγιάκ-Σλάλοµ.

ΗΛΙΑΣ ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ: Όµως, µόνο στον κ. Γκατζή απευθύνεστε!
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Σε όλους απευθύνοµαι. Ανέ-

φερα τον κ. Γκατζή, γιατί πάντοτε οι Βουλευτές του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος και του Συνασπισµού έλεγαν…

ΗΛΙΑΣ ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ: Μα,…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: …και της Νέας ∆ηµοκρατίας

έλεγαν: «Το τάδε άρθρο, κύριε Πρόεδρε, χωριστά. Η τάδε ενό-
τητα χωριστά. Μήπως απ’ αυτά τα άρθρα κάποια πρέπει να πάνε
χωριστά;»

Όµως, ας µην αναλώσω άλλο χρόνο στα διαδικαστικά, αν και
είναι θέµατα ουσίας και συνείδησης, κυρία Πρόεδρε. Είναι θέµα
συνείδησης, γιατί πρέπει να νιώθουµε ντροπή, αν ψηφίζεται ένα
νοµοσχέδιο και όταν µας ρωτά ένας πολίτης, δεν είµαστε σε
θέση να πούµε τι πράγµατι ψηφίσαµε!

Στο άρθρο 45 µόνο αναφέροµαι, κυρία Πρόεδρε. Το θέµα των
Ολυµπιακών Εγκαταστάσεων είναι η µεγάλη αποτυχία όχι µόνο
αυτής της Κυβέρνησης, αλλά συνολική αποτυχία της ελληνικής
πολιτείας. Είναι δισεκατοµµύρια. Είναι θησαυρός που θα έπρεπε
να αποδώσει στην ελληνική κοινωνία, στον αθλητισµό, στην οι-
κονοµία, στην κοινωνία, στον πολιτισµό της, στη ζωή της. Αχρη-
στεύονται. Καταστρέφονται.

Και φοβούµαι, κύριε Υπουργέ, ότι τελικώς µπορεί να υπάρχει
κάποιος. ∆εν µπορώ, βέβαια, να πω ο τάδε Υπουργός. Τελικώς,
υπάρχει αυτή η διαλυµένη διοίκηση. Έχει κυριαρχήσει το «άρ-
παξε να φας» και το «κλέψε να έχεις», αφού δεν θα σου στοιχή-
σει τίποτα, αλλά αντίθετα θα σε διευκολύνουν κάποιοι να πας στη
Γερµανία, όπως διευκόλυναν τον Χριστοφοράκο, τον Καραβέλα
και οποιονδήποτε άλλο. Φοβούµαι, όταν µετά βλέπω τις συµβά-
σεις που γίνονται µε ορισµένες ιδιωτικές επιχειρήσεις, όπως
έγινε µε το Παλαί στο Γαλάτσι.

Η κ. Σακοράφα έχει φέρει εδώ αυτό το θέµα και µε επίκαιρη
ερώτηση. ∆εν άλλαξε τίποτα. Αρκετές φορές το επεσήµανα και
εγώ και άλλοι συνάδελφοι και του ΠΑΣΟΚ και του Συνασπισµού
και άλλων κοµµάτων. Καταστρέφεται µια ολόκληρη περιοχή,
διότι κάποιος κ. Καραγκιώνης µε κάποιους Γάλλους κατάφερε
και την πήρε από τον κ. Χατζηεµµανουήλ ως Πρόεδρο των του-
ριστικών ακινήτων. Έκανε µια σύµβαση για -δεν ξέρω πόσες- δε-
καετίες. Έτσι καταστρέφονται η εµπορική ζωή, το περιβάλλον
και τα µνηµεία του βυζαντινού πολιτισµού, παρά την άρνηση της
Νοµαρχίας Αθηνών, τις επιφυλάξεις του Υπουργείου Πολιτισµού
και του Υπουργείου ∆ηµοσίων Έργων. Προχωρεί.

Το ίδιο κάνετε εδώ και µε το άρθρο 45. Έχετε ήδη κάνει µια
σύµβαση, που σηµαίνει ότι ο ανάδοχος δεσµεύτηκε να καταβά-
λει, δεσµεύτηκε υπό τους όρους που υπήρχαν σ’ αυτήν την Ολυ-
µπιακή Εγκατάσταση, όταν συµφώνησε. Τώρα εδώ λέτε να έχει
εµπορική χρήση, χώρους εστίασης, χώρους και καταστήµατα για
παιχνίδια. Καταλαµβάνει µισή σελίδα σχεδόν το τι µπορεί αυτός
να κάνει επιπλέον!

Γιατί, κύριε Υπουργέ; Εσείς προσωπικά δεν νοµίζω ότι έχετε
κανένα λόγο, εάν αυτός ο κύριος, υπό τις παρούσες συνθήκες,
προσέβλεπε σε ένα «άλφα» κέρδος, ερχόµενος σε αντίθεση µε
το ∆ήµο Ελληνικού, µε τους κατοίκους, µε τη Νοµαρχία Αθηνών
και µε την ίδια την πραγµατικότητα. ∆ιότι οι Ολυµπιακές Εγκα-
ταστάσεις δεν είναι για να γίνουν µαγαζιά, εµπόριο και τίποτα
άλλο.

Του δίνετε αυτή τη στιγµή από αυτά που είχε, πολλαπλάσια.
Για ποιο λόγο; Εάν αύριο σας πουν ότι εδώ είναι ένα σκάνδαλο
τι θα τους απαντάτε; Θα ψάξετε να βρείτε στη Γενική Γραµµατεία
Αθλητισµού ποιος συνεργάτης σας εκεί πέρα χειρίζεται αυτή την
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υπόθεση ή στην Κτηµατική Εταιρεία που έχει πλέον και τα του-
ριστικά και τα άλλα ακίνητα; Είναι λάθος αυτό! Εγώ θα σας έλεγα
να το αποσύρετε. Και αν, πράγµατι, υπάρχουν προβλήµατα, είτε
να του δώσετε τη δυνατότητα να καταγγείλει τη σύµβαση και να
αποχωρήσει ή να επαναδιαπραγµατευτείτε, αφού πρώτα και µε
τους δήµους της περιοχής και µε τη Νοµαρχία Αθηνών και µε
οποιονδήποτε έχει άποψη, συζητήσετε, τι απ’ όλα αυτά, πράγ-
µατι, δεν επιβαρύνει την περιοχή και το περιβάλλον, τι πράγµατι
συνάδει µε την αρχική αποστολή ενός oλυµπιακού έργου. Και
µετά να φέρετε εδώ στη Βουλή µια διάταξη, να πείτε, κύριοι, ναι
τόσο συµφωνήσαµε µε αυτόν ή µας ζητάει και αυτά επιπλέον.
Αυτά που θα βάλουµε δεν ενοχλούν κανέναν και εισηγούµεθα και
να ψηφίσουµε όλοι και µε τα τέσσερα!

Ήδη η κ. Σακοράφα σας είπε πάρα πολλές απόψεις µας –το
είδα εγώ στο σηµείωµά της- που τις κάνατε δεκτές. Αυτό είναι
πολύ σηµαντικό. Εγώ θα αναγνώριζα πραγµατικά πολιτική γεν-
ναιότητα εάν λέγατε, «ναι, αφού µου λέτε αυτά, κανένα ολυ-
µπιακό ακίνητο όσο είµαι εγώ αρµόδιος Υπουργός, δε θα το
πάρει κανένας όµιλος και καµµία εταιρεία». Ήδη, εδώ, κυρία
Πρόεδρε, είναι ένας από τους τέσσερις πέντε οµίλους που λυ-
µαίνονται πια όλα τα έργα, τα πάντα! ∆εν ξέρω πως τους λένε.
Πόσοι είναι, κυρία Σακοράφα ; Ξέρετε είναι τέσσερις-πέντε όµι-
λοι. Έγινε, και σωστά τότε, µία προσπάθεια να δηµιουργηθούν
µεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες για να προχωρήσει τάχιστα
η απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων. Αλλά αυτοί έγιναν
γίγαντες. Έγιναν γίγαντες και κυβερνούν τον τόπο! Συναλλάσ-
σονται ή εκβιάζουν την κάθε κυβέρνηση. Περνούν από εδώ νο-
µοσχέδια µε µορφή συµβάσεων, µε ειδικούς όρους, φορολογικές
ατέλειες. Πως θα γίνει πια; Να σηκωθούµε να φύγουµε, να πάµε
σπίτι µας!

Είµαι τριάντα πέντε χρόνια και πραγµατικά το σκέφτοµαι εάν
µένοντας εδώ συνεργώ σε πράγµατα για τα οποία θα ντρέποµαι.

Παρακαλώ, κύριε Υπουργέ, αυτό το άρθρο να το πάρετε, να
επιφυλαχθείτε, να το φέρετε σε άλλο νοµοσχέδιο, αφού πρώτα
δείτε εάν αυτά που σας λέγω έχουν κάποια βάση ή όχι. Γι’ αυτό
έµεινα µέχρι το τέλος, κύριε Υπουργέ. Βλέπω ότι µείναµε τρεις,
τέσσερις εδώ µέσα.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαϊδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ, κύριε Πρόεδρε.
Το λόγο έχει ο εισηγητής της Νέας ∆ηµοκρατίας ο κ. Αγορα-

στός.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κυρία Πρόεδρε, κανείς δεν µπορεί να υποστηρίζει ότι προέρ-

χεται από πολιτική παρθενογένεση, για τον απλούστατο λόγο
πως το παρελθόν προσδιορίζει και το παρόν και το µέλλον. ∆υ-
στυχώς, πολλοί στην Αίθουσα αυτή έχουν επιλεκτική αλλά και
ασθενή µνήµη.

Θα ήθελα να τονίσω αυτό που όλος ο κόσµος γνωρίζει και
όλος ο κόσµος µε τον ίδιο τρόπο αντιδρά. Ο κόσµος και οι πολί-
τες, στους οποίους απευθυνόµαστε είτε µε τα νοµοθετήµατα,
είτε µε τις πράξεις, είτε µε τα λόγια, είτε µε τα έργα, αντιδρά στο
µάξιµουµ της καχυποψίας. Και το κάνει αυτό, όχι τυχαία. Το κάνει
αυτό διότι στο παρελθόν έχουν δοθεί δικαιώµατα για να αντιδρά
κατ’ αυτόν τον τρόπο.

Εµείς προσπαθήσαµε, κάνοντας και την αυτοκριτική, κάνοντας
και την κριτική που δεν οδηγεί σε κρίση, αλλά οδηγεί σε πρόοδο,
όπως πρέπει να οδηγεί η σωστή κριτική, µέσα από διαβούλευση
µε αίσθηµα συναίνεσης, µε αίσθηµα σύνθεσης, σύνεσης, να κά-
νουµε ένα καλύτερο νοµοσχέδιο για τη διαχείριση των Μεσογει-
ακών Αγώνων.

Και πιστεύω πραγµατικά και ειλικρινά ότι είναι καλύτερο. Γιατί
είδαµε τα λάθη, τα οποία είχε το προηγούµενο νοµοσχέδιο για
τις ανώνυµες εταιρείες από το παρελθόν. Και κάποιοι µπορεί να
δικαιούνται να κάνουν κριτική και εγώ θα υπερασπίζοµαι το δι-
καίωµα να λένε αυτό που πιστεύουν, αλλά ας κάνουν και την αυ-
τοκριτική τους. Ας πούνε ότι έκαναν και λάθη στο θέµα των
Ολυµπιακών Αγώνων, ας πούνε ότι έκαναν υπερβάσεις, οι οποίες
βαρύνανε τον κρατικό προϋπολογισµό και τους Έλληνες φορο-
λογούµενους, ας πούνε ότι έκαναν λάθη και παραλείψεις στη µε-
ταολυµπιακή χρήση.

Εµείς, για να ξεκαθαρίζουµε τα πράγµατα, έχουµε ως στόχο

περισσότερη διαφάνεια, περισσότερη ευελιξία, περισσότερη δι-
καιοσύνη, περισσότερη ισονοµία και ισοπολιτεία σε όλα τα επί-
πεδα από τη διοίκηση, από τα έργα, από την πρόσληψη
προσωπικού. ∆ιότι κάποιοι προσποιούνται απώλεια µνήµης πού
ήταν και πού είναι σήµερα. ∆ιότι κάποιοι, οι οποίοι ήταν µέλη, ερ-
γαζόµενοι σε επιτροπές, σήµερα βρίσκονται στο Κοινοβούλιο και
ασκούν αντιπολίτευση για κοµµατικές προσλήψεις. Ε, αυτό νο-
µίζω δεν συνάδει στη λογική. Γιατί ο διάλογος µε λογική οδηγεί
σε αποτελέσµατα. Αλλά για να οδηγεί σε αποτέλεσµα η λογική
πρέπει να έχει και µέτρο και πρέπει να έχει και κανόνες.

Συνεπώς να ξεκαθαρίζουµε. Εµείς έχουµε βάλει το µάξιµουµ
των εγγυήσεων που είναι θεσµοθετηµένες. Ο Υπουργός -και είναι
προς τιµήν του- έκανε ευρύ, πραγµατικό διάλογο, όχι διάλογο
για το διάλογο, όχι διάλογο κουφών, αλλά διάλογο πραγµατικό.
Και εκεί που είδε ότι υπάρχει δίκαιο πραγµατικά, έκανε, όπως πα-
ραδέχτηκε και η Αντιπολίτευση, δεκτές τροποποιήσεις. Και είναι
ένα νοµοσχέδιο, το οποίο εγγυάται στο µεγαλύτερο µέρος, όσο
είναι δυνατόν µε προβλέψεις από σήµερα, τη σωστή διαχείριση.

Τα έργα θα τα κάνει η Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού, για να
ξεκαθαρίζουµε τα πράγµατα. Το γκολφ, για το οποίο έγινε µε-
γάλη κουβέντα, είναι µια ιδιωτική πρωτοβουλία και ο Υπουργός
ήταν ξεκάθαρος. ∆εν θέλουν οι τοπικές κοινωνίες να γίνει.
Έχουµε την επιλογή να µπορέσουµε να ικανοποιήσουµε την το-
πική κοινωνία αν δεν θέλει να το κάνει.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Και να µη χρηµατοδοτείται.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: ∆εν χρηµατοδοτείται από τη

Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού. Είναι έργο ιδιωτικό.
Όσον αφορά το νερό για το γκολφ, γιατί πολλά ακούγονται,

πρέπει να πούµε το εξής. Το γκολφ, όπως µε πληροφόρησαν από
τη νοµαρχία, που έχουν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι, θα χρη-
σιµοποιήσει αφαλατωµένο νερό και όχι νερό το οποίο θα πάρει
και θα στερήσει από τους, ήδη, υπάρχοντες υδάτινους πόρους.
Πρέπει να ξεκαθαρίζουµε τα πράγµατα. Αλλά τι περισσότερο δη-
µοκρατικό το δικαίωµα το οποίο δίνουµε στην τοπική κοινωνία να
αποφασίσει -είναι ξεκάθαρο- στην τοπική κοινωνία της Μαγνη-
σίας. Θέλουµε σεβασµό και ενδιαφέρον…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Τι σηµαίνει αφαλάτωση;
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: Εγώ ξέρω τι σηµαίνει αφαλά-

τωση.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Έχω την έκθεση του Επιµελητηρίου.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Παρακαλώ µη διακό-

πτετε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: ∆εν είναι, «διά πάσα νόσον»

πανάκεια οι εκθέσεις κάποιων ανθρώπων. Είναι σεβαστές αλλά
δεν είναι πανάκεια «διά πάσα νόσον» ούτε χρησιµοποιούνται a la
carte.

Όσον αφορά την εκτροπή του Αχελώου, ο Υπουργός ΠΕΧΩ∆Ε
ο κ. Σουφλιάς ήταν εκείνος που προέταξε και πήγε µπροστά παρ’
όλες τις δυσκολίες του παρελθόντος, όπου άλλοι κορόιδευαν,
άλλοι περιέπαιζαν, άλλοι έταζαν και δεν έκαναν, άλλοι είχαν αµ-
φισηµία προθέσεων και θέσεων και πράξεων.

Ακόµη έχουµε αυξήσει τον εσωτερικό έλεγχο. Έχουµε την πο-
λιτική γενναιότητα να κάνουµε πράξη αυτό που θεωρούµε σωστό
αλλά και τα έργα θα γίνουν µε σεβασµό στο περιβάλλον.

Μια µεγάλη διοργάνωση πρέπει να είναι πραγµατικά µεγάλη.
Και λέω πραγµατικά µεγάλη εννοώντας ότι θα πρέπει να έχει δια-
χρονική χρήση. Και διαχρονική σηµαίνει µεταµεσογειακή χρήση
όλων των έργων. Κι αυτό πιστεύω ότι το διασφαλίζουµε µε σο-
βαρότητα και υπευθυνότητα.

Συνεπώς µια µεγάλη διοργάνωση είναι µεγάλη κληρονοµιά.
Οφείλουµε στους Θεσσαλούς αυτή τη µεγάλη διοργάνωση να
την κάνουµε κατά τέτοιο τρόπο ώστε να αναβαθµίσουµε τους
Μεσογειακούς Αγώνες.

Έχουµε τη δυνατότητα, όταν είµαστε ενωµένοι, να πετυχαί-
νουµε και έχουµε τη δυνατότητα, όταν ξεχνάµε αυτά που µας
χωρίζουν, στον αθλητισµό να κάνουµε θαύµατα. Μεγάλη διορ-
γάνωση, µεγάλη κληρονοµιά µε εγγύηση, την οποία θα προσφέ-
ρουµε όλοι ανεξαρτήτως.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Μια ανακοίνωση προς το Τµήµα: «Η ∆ιαρκής Επιτροπή Εθνικής
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Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων καταθέτει την έκθεσή της
στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Εξωτερικών, «Κύρωση της
Συµφωνίας Έδρας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής ∆η-
µοκρατίας και του Ευρωπαϊκού Οργανισµού ∆ηµοσίου ∆ικαίου»».

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας ∆η-
µοκρατίας ο κ. Παναγιωτόπουλος.

ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
∆εν θα έπαιρνα τον πολύτιµο, σε κάθε περίπτωση, χρόνο από

τους συναδέλφους, οι οποίοι θέλουν να εκφράσουν την άποψή
τους, αν δεν θεωρούσα απαραίτητο να γίνουν ορισµένες παρα-
τηρήσεις.

Κατ’ αρχάς, καθ’ όλη τη διάρκεια της συζήτησης, όπως ξεκί-
νησε χθες, συνεχίστηκε σήµερα και θα ολοκληρωθεί αύριο, δια-
πιστώθηκε η πλήρης και κατηγορηµατική, η ειλικρινέστατη στάση
της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου, µέσω της παρουσίας των
τοποθετήσεων του Υφυπουργού του κ. Ιωαννίδη, µία στάση, η
οποία συµπυκνώνεται στο εξής: Να υπάρξουν οι διοικητικές, οι
επιχειρησιακές και οι οργανωτικές δοµές για να διεξαχθούν κατά
τον καλύτερο τρόπο οι Μεσογειακοί Αγώνες εδώ στον τόπο µας,
µέσα σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας και πλήρους νοµιµότη-
τας. Νοµίζω, η στάση του κ. Ιωαννίδη, το Υπουργείο του οποίου
είχε τη σχετική νοµοθετική πρωτοβουλία, είναι χαρακτηριστική
και πρέπει να την τονίσουµε. Ήρθε εδώ, συζητά, ακούει απόψεις,
διαλέγεται, επαναδιαµορφώνει διατάξεις. Νοµίζω ότι δεν χρειά-
ζεται να πω περισσότερα λόγια. Έχουµε αντιληφθεί ότι κινείται
προς τη σωστή κατεύθυνση. Ένα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο. ∆ράττοµαι από την ειδική αναφορά -δεν θα
σταθώ για πολύ στο νοµοσχέδιο, γιατί νοµίζω ότι όλα ειπώθηκαν,
όλα όσα έπρεπε να ειπωθούν µέχρι τώρα έχουν ειπωθεί, να µην
κουράζουµε το Τµήµα- που έγινε για το θέµα των γηπέδων
γκολφ. Άκουσα και την τοποθέτηση του καλού συναδέλφου του
κ. Αγοραστού, που και εµπειρότατος κοινοβουλευτικός είναι,
αλλά ξέρει και τα θέµατα της περιοχής, γιατί είναι από τους δια-
κεκριµένους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους της γεωγραφι-
κής περιφέρειας της Θεσσαλίας.

Κυρία Πρόεδρε, αντιλαµβάνοµαι τις ενστάσεις των κατοίκων
των τοπικών κοινωνιών, αλλά κάποια στιγµή αν είµαστε σοβαροί,
εφ’ όσον ενδιαφερόµαστε για να επεκτείνουµε την τουριστική
σεζόν, να επεκτείνουµε δηλαδή την τουριστική περίοδο στη
χώρα µας, κάποια στιγµή θα πρέπει να συζητήσουµε σοβαρά,
είτε στην αρµόδια Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου, που είναι
υπεύθυνη για τα θέµατα του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυ-
ξης είτε και στην Ολοµέλεια, γιατί στην Ελλάδα απορρίπτουµε
σε πολλές περιπτώσεις τη δηµιουργία γηπέδων γκολφ.

Σας διαβεβαιώ, δεν είχα ασχοληθεί µε το θέµα αυτό, δεν είµαι
ρέκτης ή παίκτης του είδους, αλλά ασχολήθηκα δηµοσιογραφικά
πριν µπω στο Κοινοβούλιο στα πλαίσια µας έρευνας που έκανα
στην Ελλάδα. Η έρευνα, λοιπόν, απέδειξε τα εξής: είναι µία συ-
γκεκριµένη κατηγορία τουρισµού παγκοσµίως η οποία έχει στενή
επικοινωνία µεταξύ των µελών της και η οποία µετακινείται σε
απίστευτα µήκη και πλάτη της γης, προκειµένου να κάνει το σπορ
που της αρέσει. ∆εν βλέπω γιατί η Ελλάδα δεν πρέπει να απο-
φασίσει κάποια στιγµή να επωφεληθεί από την έλευση και την
παραµονή τουριστών αυτής της κατηγορίας, η Ελλάδα η οποία
διαθέτει σε αρκετές περιοχές γεωγραφικές της χώρας µας µία
καλοκαιρία, η οποία επεκτείνεται και πέραν των οκτώ µηνών. Το
λέω εν παρενθέσει, γιατί πιστεύω ότι κάποια στιγµή πρέπει να
µας απασχολήσει πέρα από τα στερεότυπα, τις αδρανειακές δυ-
νάµεις και τις ιδεοληψίες που έχουµε κληρονοµήσει από το πα-
ρελθόν.

Τώρα κλείνω µε δύο-τρεις σκέψεις ακόµα που είναι εκτός νο-
µοσχεδίου κατά τα ειωθότα και αναφέροµαι σε αυτά τα θέµατα,
γιατί ετέθησαν από συναδέλφους και βεβαίως από τον αξιότιµο
συνάδελφο Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ, τον κ. Βε-
νιζέλο. Έλεγξε την Κυβέρνηση γιατί λέει, δεν εφήρµοσε την πρό-
τασή του να εκλέγονται οι ηγεσίες των ανωτάτων δικαστηρίων
της χώρας από τα 2/3, µε αυξηµένη πλειοψηφία των 2/3. Ενδια-
φέρουσα άποψη, αλλά το ΠΑΣΟΚ κυβερνούσε, κυρία Πρόεδρε,
είκοσι χρόνια. Γιατί δεν εφήρµοσε τέτοιου είδους αποφάσεις;
Είναι ενδιαφέρουσες να τις συζητήσουµε, να δούµε πώς µπο-
ρούν να εφαρµοσθούν. Αλλά επί µία εικοσαετία, οι σηµερινοί
αντιπολιτευόµενοι την Κυβέρνηση, οι σκεπτόµενοι, οι προβλη-

µατιζόµενοι, άριστα, γιατί δεν εφήρµοσαν στην πράξη αυτές τις
ιδέες τους;

Όχι µόνο λοιπόν δεν τις εφήρµοσαν, αλλά σε πολλές περι-
πτώσεις εξετράπησαν σε επιλογές για τις ανώτατες βαθµίδες της
πυραµίδας της δικαστικής ιεραρχίας στην Ελλάδα, οι οποίες συ-
ζητήθηκαν για πολύ καιρό τότε. ∆εν θέλω να αναφερθώ σε ονό-
µατα. Η ονοµατολογία είναι άχαρη τις περισσότερες φορές,
αλλά καλό είναι να γνωρίζουν οι συνάδελφοι της ηγετικής οµά-
δας του ΠΑΣΟΚ ότι έχουµε µνήµη και θυµόµαστε και τις περιό-
δους εκείνες του ΠΑΣΟΚ όπου ο Γενικός Γραµµατέας του
Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, ούτε καν ο Υπουργός ∆ικαιοσύνης, επί
ΠΑΣΟΚ, λειτουργούσε ως κοµµατικός επίτροπος σε όλες τις
βαθµίδες της ελληνικής δικαιοσύνης. Ήταν κοινό µυστικό για
όλους τους «παροικούντες την Ιερουσαλήµ», της τότε περιόδου.
Ας µην επαναφέρουµε λοιπόν, αυτές τις µνήµες.

Εγώ θα πω ότι η Νέα ∆ηµοκρατία είναι ανοικτή για να συζητή-
σουµε για όλες εκείνες τις θεσµικές αλλαγές, τις θεσµικές µε-
ταρρυθµίσεις που µπορούν να καταστήσουν τη λειτουργία της
δικαιοσύνης περισσότερο διαφανή, περισσότερο αποτελεσµα-
τική. Στο κάτω - κάτω η δικαιοσύνη είναι το καταφύγιο του αδυ-
νάτου, του πολίτη που αισθάνεται αδύνατος µπροστά στη
δοκιµασία του βίου του, µπροστά σε συνθήκες που θεωρεί ότι
τον φέρνουν «δικαίω» και δηµιουργούν καταστάσεις «εν αδίκω»,
απέναντί του.

∆ύο επισηµάνσεις ακόµα, για να τελειώνουµε και µε το θέµα
της «SIEMENS». Η Κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει από την αρχή ότι
δεν έχει να φοβηθεί τίποτα σε σχέση µε τις κυοφορούµενες ή εν
πάση περιπτώσει θρυλούµενες εν πολλοίς αποκαλύψεις. Ίσα -
ίσα έχουµε πει, κυρία Πρόεδρε, µε τον πλέον κατηγορηµατικό
τρόπο ότι είναι ένα ισχυρότατο βαροµετρικό χαµηλό πάνω στο
δηµοκρατικό πολιτικό σύστηµα του τόπου µας. ∆εν µπορεί να
αντέξει το δηµοκρατικό πολιτικό σύστηµα που δηµιουργήθηκε
στην Ελλάδα µετά την πτώση της δικτατορίας, αυτόν τον ψόγο,
δεν µπορεί να αντέξει συνολικά αυτή τη µορφή, δεν µπορεί να
αντέξει αυτή τη χαµηλή νέφωση. ∆εν γίνεται.

Είναι θέµα λοιπόν επιβίωσης της δηµοκρατίας να ξεκαθαρί-
σουµε το θέµα της «SIEMENS» από την αρχή µέχρι το τέλος.
Αυτή είναι η θέση της Κυβέρνησης. Αλλά σύµφωνα µε το Σύ-
νταγµα, ποια είναι η εξουσία εκείνη η οποία είναι αρµόδια, είναι
εντεταλµένη από τη δηµοκρατική νοµιµότητα για να φέρει σε
πέρας αυτή την αποστολή; Είναι η ελληνική δικαιοσύνη. Αυτό γί-
νεται. Νοµίζω ότι η ελληνική δικαιοσύνη προχωρεί ταχύτατα. Φαί-
νεται ότι θα έχουµε αποτελέσµατα πολύ ενδιαφέροντα και σε
κάθε περίπτωση αποκαλυπτικά. Γιατί από την άλλη πλευρά –και
σ’ αυτό θα συµφωνήσω µε συναδέλφους που ήδη έλαβαν το
λόγο από διαφορετικές πτέρυγες της Βουλής- εγώ ως νέος πο-
λιτικός και νοµίζω ότι η συντριπτική πλειοψηφία των αντιπροσώ-
πων του έθνους σε αυτήν την Αίθουσα, δεν δεχόµαστε κανέναν
κύριο Χριστοφοράκο ή οποιονδήποτε άλλο οµόλογό του να πα-
ριστάνει τον τιµητή συνολικά του πολιτικού κόσµου της χώρας.

Για να λειτουργεί αυτή η Βουλή ελεύθερα, για να υπάρχει δη-
µοκρατία στην Ελλάδα, για να έχουµε αυτές τις δοµές διοίκησης
µε τα όποια προβλήµατα στα πολιτικά δικαιώµατα, στα κοινωνικά
δικαιώµατα, στην αποτελεσµατικότητα των θεσµών, πρέπει να τα
συζητήσουµε. Για να φθάσουµε όµως σ’ αυτό το επίπεδο έγιναν
αγώνες κοινωνικοί πολιτικοί, θυσιάστηκαν άνθρωποι, θυσίασαν
τη ζωή τους, κοµµάτια από τη ζωή τους, κοµµάτια από τον προ-
σωπικό, τον οικογενειακό τους βίο. Αλίµονο λοιπόν, εάν φθάσαµε
στο σηµείο να είναι τιµητής των πάντων κάποιος, κύριος Χριστο-
φοράκος και να αισθάνεται ή να έχει την αυταπάτη, ότι έχει στην
τσέπη τον ελληνικό πολιτικό κόσµο. Αυτό θα είναι και το τέλος
του ελεύθερου δηµοκρατικού πολιτικού βίου. Και µε κάτι τέτοιο
σε καµµία περίπτωση δεν συµφωνεί η Νέα ∆ηµοκρατία.

(Στο σηµείο αυτό χτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Μία φράση, κυρία Πρόεδρε, για να κλείσω. Εµείς θέλουµε να
αντιµετωπίσουµε το θέµα µέσα σε κλίµα οµοφωνίας, σύγκλισης,
συνεννόησης. Θα παρακαλέσω τους συναδέλφους της ηγετικής
οµάδας του ΠΑΣΟΚ να ρίξουν τον τόνο και να µην υιοθετούν
αυτή τη στάση του τιµητή των πάντων και του κατηγόρου των
πάντων, του δηµοσίου εισαγγελέως. Γιατί; Γιατί σε τελευταία
ανάλυση θα πω, εγώ που δηλώνω µε κάθε ευκαιρία ότι έχω βα-
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θύτατο σεβασµό και προς την εκλογική βάση του ΠΑΣΟΚ και
προς την εκλογική βάση των άλλων κοµµάτων, ότι είναι εξίσου
νοικοκυραίοι, τίµιοι Έλληνες και Ελληνίδες, δηλαδή, Έλληνες πο-
λίτες όπως είναι και αυτοί που ψηφίζουν και εµάς, και είναι δι-
καίωµά τους. Τους τιµώ και τους σέβοµαι, όλους.

Από την άλλη πλευρά, όµως, θα θυµίσω -µε σεβασµό και εκτί-
µηση προς το σύνολο του κόσµου του ΠΑΣΟΚ -ότι αυτή τη
στιγµή το ΠΑΣΟΚ είναι το µόνο κόµµα, για το οποίο από το 1974
υπάρχει απολύτως κατηγορηµατική οµολογία κορυφαίου και
ιστορικού τους στελέχους κ. Τσουκάτου, που υπήρξε δηµιουρ-
γός κοµµατικών βασιλέων στην τότε Χαριλάου Τρικούπη, ότι
«πήρα χρήµατα από τη «SIEMENS» και τα έδωσα στο ταµείο του
ΠΑΣΟΚ». Όταν λοιπόν υπάρχει αυτή η οµολογία, η οποία είναι
µοναδική, πρωτοφανής για τα πολιτικά χρονικά από το 1974
µέχρι σήµερα, θα παρακαλέσω να πέσουν οι τόνοι από την
πλευρά του ΠΑΣΟΚ, να µην υιοθετούν στάση και συµπεριφορά
δηµοσίου κατηγόρου και δηµοσίου εισαγγελέως και να αντιµε-
τωπίσουµε όλοι, κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, αυτό το θέµα,
γιατί, επαναλαµβάνω, από την άλλη πλευρά το δηµοκρατικό πο-
λιτικό σύστηµα δεν αντέχει αυτού του είδους τη βαριά νέφωση.
Θα µας πνίξει η δυσοσµία όλους. Πρέπει να τελειώνουµε µε την
υπόθεση της «SIEMENS» και να µάθει ο ελληνικός λαός αν τα
πήραν κάποιοι, πολιτικοί ή κόµµατα και πού πήγαν τα χρήµατα
και από ποιους.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Ευχαριστούµε τον κ.
Παναγιωτόπουλο.

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Κυρία Πρόεδρε …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Πέρασαν οι δευτερο-

λογίες.
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: ∆εν θέλω να µιλήσω, απλώς να σας ρω-

τήσω αν µπορώ να χρησιµοποιήσω το χρόνο της δευτερολογίας
µου αύριο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Έχουµε τελειώσει, πε-
ράσαµε στους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους.

Η Κοινοβουλευτική Εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Μελά έχει το
λόγο.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ-ΕΥΑ ΜΕΛΑ: Έχω ήδη µιλήσει, αλλά θέλω να
κάνω µόνο µία σηµείωση.

Πρώτα απ’ όλα, µία κουβέντα, για να κλείσουµε το θέµα, για τη
δικαιοσύνη. Η περίφηµη ανεξαρτησία της δικαιοσύνης φάνηκε
µε τις δηλώσεις του κ. Σανιδά, ότι «οι συνδικαλιστικοί αγώνες συ-
νιστούν έγκληµα». Αυτό και µόνο αποδεικνύει πόσο ανεξάρτητη
είναι η δικαιοσύνη. Και να πω –το λέω και για τον Κοινοβουλευ-
τικό Εκπρόσωπο της Νέας ∆ηµοκρατίας και για τον Κοινοβου-
λευτικό Εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ πριν- ότι κανένα από τα δύο
κόµµατα εξουσίας δεν έχει δεχτεί αυτό που πραγµατικά ο κό-
σµος της δικαιοσύνης και το ΚΚΕ έχουν διεκδικήσει και διεκδι-
κούν, δηλαδή η ηγεσία της δικαιοσύνης να βγαίνει από τους
ίδιους τους δικαστικούς.

Τώρα, µία κουβέντα για το γκολφ. Πολλή κουβέντα γίνεται για
τη δηµιουργία ή όχι του γηπέδου του γκολφ στο πλαίσιο των Με-
σογειακών Αγώνων. Και βεβαίως ακούσαµε µε προσοχή τον
κύριο Υφυπουργό να λέει ότι «αν δεν το θέλουν οι παράγοντες
της περιοχής, δεν θα γίνει». Τα πράγµατα δεν είναι έτσι. Ενδέ-
χεται οι δήµοι, λόγω ειδικών οικονοµικών σχέσεων µε οικονοµι-
κούς παράγοντες της περιοχής, κάποια στιγµή να εµφανιστούν
και να το θέλουν. Εκείνο που πρέπει να αντιµετωπίσουµε είναι:
Πρέπει να είναι ανοιχτή η ελληνική κοινωνία σε κάθε είδους πα-
ραχωρήσεις, µε σκοπό να προσελκύσει εδώ πέρα τον τουρισµό
µε οποιοδήποτε τίµηµα είτε περιβαλλοντικό είτε πολιτιστικό είτε
οτιδήποτε; Εδώ υπάρχουν συγκεκριµένα θέµατα που έχει θέσει
σύσσωµος ο κόσµος της περιοχής, σε σχέση µε την αλλοίωση
του περιβάλλοντος, σε σχέση µε τη ζηµιά που θα προκληθεί.

Εγώ θα σας διαβάσω –και τελειώνω µ’ αυτό- τρεις σειρές από
τη µελέτη της Μόνιµης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Αειφόρου
Ανάπτυξης του Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδος, σε σχέση µε
το θέµα του γκολφ που ο εισηγητής της Νέας ∆ηµοκρατίας είπα:
«Μην ανησυχείτε, θα το κάνει ο ιδιώτης και θα το κάνει µε αφα-
λάτωση».

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ: ∆εν είπα, «µην ανησυχείτε».
ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ-ΕΥΑ ΜΕΛΑ: Λοιπόν, δεν είναι έτσι απλά τα πράγ-

µατα, για να ρίχνουµε στάχτη στα µάτια του ελληνικού λαού. Για

να γίνουν τόσα στρέµµατα γκολφ εκεί, για να προσελκυστούν κά-
ποιοι τουρίστες, που είπε ο Κοινοβουλευτικός σας Εκπρόσωπος,
θα πρέπει να σηµειώσετε τα εξής: «Τα αλµόλοιπα της εγκατά-
στασης», λέει το ΤΕΕ, «συνιστούν παράγοντα έντονης όχλησης
και εύλογης επικινδυνότητας στην περιοχή διάθεσής τους (ιζη-
µατογενέσεις, αύξηση αλατότητας, επικίνδυνες ουσίες από την
παραγωγική διαδικασία, θερµοκρασία)». Πιο κάτω λέει το ΤΕΕ:
«Ιδιαίτερο βάρος θα πρέπει να δίνεται στην εκτίµηση των περι-
βαλλοντικών επιπτώσεων επί του υπάρχοντος βιοτικού συστή-
µατος κατά τη φάση κατασκευής των αγωγών εισρόφησης του
θαλασσινού νερού και απόρριψη των αλµολοίπων».

Θα πρέπει επίσης να εξετάζεται υπό τις πραγµατικές κάθε
φορά συνθήκες –κάτι για το οποίο φυσικά υπάρχουν οι αντίθετες
µετρήσεις- η επίπτωση που θα έχει στο συγκεκριµένο θαλάσσιο
οικοσύστηµα η αναπόφευκτη καταστροφή του ζωικού και φυτι-
κού πλαγκτόν, ωαρίου, γόνου και άλλων µικρών οργανισµών που
εισροφούνται προς τη µονάδα αφαλάτωσης σε σχέση µε τη δυ-
νατότητα φυσικής ανανέωσης των πιο πάνω βιοτικών παραγό-
ντων». Καταλήγει το ΤΕΕ µε την απλή φράση ότι η ανάπτυξη
πεντακοσίων µε εξακοσίων στρεµµάτων γηπέδου γκολφ απαιτεί
κατά τη θερινή περίοδο πόσιµο νερό που θα ύδρευε µία πόλη
12.000 κατοίκων.

Αυτά δεν είναι απλά πράγµατα, να λέµε δηλαδή ότι για να έλ-
θουν εκατό κύριοι µε µπαστουνάκια στην Ελλάδα και για να
έχουµε εκατό άτοµα τουρισµό, θα πρέπει να τα θυσιάζουµε όλα
έτσι εύκολα. Αυτή είναι η άποψη του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας και αυτό είναι που λέµε µε απλά λόγια σύνδεση του
αθλητισµού µε εµπορευµατικές δράσεις για να κερδίσουν κά-
ποιοι ιδιώτες απ’ αυτή τη δραστηριότητα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Κι εµείς σας ευχαρι-

στούµε.
Το λόγο έχει ο κύριος Υφυπουργός για τρία λεπτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Το τι γί-

νεται ιδιωτικά δεν έχει καµµία σχέση και καµµία σύνδεση µε µας.
Αν θέλετε να τα συνδέετε εσείς, είναι δικαίωµά σας, όµως η
πραγµατικότητα είναι ότι δεν υπάρχει καµµία σύνδεση. Το τι θα
κάνει ένας ιδιώτης είναι δική του δουλειά. Όταν θα έχει τη βοή-
θεια από µας, τότε ανακατευόµαστε κι εµείς. Από µας δεν έχει
κανένας την παραµικρή βοήθεια. Επαναλαµβάνω ότι για όλα τα
θέµατα όπου πηγαίνω εγώ σαν Υφυπουργός, σ’ όποιο νοµό και
να πάω, τον πρώτο λόγο τον έχει η τοπική κοινωνία και φωνάζω
όλους τους δήµους να µου πουν τι χρειάζονται και λειτουργώ όχι
µόνος µου, αλλά πάνω σ’ αυτά που θα µου πουν οι δήµαρχοι, οι
κοινοτάρχες κ.λπ. Ο καθένας παίρνει το µερίδιο ευθύνης που του
αναλογεί. Ο δήµαρχος βγαίνει από τον κόσµο, άρα λοιπόν δεν
µπορεί να παραβλέπει τη λαϊκή ετυµηγορία. Αν τυχόν ο κόσµος
δεν θέλει, ο δήµαρχος δεν µπορεί να πάει κόντρα. Αυτό είναι το
ένα.

∆εύτερον, στους Μεσογειακούς Αγώνες τη «σηµαία» θα τη
φέρει ο δήµαρχος. Είναι θέµα πόλης, εποµένως θα πρέπει να
προφυλάξει την πόλη του εφόσον υπάρχουν όλα αυτά τα οποία
είναι εναντίον και γι’ αυτό πρέπει να έχει τον πρώτο λόγο. Για
σκεφθείτε, εµείς να πούµε «όχι» και µετά αυτός να µας κατηγο-
ρεί γιατί είπαµε «όχι». Ποιος θα πάρει την ευθύνη; Η τοπική κοι-
νωνία θα πάρει την ευθύνη και λέµε ότι θα ζητήσουµε αµέσως
να µη γίνει το γκολφ. Πολύ απλά πράγµατα. ∆ηλαδή τον κατη-
γορούµε ότι είναι σε συνεργασία µε ιδιώτες κ.λπ.; ∆εν το πι-
στεύω. Είναι ένας άνθρωπος που έχει µία καριέρα στην
πολιτική…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: ∆εν µιλάµε για το ∆ήµο Βόλου, είναι
άλλος δήµος…

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ (Υφυπουργός Πολιτισµού): Είναι
άλλος δήµαρχος; Εντάξει. ∆εν τον ξέρω. Τουλάχιστον το ∆ή-
µαρχο Βόλου τον ξέρω εδώ και χρόνια και είχα πάντα θετικές
εντυπώσεις απ’ αυτόν. ∆εν ξέρω τον άλλο δήµαρχο, αλλά από
κει και πέρα ας το πει η τοπική κοινωνία κι εµείς θα ζητήσουµε να
µη γίνει το γήπεδο του γκολφ.

∆εύτερον, µιας και µιλάµε για τη δικαιοσύνη, µια χώρα πάει
µπροστά όταν έχει καλή δικαιοσύνη. Αν έχει καλή και αυστηρή δι-
καιοσύνη, θα είναι καλή και αυστηρή η Αστυνοµία και θα είναι
καλά ο κάθε πολίτης. Αυτός είναι ο πυλώνας της δηµοκρατίας.

740 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΤΜΗΜΑ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΒΟΥΛΗΣ)



Εάν αρχίσουµε και µιλάµε συνεχώς για τη δικαιοσύνη, δεν πι-
στεύω ότι προσφέρουµε υπηρεσίες στον τόπο µας.

Όσο για το να γίνει αλλαγή εκλογής κ.λπ. και να πάει από το
δικαστικό σώµα και ο,τιδήποτε άλλο, αυτό το θέµα είναι ανοιχτό
και µπορεί κάλλιστα να συζητηθεί, αλλά αυτήν τη στιγµή που
υπάρχει µία διαδικασία που έγινε έτσι και βγαίνει ένας καινούρ-
γιος πρόεδρος και ένας καινούργιος εισαγγελέας, δεν είναι καλό
να συζητάµε -ασχέτως του τι πιστεύει ο καθένας- γιατί πρέπει να
είναι ανεξάρτητη η δικαιοσύνη για να µπορέσει να πάει µπροστά
αυτός ο τόπος, γιατί αν τυχόν η δικαιοσύνη είναι αυστηρή, ο κα-
θένας θα σκέφτεται πολύ να κάνει οτιδήποτε. ∆εν το λέω για να
δώσω συµβουλές, αλλά δεν είναι καλό να µιλάµε για ανεξάρτη-
τες αρχές στις οποίες έχει συµµετοχή στην ανώτατη βαθµίδα και
η πολιτεία, όπως το λέτε, αλλά επίσης δεν είναι καλό να συζη-
τάµε ανάλογα µε το αν µας βολεύουν ή όχι οι αποφάσεις.

Επαναλαµβάνω, ότι εγώ είµαι πολύ ευχαριστηµένος από τη
διαδικασία που ακολουθήθηκε. Πράγµατι, προσέφεραν όλοι. Και
όλα αυτά δείχνουν ότι σε όποιο πόστο κι αν είµαι, αν τυχόν θέλω
να προσφέρω, µπορώ να προσφέρω. Μπορώ να προσφέρω και
σαν Αντιπολίτευση, µπορώ να προσφέρω και σαν Κυβέρνηση. Και
αυτό πρέπει να γίνεται, αν θέλουµε να υπηρετούµε το λαό.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Κι εγώ σας ευχαριστώ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συ-

ζήτηση επί της ενότητας των άρθρων 1 έως και 31 και θα γίνει η
ψήφισή τους κεχωρισµένως.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 1 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 1

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 2 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 2

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 3 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 3

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 4 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 4

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 5 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 5

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 6 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 6

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 7 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 7

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 8 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 8

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 9 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 9

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 10 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 10

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 11 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 11

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 12 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς, το άρθρο 12

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 13 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 13

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 14 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 14

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 15 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 15

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 16 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 16

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 17 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 17

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
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Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 18 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 18

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 19 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 19

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 20 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 20

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 21 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 21

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 22 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Κατά πλειοψηφία.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 22

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 23 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 23

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 24 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 24

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 25 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 25

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 26 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 26
έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 27 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 27

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 28 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 28

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 29 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 29

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 30 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Κατά πλειοψηφία.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 30

έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 31 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ: Κατά πλειοψηφία.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΚΑΤΖΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΣΟΦΙΑ ΑΝ∆ΡΙΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς το άρθρο 31

έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά
πλειοψηφία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά
των συνεδριάσεων της Τετάρτης 17 Ιουνίου 2009 και της Πέ-
µπτης 18 Ιουνίου 2009 (πρωινή και απογευµατινή συνεδρίαση)
και ερωτάται το Τµήµα αν τα επικυρώνει.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Συνεπώς τα Πρακτικά

των συνεδριάσεων της Τετάρτης 17 Ιουνίου 2009 και της Πέ-
µπτης 18 Ιουνίου 2009 (πρωινή και απογευµατινή συνεδρίαση)
επικυρώθηκαν.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Τµήµατος και ώρα 13.56’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πεµπτη 2 Ιουλίου 2009 και ώρα 9.30’ µε
αντικείµενοι εργασιών του Τµήµατος: α) κοινοβουλευτικό έλεγχο,
συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων και β)νοµοθετική εργασία: συ-
νέχιση της συζήτησης επί των άρθρων και του συνόλου του σχε-
δίου νόµου του Υπουργείου Πολιτισµού: «Οργανωτική Επιτροπή
Μεσογειακών Αγώνων - Βόλος 2013 και άλλες διατάξεις», σύµ-
φωνα µε την ηµερήσια διάταξη.

742 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΤΜΗΜΑ ∆ΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΒΟΥΛΗΣ)

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ
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